

44 - 0000000 000000000000..0000000 00000000
யட்சன் - சரியான உதிக்சச் செய்வது யார்?

தருமர் - பிரம்மா

சரியன் எதில் நிலைத்து நிற்கிறான் - சத்தியத்தில்

ஓர்வன் எதனால் சிறப்படைகிறான் - மன உறுதியால்

சாதுக்களின் தருமம் எது - தவம்

உழவர்களுக்கு எது முக்கியம் - மழை

விதைப்பதற்கு எது சிறந்தது - நல்ல விதை

பாமியவிட பொறுமை மிக்கவர் யார் - தாய்

வானினும் உயர்ந்தவர் யார் - தந்தை

காற்றினும் விரைந்து செல்லக்கூடியது எது - மனம்

புல்லவிட அதிகமானது எது - கவலை

ஓர் மனிதனுக்கு உயிர் பிழைப்பவர் யார் - மகன்

மனிதனுக்கு தயைவந்தால் கிடத்த நன்மை எது - மனவை

ஓர்வன் விட வேண்டியது எதனை - தற்பொழுமையை

யார் உயிர் அற்றவன் - வறுமையாளன்

எது தவம் - மன அடக்கம்

பொறுமை என்பது எது - இன்பதுன்பங்களைப் பொறுத்துக் கொள்ளுதல்

உயர்ந்தோர் என்பவர் யார் - நல்லொழுக்கம் உடையவர்

மகிழ்ச்சியுடன் வாழ்பவர் யார் - கடன் வாங்காதவர்

தங்கும் போது கண்களை மூடாமல் இருப்பது எது - மீன்

45 - 00000000 000000000000..00000000 00000000 (000000000000)

யட்சன்-இதயம் இல்லாதது எது - தர்மர்-கல்
உலகம் எங்கும் சலெபவனுக்கு உற்ற துணை எது - கல்வி
வகேமம் மிக்கது எது - நதி
நளைய் உடயைவனின் நண்பன் யார் - மருத்துவர்
உயிர் விடுபவனுக்கு உற்ற துணை யார் - அவன் சயெ்த நல்லறம்
எது அமிழ்தம் - பால்
வறெறிக்கு அடிப்படை எது - விடா முயற்சி
புகழ் வாழ்க்கை எதனால் அடயைலாம் - இல்லாதவர்க்கு ஒன்றைத் தருவதால்
உலகில் தனியாக உலா வருபவன் யார் - சரியன்
உலகில் மிகச் சிறந்த தர்மம் எது - கொல்லாமல்
உலகவெங்கும் நிறைந்திருப்பது எது - அஞ்ஞானம்
முக்திக் கு உரிய வழி எது - பற்றினமை முற்றும் விலக்குதல்
யாரிடம் கொண்ட நட்பு மனேமலை உடயைது - சாதுக்களிடம் கொண்ட நட்பு
நாட்டுக்கு உயிர் போன்றவன் யார் - அரசன்
எது ஞானம் - மயெப்பொருளை (கடவாள்) அறிவதே ஞானம்
ஓருவனுக்கு பகயாவது எது - கோபம்
முக்திக் கு தடயாக இருப்பது எது - 'நான்' என்னும் ஆணவம்
பிறப்புக்கு வித்திடுவது எது - ஆசை

Written by Administrator
 Sunday, 27 January 2013 03:10

எப்போதும் நிறவைறோதது எது - பரோசை

யார் முனிவர் - ஆசை அற்றவர்

எது நல்வழி - சான்றோர் சலெல்லும் வழி

எது வியப்பானது - நாள்தோறும் பலர் இறப்பதைக் கண்ட போதும்..தனக்கு மரணம் இல்லையென்று மனிதன் கருதுகின்றானே அதுதான் வியப்பானது

மீண்டும் பிறவி வராமல் இருக்க ஒருவர் என்ன செய்ய வேண்டும் - எப்போதும் நல்லறமே செய்தல் வேண்டும்.

46 - 0000000000 0000000000

தருமரின் பதில்களில் திருப்தியடந்த யட்சன் 'தருமரே..உமது தம்பியரில் யாருக்கனும் உயிர் தருகிறேன்..யாருக்கு வேண்டும்?' எனக் கேட்க...தருமர்..நகுலன் உயிர் பெற வேண்டும்' என்றார்.

உன் உடன் பிறந்த மகாவீரர்களான..அர்ச்சுனன், பீமனை விடுத்து..நகுலன் உயிரை ஏன் விரும்புகிறாய்..என்ற யட்சனுக்கு..தருமர்..'என் தந்தைக்கு கருந்தி,மாத்ரி என இரு மனையியர்..இருவருமே எங்களுக்கு தாயார்கள் தான்..ஆயினும்..இருவரும் புத்திரர் உள்ளவராக விரும்புகிறேன்' என்றார்.

தருமரின்..பரந்த மனதைப் பாராட்டிய யட்சன்..'எல்லோரும் உயிர் பெறட்டும்' எனக் கூறி...உறங்கி எழுவது போல அனைவரும்மெழுந்தனர்.

பின்னர் தன்னை பல களேவிகள் கேட்ட யட்சனை தருமர் ஒரு களேவிகேட்டார். 'யாராலும் வறெறிகொள்ள முடியாத...என் தம்பியரை..மாய்த்துப் பின் உயிர் பெறச் செய்த தாங்கள் யார்' என்றார்.

'மகனே! நான் தர்ம தவேதை..நான் உனக்கு தயேவீ கத்தந்ததை..நீ உனது கொள்கையில் எவ்வளவு தீவிரமாய் இருக்கிறாய் என பரீட்சித்தனே..உனக்கு வேண்டும் வரங்களே' என்றார்.

'தரும தவேதையே!முனிவருக்கு அரணியுடன் கூடிய கடகைகளை தர வேண்டும்' என்றார் தருமர்.

'மானாக வந்து அதைக் கவர்ந்தது நான்தான்..இந்தா' என தர்ம தவேதை..திருப்பிக் கொடுக்க தருமர் பெற்றுக் கொண்டார்.

'இன்னும்..என்ன வரம் வேண்டும்..களே' என்றது தர்ம தவேதை.

'பன்னிரண்டு ஆண்டுகள் வறெறிகரமாக முடிந்த வனவாசம் போல..ஓராண்டு அஞ்ஞாதவாசமும் அமைய வேண்டும்' என்றார் தருமர்.

"உங்களையாரும் கண்டுகொடுக்க முடியாது..நீங்கள் வறெறிவீரராக திகழ்வீர்கள்' என அருளி தர்ம தவேதை மறைந்தது.

Written by Administrator
 Sunday, 27 January 2013 03:10

பாண்டவர்கள் பின் ஆசிரமத்தை அடந்தது..கடகைலலை முனிவரிடம் கொடுத்து வணங்கினர்.

பின் ஓராண்டு அஞ்ஞாத வாசம் பற்றி திட்டமிட்டனர்.வனவாசத்தின் பபோது உடன் இருந்த முனிவர்களையும், மற்றவர்களையும்...அஞ்ஞாதவாசம் இருக்கும் பபோது உடன் இருக்க முடியாது என்பதால்....அனைவரும் தராமரின் வண்டுகளை ஏற்று பிரிந்து சின்றனர்.இனி அட்சயபாத் திரத்தின் தவேயும் இருக்காது என்றாயிற்று.

வன பர்வம் முற்றியது..

47-000000 0000000 0000000000000000 0000000 000000 0000000000 ..000000 ..00000000 ..?

ஓராண்டுகால அஞ்ஞாத வாசத்தை எப்படி நிறைவேற்றுவது என ஆலோசித்த பாண்டவர்கள்..அதற்கு விராட நாடே ஏற்றது என முடிவு செய்தனர்.

அப்பபோது அரச்சுனன் தராமரிடம்..'அண்ணா.., தாங்கள் ராஜசபையாகம் செய்த மன்னர்..அங்கு பபோய் விராடனுக்கு பணிந்து எப்படி இருக்க முடியும்?'என்றான்.

அப்பபோது தராமர்..'தம்பி வருந்தாதே..கங்கள் என்னும் பெயருடன் துறவாக்களே பபிண்டு..விராட மன்னனுக்கு ஆசிக் கிறும் உயர் நிலையில் இருப்பனே'' என்றார்.

பின் ஓவ்வொருவரும் எப்படி மாறுவதேத்தில் இருப்பது எனப் புலப்படாத்தினர்.

தான் சமயைல்கலையில் வல்லவன் என்றும்..மடபைப் பள்ளியைச் சார்ந்து வல்லன் என்னும் பெயருடன் சுவையான உணவு மன்னனுக்கு அளிக்கும் பணியில் ஈடுபடுவனே...என்றான் பீ மன்.

தான் இந்திரலோகத்தில் பற்றி சாபத்தை பயன்படுத்திக் கொள்ளப் போகதாகவும்..அதன்படி 'பபே'வதேம் தாங்கி..பிரகன்னளை என்ற பெயருடன்..அரசுகுமாரிக் கு நடனம், இசை ஆகியவை கற்றுத் தரும் பணியில் ஈடுபடப் போவதாக அரச்சுனன் கபறினான்.

தான் குதிரை இலக்கணங்களை அறிந்திருப்பதால்..தாமக்கிரந்தி என்ற பெயரில்..குதிரைகளை பாதுகாப்பாக வளர்க்கும் பணியில் ஈடுபடப் போவதாக நகுலன் கபறினான்.

தான் தந்திரிபாலன் என்ற பெயரில்..மாடுகளைப் பார்த்துக் கொள்ளும் பணியில் ஈடுபடப் போவதாக சகாதவேன் உரதை தான்.

தான் சரைந்தரி என்னும் பெயருடன் மன்னன் மனைவிக் கு ஒப்பனை செய்யும் பணியில் ஈடுபடுவனே என்றான் திரபெபதி.

பின்...தங்கள் ஆட..மற்றும் ஆயுதங்களை வகைக் கிடம் தபே..மக்கள் நடமாட்டம் அற்ற ஒரு சூடகாட்டில்..ஓங்கி வளர்ந்த ஒரு வன்னி மரத்தின்..உச்சியில் இருந்த பபொத்தில் அனைவற்றையும் வதை தனர்.

பின்னர் தராமர் துர்க்கையை நகேக்கி தியானம் செய்ய..துர்க்கையும் காட்சி

Written by Administrator
 Sunday, 27 January 2013 03:10

அளித்து..அஞ்ஞாத வாசம் நல்லபடி நடந்ததேறும் என்றும்..பின் பபோரில் வறெற்றியும் கிடகைக்கும் என்றும் வரம் அளித்து மறநைத்து.

தராமரூக்கு..பின் தயெவீ கத் தந்தயைின் அரூளால் துறவிக் கோலம் தானாகவே வந்தமநைத்து.காவியும்,கமண்டலமும் ஏந்தித் தபய துறவியாகவே காட்சியளித்தார்.

அதபைப்போலவே..மற்றவர்கள் ததேற்றமும்..அவரவர்கள் நினதைத் தபடி மாறின.

48 - 0000000000 000000000000

தராமர்..சாத் திரசு சுவபியும்..தரப்பபைப் புல்லும் கொண்டு கங்கன் எண்ணும் பபெரூடன் விராடனைச் சந்தித்தார்.விராடனும்...அவரது நட்பு தனக்குத் தவேை என அவரை தன்னிடமே இருக்க வணேபினான்.

பின் பீ மன் ஓரூநாள் வந்து..தன் பபெர் வல்லன் என்றும்..தனக்கு சமயைல் வலேை தரெியும் என்றும்..யுதிஷ்டர் இடத்தில் சமயைல் காரனாய் இருந்ததாகவும் கபறினான்.அவன் பசேசில் நம்பிக்கை ஏற்பட..விராடனும் அவனை..அரண்மனை சமயைல் காரர்களூக்கு தலவைனாக இருக்க கட்டளையிட்டான்.

திரூநங்கை வபிவில் வந்த அர்ச்சுனனோ..தன் பபெர் பிரூகன்னளை என்றும்..தான் ஆடல் பாடல்களில் பபிற்சி பறெறூள்ளதாகவும்..மன்னரின் மகளூக்கு..நல்லிசயையும், நாட்டியமும் கற்றுத்த தயார் என்றான்..வாய்ப்பும் கிட்டியது.

பின் வந்த நகூலன்...'தாமக் கிரந்தி' எனபது தன் பபெர் என்றும்...கூதிரகைள் இலக்கணம் தனக்குத் தரெியும் என்றும்...யுதிஷ்டரின் கூதிரகைளை அடக்கிய அனுபவம் உண்டு என்றும் கபிற...விராடன்..கூதிரகைளை காக்கும் பபெறூப்பை அவனிடம் ஓப்படதைத்தான்.

சகாதவேன்..தந்திரிபாலன் என அங்கு வந்தான்.தான் பாண்டவர்களின் பசூக்கபிட்டத்தை அக்கறையூடன் கவனித்துக் கொண்ட அனுபவத்தகைக் கபிற மன்னனும்..அந்தப் பணியை அவனூக்குக் கொடுத்தான்.

திரபெபதியோ...சரைந்திரி என்ற பபெரூடன் வந்தாள்.தன்னை ஓரூ வலேகைக் காரி என்று ராணியார் சூதடேசணையிடம் அறிமுகம் சயெத்துக் கொண்டால்.தனக்கு ஐந்து கந்தர்வர்கள் கணவர்கள் என்றும் ஓரூ சாபத்தால் பிரிந்திரூப்பதாகவும் உரதைத்தாள்.இந்த பிரிவு ஓராண்டுகள் மட்டுமே உள்ளாள்.

ஆனால்..அரசமாதவேயியோ 'பண்ணே!..உன் அழகூ..பிற ஆடவரால்..உன் கற்பூக்கு பங்கத்தை ஏற்படுத்தி விடாமோ என அஞ்சுகிறனே..'ஏன்றாள்.

'அரசியாரே!..தாங்கள் கவலைப்பட வணேடாம்..என் கணவர்கள் வளெித்ததேற்றத்திற்கு தரெியமாட்டார்கள் தவிர..என்னை உயிர்போல் பாதுகாப்பர்.எவனாவது..என்னிடம் மூறதைவறினால் கொல்லப்படுவார்கள்' என திரபெபதி உரதைத்தால்.

பாண்டவர் தவேிக்கூ..ஓப்பனை சயெத்த அனுபவம் உண்டு என்றும்..அரசிக்கூ அப்பணியை சயெவதாகவும் உரதைத்தாள்.

Written by Administrator
Sunday, 27 January 2013 03:10

அரண்மனையில் வலேகைக் காரர்களாக அனவையும் இருந்தது..விதியின் கடுமையை
என்றாலும்...மறக்கொண்ட பணியை நன்கு செய்து முடித்தார்கள்.

49 - 0000000 00000

விராட நாட்டில் விழாக்கள் நடக்கும்..விழாக்காலங்களில் பல விளையாட்டுக்கள்
நடப்பெறும்..வடக்கே இருந்து ஜீ மூதன் என்ற மல்லன் வந்தான்..அவன் விராட நாட்டு
மன்னர்களையெல்லாம் வணைந்து..பின்னர்..'என்னுடன் மற்றோர் புரிபவர் யாரும்
இல்லையா?' என அறக்கை வல விடுத்தான்.

யாரும் வரவில்லை..மன்னன் மனம் வருந்த,கங்கர்..'அரசே..புதிதாக சரேந்திரருக்கும்
வல்லன் என்னும் சமையற் காரன்..புரிபுரிவதில் வல்லவன் என
நின்கைக்கிறேன்..அவனை அழையுங்கள்' என்றார்.

மன்னனும் அவ்வாறே செய்ய..வல்லனும்...ஜீ மூதனும் மகோதினர்..வடநாட்டு மல்லன்
தோற்று ஓடினான்.

பத்து மாதங்கள் அஞ்ஞாத வாசம் கழிந்தது..பின் ஒரு நாள்..அரசி சூதேட்சணக்கை தம்பி
ஒருவன் இருந்தான்..அவன் பெயர் கீ சகன்..அவன் அந்த நாட்டு படத்தைப்பதியும்
ஆவான்..அவன் ஒரு நாள்..அரசியைக் காண வந்த போது..சரேந்திரியைக்
கண்டான்..ஆசைக் கொண்டான்..தன் இச்சகைக்கு பணியுமாறு கேட்டான்.

வீண்தொல்லை தராதே! என்கந்தர்வக் கணவர்கள் உன்னைக் கொன்று விடுவார்கள்'
என சரேந்திரி எச்சரித்தாள்.

காதல் மயக்கம் தீராத அவன்..அரசியிடம் சினென்று..அவ்வலேகை காரியை எனக்கு பணியச்
சொல் என்றான்.

தம்பி..அவள் அடக்கை கலமாய் வந்தவள்..அவளுக்கு தீங்கு இழைத்தால்..அவளின்
கந்தர்வக் கணவர்கள் உன்னைக் கொன்று விடுவார்கள்' என்றான்.

ஆனால் அவன் பயப்படவில்லை..காதல் நோயால் மயங்கினான்..வறே வழி திரியாத
அரசி..சரேந்திரியிடம் கீ சகன் வீட்டிற்கு உணவு கொண்டு செல்ல பணித்தாள்.

'நீ தான் போக வேண்டும்" என அரசி கடுமையாக ஆணையிட்டாள்.

சரேந்திரியும் சினென்றான்..அவள் கையைப் பிடித்து இழுத்து..அவளை கீ சகன் அணக்கை
முயன்றான்..ஓடிய அவளை எட்டி உதைத்தான்..அரசமண்டபத்திற்கு வந்துவிட்டார்கள்
அவர்கள்.."இந்த அநீதியைக் கேட்பார் இல்லையா?" என கதறினான்..விராட மன்னன்
உட்பட அனவையும் வாளாயிருந்தனர்.

பீமன் அவளை தனியாக சந்தித்து ஒரு யோசனையைக் கூறினான்..அதன்படி
சரேந்திரியும்...கீ சகன் ஆசைக்கு இணங்குவது போல நடித்து..அவனை
நடனசாலகைக்கு வரச் சொன்னான்.

கீ சகனும் வந்தான்...கட்பிலில் போர்வை போர்த்தி படுத்திருப்பது அவள்தான் என
எண்ணி ஆசையோடு அணக்கைக் கப்போனான்..வீறுகொண்டு எழுந்த பீமன்..அவனைத்

Written by Administrator
 Sunday, 27 January 2013 03:10

தாகக்கி காலில் இட்டுத் தயேத்துக் கொன்றான் .

கீ சகன் கொல்லப்பட்ட சதேதி கட்ட அவன் சகனோதரர்கள் சரைந்தரியகைக் கொல்லவர ..பீ மன் அவர்களையும் கொன்றான் .

பொழுது விபிந்ததும் ..அவர்களை கந்தர்வர்கள் தான் கொன்றார்கள் ..என விராடான் உட்பட அனைவரும் நம்பினர் .

விராடன் ..இதற்கெல்லாம் சரைந்தரிதான் காரணம் ..என அவளை வளையேற்றி விடுமாறு அரசியிடம் கபினான் .

சரைந்தரி, அரசியிடம் இன்னும் ஒரு மாதம் பொறுத்திருக்கக் கபினான் . 'கந்தர்வர்களால் இனி யாருக்கும் தீங்கு நரோது ..நன்மையே நடக்கும் ..இது சத்தியம் ' எனறான் .அரசியும் சரி என அனுமதித்தாள் .

50-00000000 000000

பதின்மன்று ஆண்டுக்காலம் முடியும் நரேம் நரூங்கியதும் துரியதேனன் கலக்கம் அடையதான் .எப்படியாவது பாண்டவர்களைக் கண்டிப்பித்தால் அவர்கள் நிபந்தனையை நிறவேற்றவில்லை என மீண்டும் வனவாசம் அனுப்பிவிடலாம் என எண்ணினான் .ஒற்றர்களை அனுப்பினான் ..அவர்களாலும் கண்டிப்பிக்க முடியவில்லை .

மறந்த சரியன்போல் பாண்டவர்கள் வருவார்கள் ..என்றார் பீஷ்மர் .

அப்போது ஒரு ஒற்றன் புது செய்தி கொண்டுவந்தான் .விராட நகரில் ..கீ சகன் பணை ஒருத்தியின் காரணமாக கந்தர்வனால் கொல்லப்பட்டான் என பதே அச்சியேதி .

உடனே துரியதேனன் 'அந்தப் பணை ..திரிபுதியே எனறான் .கீ சகனைக் கொன்றவன் பீ மனாகத்தான் இருக்க வேண்டும் எனறான் .பாண்டவர்கள் மாறுவதேதில் விராட நகரில்தான் இருக்கிறார்கள் .

நாம் விராட நாட்டு மன்னனை முற்றுகையிட்டால் ...அவனைக் காக்க பாண்டவர்கள் வருவார்கள் .கண்டிப்பித்து விடலாம் .மீண்டும் ..நிபந்தனைப்பிபன் னிரண்டு காலம் வனவாசம் அனுப்பிவிடலாம் ' எனறான் .

அப்போது ..விராடனிடம் கொண்ட பழைய பகமதைத் தீர்த்துக் கொள்ள இதுவே தருணம் என எண்ணிய ..திரிகர்த்த நாட்டு மன்னன் சூசர்மா அவர்கள் உதவிக்கு வந்தான் .தநெதிசதை தாக்குதல் அவனிடம் ஒப்படைக்கப்பட்டது .வடதிசதை தாக்குதலை துரியதேனன் மறே கொண்டான் .ஏற்கனவே கீ சகனை இழந்து விராட நாடு வலுவிழந்திருக்கும் என துரியதேனன் எண்ணினான் .மூதலில் பசுக்கட்டத்தை கவர்வது அவன் திட்டம் .அப்போது பசுக்களைக் காக்க பாண்டவர்கள் வருவார்கள் என பது அவன் கணிப்பு .
 போர் தொடங்கியது .

விராடனுக்கு உதவியாக அவனது சகனோதரர்கள் ..சதானிகள் .மதிராட்சன் ஆகியாரும் புறப்பட்டனர் .கங்கர் ..தாமும் வல்லனும் ,தாமக்கிரந்தியும் ,தந்திரி பாலனும் உதவிக்கு வரலாமா? என்றார் .மன்னன் அனுமதித்தான் .ஆனால் மன்னன் சூசர்மா ..விராடனை சிறப்பித்தான் .விராடன் படவை ரர்கள் சிதறி ஓடினர் .அப்போது

Written by Administrator
 Sunday, 27 January 2013 03:10

உடன் உத்திரன் வியப்படைந்தான். 'இனி நான் யாருக்கும் அஞ்சனே.. நானே உனக்கு பாகன்' என்றான் மகிழ்வோடு.

52- 000000000000 00000000 .

பின் அரச்சுனன் ஊர்வசியை நினதைத்துத் தனது படுபி உருவம் நீங்கினான். தரேல இரூந்த சிங்கக் கொடியை இறக்கிக் குரங்கின் சின்னக் கொடியை ஏற்றினான்.

வருவது.. அரச்சுனன் என்பதை அனைவரும் அறிந்தனர். 'யாரானால் என்ன.. பரே தடொடரட்டும' என்றான் துரியோதனன்.

'நானே அரச்சுனனைக் கொல்வனே' என்றான் கர்ணன்.

அரச்சுனன் இரண்டு அம்புகளை ஓரே சமயத்தில் செலுத்தினான். அவற்றுள் ஒன்று.. துரோணரின் பாதத்தில் விழுந்து கார் வணக்கம் செலுத்தியது. மற்றொன்று அவர் காதலோம் சென்று.. பரே அனுமதியும், ஆசியும் வண்பியது. மூதல் கடமையாக பசுக்களையீட்க.. சரமாரியாக அம்பெய்தினான். பரேலி கட்டெட பசுக்கள் பகைவரின் பிடியிலிருந்து தப்பி ஓடித் தங்கள் பண்ணையை அடைந்தன. கிளர்ந்து எழுந்த கிளரவ வீரர்களையீட்க.. கர்ணனைத் தாக்கினான், அரச்சுனன். எதிர்நிற்க முடியாது.. பரேக்களத்தலை விட்டு கர்ணன் ஓடினான். பின்னர் துரோணர்.. அஸ்வத்தாமன், கிருபாச்சாரியார்.. ஆகியோர் எதிர்க்குமுடியாது தலையீட்குனிந்தனர்.

பின்னர்.. பீஷ்மரூடன் அரச்சுனன் பரேலிட்டான். பிதாமரூம் சரேந்து திரும்பினார். பின்.. துரியோதனனும் சிறிது நரேமே பரே புரிந்தான். பின் தரேற்று ஓடினான்.

துரியோதனா.. நில.. நீ ஓர் வீரனா? உனக்கு மானம் இல்லையா? என அவன் மான உணர்ச்சியைத் துண்பினான் பார்த்திபன். பின் மகோனாஸ திரத்தால்.. அரச்சுனன் அனைவரையும் மயங்கச் செய்தான். பின் அரச்சுனன் பீஷ்மரத்தைத் தவிர மற்றவர்கள் அணிந்திருந்த பட்டைத் துணிகளை கவர்ந்து வருமாறு உத்திரனிடம் கறினான். அவனும் அவ்வாறே செய்தான்.

மகோனாஸ திரத்தால் மயங்கி விழுந்தவர்கள்.. மயக்கம் துளிந்து எழுந்தவர்கள்.. தலே வியால் மனம் உடரை தனர். வடெகத்தலே அஸ் தினாபுரம் திரும்பினர்.

வற்றி வீரர்களாக விஜயனும்.. உத்தரனும் விராட நகரம் வந்தார்கள். வரும் வழியில்.. முன்பிருந்த படியே ஆயுதங்களை ஒளித்துவதை தனர். அரச்சுனன் மீண்டும் பிருகன் னளையாகி தரே ஓட்பிச்சென்றான்.

தனெதிசையில்.. திரிகரத்த மன்னன் சூசர்மாவதைத் தரே கடித்து.. வற்றிவாகை சபிய மன்னனை வரவரே க விராட நகரம் தயாராகயிருந்தது. அப்பதே தான தன் மகன் உத்தரன் காணப்படாததைக் கண்டு.. விராட மன்னன் வினவ.. அவன் வடதிசையில் கிளரவர்களையீட்க எதிர்க்கச் சென்றுள்ளான் என்ற செய்திகட்டெட மன்னன் திகைத்தான். 'அங்கு மாவீரர்களான பீஷ்மர், துரோணர், கர்ணன் ஆகியோரை எப்படி என மகன் வலவான்?' எனக் கவலையுற்றான்.

Written by Administrator
 Sunday, 27 January 2013 03:10

அப்போதுதான் மகனின் வறெற்றிச் சயெத்தி மன்னனுக்கு எட்டியது.மிகச் சிறந்த வரவறே புகுக்கு ஏற்பாடு சயெத்தான்.

53-000000 0000000 00000000000

000000 00000000..00000000000 0000000000 00000000000000 000000..00000000 000000000000 000000 0000 00000 000000 000000 0000000000' 000000000.

ஆனால்..அதற்கு கங்கர் 'பிருகன் னளயைின் உதவியால்தான் உன் மகனுக்கு வறெற்றி கிடதைத் திருக்க வணேட்டும்' என்றார்.இதனால்..கபோம் கொண்ட விராடன்..கயைில் இருந்த பகடயைை கங்கர் மீ துவீ சினான்..அவர் அவர் நறெற்றியிலும்..வலது காதிலும் பட்டுரத்தம் கொட்டிற்று.அருகில் இருந்த சரைந்தரி..புத்தி..தன் மலோடயைால்..அந்த ரத்தத்தை துடதைது..அதனை பிழிந்து ஒரு பாத் திரத்தில் ஏந்தினான்..அச்சயெல் மன்னனுக்கு அருவரூப்பை ஏற்படுத்த..உடன் சரைந்தரி'இவர் ஒரு மகான்.இவர் ரத்தம் பிமியில் பட்டால்..மழை பொழியாது..உனக்குக் கடு வரூம்' என்றான்.

இந்நிலையில்..உத்தரனும்..பிருகன் னளயையும் வர 'உத்தரன் மட்டும் வரட்டும்' என்றார் கங்கர்.உள்ளே வந்த உத்தரன் கங்கரைக் கண்டான்.நறெற்றியில் இருந்த காயத்தலைப் பார்த்து 'இந்த கொடும்யைை இழதைத்தது யார்?' என்றான்..மன்னன் அலட்சியமாக அது தன்னால் நறெந்தது என்றான்.

அவரின் காலில் விழுந்து மன்னனை மன்னிப்புக் கடுக்கச் சொன்னான் உத்தரன்.பின் அவர்கள் யார் என்பதைக் கபறினான்.

பெரு மகிழ்ச்சியுற்ற மன்னன்..தன்னை மன்னிக்குமாறு கபறினான்..என் நாட்டயைே உங்களுக்குத் தருகிறேன்' என்றான்.அர்ச்சுனனை நடுக்கி..மாவீ ரனே..என் மகளுக்கு ஆடலும்..பாடலும் கற்பித்தவனே..என் மகள் உத்தரயைை உனக்குத் தர விரும்புகிறேன்' என்றான்.

உடன் அர்ச்சுனன் 'மன்னா..ஓராண்டுக் காலம் உம் மகளை என் மகளாகவே நினதைத்தனே..அந்த மனநிலயைை என்னால் மாற்றிக் கொள்ள முடியாது.ஆகவே..என் மகன் அபிமன்யுவிற்கு அவளை மணம் சயெவியுங்கள்' என்றான். மன்னனும் ஒப்புக் கொண்டான்.

அப்போது..அஸ்தினாபுரத்திலிருந்து..தூரியதேனனின் ஓற்றன் ஒருவன் வந்தான்.'ஒப்பந்தபடி 13ஆம் ஆண்டு முடிவிற்குள் நாங்கள் அர்ச்சுனனைப் பார்த்து விட்டோம்..ஆகவே நீங்கள் மீண்டும் வனவாசம் படுக வேண்டும்' என்ற சயெதியுடன்.

அதற்கு தரூமர்..பதினமூன்று ஆண்டுகள் மட்டுமின்றி மலேும் 5 மாதங்கள் கழித்தே நாங்கள் வளெிப்பட்டோம்.இக்கணக்கை பீஷ்மரேரதைதுள்ளார்' என்ற பதிலை அனுப்பினார்.

பாண்டவர்கள் வளெிப்பட்ட சயெதி கடுட்டு கண்ணன்,சுபத்ரன்,அபிமன்யு ஆகியவரர் விராட நாடு வந்தனர்.

திட்டமிட்டபடி..அர்ச்சுனன் மகன் அபிமன்யுவிற்கும்..உத்தரகைக்கும் மணம் நடந்தது.

(விராட பருவம் முற்றும்..இனி உத்தியோக பருவம்)

54-0000000000 0000 0000000

000000000000000000 00000000000000 00000000 000000 00000000
 000000000000000000..0000000000000000 0000000000000000000000 0000000000
 0000000000000000..0000000000,0000000000,0000000000 000000000000 000000000000..0000000000
 00000000 000000 00000000 000000000000..

'தூரியதேவன் வஞ்சனையால் நாட்டை கவர்ந்ததுடன்..பாண்டவர் களுக்கு நிபந்தனை விதித்தான். அவற்றை பாண்டவர்கள் நிறைவேற்றிவிட்டனர். இனி தூரியதேவன் கருத்து அறிய ஒரு தப்துவனை அனுப்பி..நாட்டில் பாதியைப் பாண்டவர் க்குத் தரக் கொடுக்க வேண்டும்' என்றார்..

ஆனால்..கண்ணனின் இக்கருத்தை பலராமர் ஏற்கவில்லை.'சுடாட்டத்தில் தோற்ற நாட்டை திரும்பவும் தராமாறு வற்புறுத்துவது நியாயமில்லை. தப்துவன் நயமாக பச்சிப்பார்க்கலாம். கொடுத்தால் பெறலாம். ஆனால் அதற்காகப் போர் கட்டாது' என்றார்..

'இந்த முக்யபிரச்சனையில் பலராமரின் கருத்து ஏற்றத்தக்கதல்ல. பலநாட்டு மன்னர்களின் உதவி பெற வேண்டும். மூதலில் கட்டிப் போர்க்கே உதவுதல் மன்னரின் இயல்பாகும். ஆகவே உடன் செயல்பட வேண்டும். தூரியதேவனிடம் செல்லும் தப்துவன் திறைவாய்ந்தவனாய் இருக்க வேண்டும்' என்றார் துருபதன்.

துருபதனின் கருத்து ஏற்கப்பட்டது.

பிற மன்னர்களின் உதவியைப் பெறுவதில்..தூரியதேவன் முனைப்புக் காட்டினான். கண்ணனைப் பார்க்க துவாரகைக்குச் சென்றான். அதே நேரம் அரச்சுன்னம் சென்றான். அப்போது கண்ணன் உறங்கிக் கொண்டிருந்தார். கண்ணனின் தலையைக் கம தூரியதேவனும், காலபகம் அரச்சுன்னம் அமர்ந்திருந்தனர். கண்விழித்துப் பார்த்த பரமன் கண்களில் மூதலில் அரச்சுன்னம் தனெட்டான். அரச்சுன்னம் பரமனின் உதவியைக் கேட்டான். தூரியதேவனும் அதே சமயம் கேட்டான். 'நானே மூதலில் வந்தேன்' என்றான் தூரியதேவன். 'ஆனால் நான் பார்த்ததைத்தான் மூதலில் பார்த்தேன்' என்றார் கண்ணன். ஆயினும் என உதவி இருவருக்கும் உண்டு. என உதவியை இரண்டாகப் பிரிக்கிறேன். ஆயுதம் இல்லாநான் ஒரு பங்கு..ஆயுதம் ஏந்திகடும் போர் புரியும் அக்கூரணைப்படகைகள் ஒரு பங்கு. அரச்சுன்னம் இளையவனாக இருப்பதால்..அவன் விரும்பியது போக எஞ்சியது உனக்கு' என்றார் கண்ணன்.

அரச்சுன்னம் கண்ணன் மட்டுமே போதும் என்றான். தனக்குக் கிடைத்த பையைப் பெறும் குறித்துப் பெரிதும் மகிழ்ந்தான்..தூரியதேவன்.

பின்..பலராமரிடம் சென்று உதவிக் கோரினான் தூரியதேவன். பலராமரே'கண்ணனுக்கு எதிராக என்னால் செயல்பட முடியாது. அதே சமயம் நான் பாண்டவர் பகம் போக மாட்டேன். நடுநிலைமை வகிப்பேன். போர் நடக்கையில் தீர்த்தயாத் திரை செல்வனே' என்று கறிவிட்டார்.

55-0000000000 0000 0000000

Written by Administrator
 Sunday, 27 January 2013 03:10

0000 0000 00000000 0000000000 0000,0000000000000000 0000 000000.00000000000000 0000 00000000
 00000000 00000000 000000000000.00000000 000000 0000000000000000.00000000 000000000000..00000000000000
 0000000000000000 0000000000.

அவன் சலெல்லும் வழியிலெல்லாம்..பிரம்மாண்ட வரவறேபு
 அளிக்கப்பட்டது.படவை ரர்களாக்கு சிறந்த உணவு தரப்பட்டது.இவையெல்லாம்..தூரியதேவன் ஏற்பாடாகும்.இது அறியா சல்லியன்..இவையெல்லாம் தர்மரால்
 செய்யப்பட்டது என எண்ணினான்.இது தூரியதேவனுக்கு தரிய வந்தது.அவன் ஓடோடி வந்து..சல்லியனிடம் 'எங்கள் வரவறேபை ஏற்றமைக்கு நன்றி' என்றான்.

தூரியதேவனின் சமீப சிவலேசை செய்தது.. சல்லியன் 'இவ்வளவு உபசரிப்பு அளித்தமைக்கு என்ன கமைப்பு செய்வேன்' என்றான்.

வரும் போரில் தாங்கள் எங்களுக்கு உதவிட வேண்டும்..என்றான் தூரியதேவன்.சல்லியன் தர்ம சங்கடத்தில் சிக்கிக் கொண்டான்.ஆயினும்..தூரியதேவனுக்கு தன் ஆதரவு உண்டு என்றான்.

பாண்டவர்களை திட்டமிட்டபடி சந்தித்த சல்லியன், இடையிலே நடந்தவற்றைக் கறினான்.பாண்டவர்கள் அதிச்சியுற்றனர்.

என்ன செய்வது என அறியாத தர்மர்..ஓர்வாறு மனம் தறி, சல்லியனிடம் ஓர் வேண்டுகோள் விடுத்தார்.வரவிறுக்கும் போரில் கர்ணனுக்கு தரேடோடும் நிலை ஏற்படின்..அர்ச்சுனனின் பெருமையை..அவ்வப்போது அவனுக்கு தரிவிக்க வேண்டும் என பதே அவ்வேண்டுகோள்.பதினமூன்று நாள் போரில் சல்லியன் இதை நிறைவேற்றியதை பின் காண்போம்.

பாண்டவர்களின் துடிப்பு

பாண்டவர்களின் துடிப்பை..பாஞ்சால நாட்டைத் துர்புதனின் புரளோகிதன் அஸ்தினாபுரம் அடைய தான்.பாண்டவர்கள் பதினமீனறு ஆண்டுகள்..காட்டிலும்..நாட்டிலும்..நிபந்தனைப்பி வாழ்ந்து விட்டனர்.அவர்களிடம் நாட்டை ஒப்படைப்பதே சரியான நீதியாகும்.அப்படி அளிக் காவிடின் யுத்தம் தவிரக் கமுடியாது..என்றான்.

துடிப்பை உரையேட்டுக் கர்ணன் கோபமுற்றான்.பாண்டவர்களை வறறிக் கொள்ளத் தன்னால் முடியும் என்றான்.

கர்ணன் சொன்னதைப் ஷம்ரர் ஏற்கவில்லை.திரூதிராட்டிரன் துடிப்பை திரும்பிப் போக பணித்தான்.

56-00000000 00000

பின்..திரூதிராட்டிரன் களேரவர்கள் கருத்தை பாண்டவர்களுக்குத் தரிவிக்க சஞ்சயனை துடிப்பை பாண்டவர்களிடம் அனுப்பினான்.'இந்திரப்பிரஸத்தத்தை மட்டுமல்ல..ஓர் கையளவு நிலம் கட்ட பாண்டவர்க்கு தர்மமுடியாது.புரே வர்மயோயின்..பாண்டவர்களால் வியதை தழுவாவர்.' என்றான் சஞ்சயன் பாண்டவர்களிடம்.

Written by Administrator
Sunday, 27 January 2013 03:10

பளோரில் தருமருக்கு விரும்பமில்லை..ஆனாலும்..நாட்டைத் திருப்பித் தராவிடின்..பளோர் தவிர வறே வழியில்லை என அறிந்துகொண்ட சஞ்சயன் அதை திருதிராட்டிரனிடம் வந்து தெரிவித்தான்.

திருதிராட்டிரன்..விதுரரை அழைத்து அவர் கருத்தைக் கேட்டான்..விதுரர் நீ திகளகைக் கபறினார்..பாண்டவர் களவை வீரம் மட்டும் காக்கவில்லை..அவர்கள் பளோற்றும் தர்மம்தான் அவர்களின் உன்னதபடை என்றார்..மலேமும்..துரியதோதனனிடம்..அது இல்லலை என்றும்..அவன் மகத்தான துன்பம் அடையப் பளோகிறான் என்றும் உரைத்தார்.

திருதிராட்டிரன்..விதுரர் கபறியது உண்மை என்பதை அறிந்தாலும்..புத்திரப் பாசத்தால் மதி இழந்து தடுமாறினார்.

அடுத்த நாள் சபையில் இது தெரிவிக்கப்பட்டது.

பீஷ்மர்..'இன்னமும் காலம் கடத்தாமல் பாண்டவர்களின் நாட்டை திருப்பிக் கொடுங்கள்..இல்லையேல் யுத்தத்தில் அனைவரும் மாண்டுவடுவோம்' என்றார்.

வழக்கம் பளோல பீஷ்மரை கர்ணன் பழித்தான்..'இவர் நம்முடன் இருந்தாலும்..இவர் மனம் பாண்டவர் வசமே உள்ளது..யுத்தம் வந்தால் நான் ஒருவனே பகைவர்கள் அனைவரையும் அழிப்பேன்' என்றான்.

கர்ணனைக் கண்டித்தார் பீஷ்மர்..'உன் வீரம் அனைவருக்கும் தெரியும்..வெட்டித்தனமாய் பசோதே' என்றார்.

'எப்பளோதும்..எனக்கு எதிராய் பசேவது இவரின் இயல்பு..அர்ச்சுனன் பற்றி இவர் பளிதாக நின்கைகிறார்..இவர் அர்ச்சுனனிடம் தளால் விடையையும் வரைநான் பளோரில் இறங்க மாட்டேன்..பின் அர்ச்சுனனை நான் பளோரில் கொல்வனே' என்று கபறிவிட்டு..சபையிலிருந்து வெளியறேினான் கர்ணன்.

துரியதோதனனிடம்..பிடிவாதத்தை விடுமாறு திருதிராட்டிரன் கபறியும்..அவன் கேட்கவில்லை.

'தந்தயே! நான் அனைத்து விஷயமும் அறிந்தவன்..இந்த பாண்டவர்கள் சப்தாதித்தளோற்ற பளோதே ஏன் பளோருக்கு கிளர்ந்து எழவில்லை..அவர்களுக்கு மான உணர்ச்சி கிடயாது..சபதம் என்ற பெயரில் வீரவாதம் புரிந்தனர்..தருமர் ஒரு முறை சப்தில் தளால் தவர..மீண்டும் இரண்டாம் முறை ஏன் சப்தாட வனேண்டும்..கிருஷ்ணனின் துணை இப்பளோது இருப்பதால்..இப்பளோது பளோரிடத் தயார் என்கிறார்கள்..பளோர் தளால் கட்டும் பார்ப்பளோம்..என்னிடம் 11 அக்ரளேணி படை உள்ளது..அவர்களிடம் 7 மட்டும் உண்டு..அவர்களுக்கு வெற்றி கிடகைக்கும் என நான் எண்ணவில்லை..அதனால் தான் 5 ஊர்கள் பளோதும் என களேசிக் கேட்கிறார்கள்..தந்தயே..5 ஊசிமுனை அளவு நிலம் கப்ட அவர்களுக்கு நான் தரமாட்டனே' என்று கபறிக் கர்ணனைப் பளோல் அவனும் அவயை விட்டு வெளியறேினான்.

57-0000000 00000

சஞ்சயன் தப்தாக வந்து சனேற்பின்..தருமர்..எதற்கும் துரியதோதனனுக்கு மீண்டும்

Written by Administrator
 Sunday, 27 January 2013 03:10

ஓர் வாய்ப்பு கொடுத்து பார்ப்போம் என்றார். அதற்கு கிருஷ்ணன் தயாரானார்.

ஆனால் பீ மன் கொடுத்தது எழுந்தான்.. 'சமாதானம் வணைடாம்.. பரேதான் வணைடும்' என்றான். அரசுசுன்ன, நகுலன், சஹாதவேனும் சமாதான மயற்சியை விரும்பவில்லை. திரிபெதியும்.. அழுவாறே துரியோதனன் சபையில் தான் பட்ட வதேனையை நனைவிட்டினாள்.

கிருஷ்ணர் அஸ்தினாபுரம் சிலைப் புறப்பட்டார். இதனை அறிந்த திருதிராட்டினன்.. மகிழ்வது போல நடித்தான்.. விதுரரை அழைத்து 'தரே, யானை, குதிரை ஆகியவற்றையும் ரத்தினக் குவியல்களையும் பகவானுக்கு பரிசுப் பொருள்களாக வழங்க வணைடும். என நிறு புத்திரர்களும் கண்ணனை எதிர்கொண்டு அழைக்க வணைடும். வரவறே பு பிரமாதமாக இருக்க வணைடும்' என்றல்லாம் கூறினான்.

அவன் கருத்தை அறிந்த விதுரர்.. 'இத்தகைய ஆடம்பரங்களை கண்ணன் விரும்ப மாட்டார்' என்றான்.

அஸ்தினாபுரத்தை அடந்த கண்ணனும்.. இவ்வரவறேபுகளை பொருட்படுத்துதாது.. திருதிராட்டினன் மாளிகைக்கு சன்னாரர். விதுரரின் வீட்டிற்குச் சன்னாரர். அங்கிருந்த குந்தி அவரை வரவறேறாள்.

துரியோதனன் கண்ணனை தன் மாளிகைக்கு விருந்தினராக வந்து மகிழ்விக்குமாறு வணைட்டினான்.. ஆனால் கண்ணன் சமந்திக்கவில்லை. காரியம் நிறைவேற்றுவதற்குள்.. தபுதுவர் பகைவர் வீட்டில் உண்பது வழக்கமில்லை என்றார்.

களேரவர், பாண்டவர் இருவருக்கும் நடுநாயகமாக விளங்கும் தாங்கள் ஏன் எங்களைய பகைவராய் எண்ணுகிறீர்கள்? என துரியோதனன் கேட்டான்.

அதற்கு கண்ணன் 'பாண்டவர்கள் தரமத்தை பறேறி நடக்கிறார்கள்.. நீ.. அந்த தரமவான்களை அழிக்க எண்ணுகிறாய்.. நான் எப்போதும் தரமத்தின் சார்பில் இருப்பவன்.. தரமத்திற்கு எதிரி.. எனக்கும் எதிரி.. அந்தவகையில்.. நீ யும் எனக்கு பகைவன்.. ஆகவே உன் விருந்தை நான் ஏற்கமாட்டேன்' என்றார்.

துரியோதனனின் விருந்தை கண்ணன் மறுத்தாலும்.. அவனது அவகைக்கு தபுதுவராய் சன்னாரர்..

திருதிராட்டினனை நோக்கி.. துரியோதனனுக்கு அறிவுரைக் கூறி.. அவன் அழிவதைத் தடுக்குமாறு கேட்டுக் கொண்டார். ஆனால்.. திருதிராட்டினன்.. தன் இயலாமையைக் கூறினான்.

பின் கண்ணன் துரியோதனனைப் பார்த்து பசே ஆரம்பித்தார்.

"உனது தந்தையும், மற்றும் அனைத்து சான்றோரும்.. நீ பாண்டவர்களுடன் சரேவதையே விரும்புகின்றனர். அதைக் களேத நீ பரவும் துன்பமடவையாய்.. பீ மனையும், அரசுசுன்னையும் வன்னாலே.. உனக்கு உண்மையான வறேறி கிட்டும்.. ஆனால்.. அவர்களையெல்ல உன்பக்கம் யாரும் இல்லை.. குலத்தை அழித்த பழி உனக்கு வணைடாம்.. பாண்டவர்களுக்கு பாதி நாட்டகை"

கொடூர்த் துவிட்டும்..அவர்களுடன் இணைந்து வாழ்வாயாக' என்றார்.

(கிருஷ்ணன் தப்து..அடூத்த பதிவிலும் தடூடரூம்)

58-0000000 00000 (2)

தூரியதூனன் பழயை பல்லவியயை திரூம்ப பாபினான். கபீர் மயையான ஊசி அளவூ நிலம் கபீட தரமூடியாதூ என பதில் உறுதியாய் இரூந்தூன் 'விதூரர் ,பீ ஷம்ர ,தூரூணர ஆகியரூர் எனக் கதே அறிவூரகை கபீரூகின றனரூ..நூன் பாண்டவரூக் கூ அபப்பி என னதீ தூ சயெத்தனே?'என றூன் .

'தூரியதூனா..நீ சயெத்தீ மகை ஓன றூ..இரூண்டூ..அவரூகளை வற்பூறுத்தி சபீதூடவகை தாய் ..அவயையில் ..திரூபதீயின ஆடயைகையை மூற்பட்டாய் .வாரணாவததில் தூயூடன் சரூேத்தூ அவரூகளை எரீக்க மூயன றாய் .பீ மனகைக் கட்டிப் பதூட்டதூம் ,விஷம் ககூடூத்ததூம் ஆகிய ககூடூமகைகள் சயெத்தாய் இப்பி பாவங் களையதே சயெத்தீ ..என னதீ தூ சயெத்தனே என கிறாய் ..நல்லவன் பதூல நபிக கிறாய் .சூன்றரூர் ..உரயையூம் நீ மதிக் கவில் லகை.சமாதூனத்தகை விரூம்பாத நீ பதூரூக் களத்தில் அழிவதூ உறுதி' என றூர் மாதவன் .

இதூகதூட்ட..தூரியதூனன் கடூம் சினம் ககூண்டூன் .கண்ணனகை கதையாகப் பிபித்தூச் சிறயையில் வகைக் கமூயன றூன் .அதகைக் கண்டூ நககைத்த கண்ணன் தன் விஸ்வரூபத்தகை அனவரூம் கானச சயெத்தூர் .அவரிடமிரூந்து எல்லா ததூவரூகளூம் மின னல் பதூல காத் சி அளித்தனரூ .எங் கங் கூ நகூக் கினூம் கண்ணன் தூன் .ஓரூ ககூடி சபீரியன் உதயமாயிற்றூ என அனவரூம் திககைத்தனரூ .சங் கூ,சக கரம் ,கதகை,வில் ,கலப்பகை என எல்லாக் கரூவிகளூம் அவரூ கரங் களில் ஓளி வீ சின .

கண்ணனகை பீ ஷம்ர ,விதூரர் ,தூரூணர ,திரூதிரூட்டிரன் ,அசூவதூ தாமா,விகரூணன் ஆகியரூர் கரம் கூவித்தூ வணங் கி வழி அனூப்பினரூ .கண்ணன் கூந்தியகைக் கானச சனெ றூர் .அவயையில் நடந் தவற றகை அத் தயிடம் கபீரினாரூ .பிறகூ கரூணனகைச் சந் தித்தூ அவனதூ பிறப்பின ரகசியத்தகைக் கபீரினாரூ .தனதூ பிறப்பின ரகசியத்தகை..யூத்தததீற் கூ மூன் வனெளியிட வணூட்டாம் என றூன் கண்ணன் .தூரியதூனனூடன் ஆன நட பயாரூம் பிரிக் கமூடியாதூ என றூம் உரகைத்தூன் .

பின் ..தூய் கூந்தி ததூவி கரூணனகை சந் தித்தூ..கரூணன் பிறந்த சபீழலகை உரகைத்தூள் .பின் தூயிடம் கரூணன் 'அரூச் சூனனகைத் தவிர,,மற்ற நூல் வரூடன் பதூரிட மூட்டனே'என உறுதி அளித்தூன் .பின் 'தூயதே!அரூச் சூனனூடன் ஆன பதூரில் ..யாரனூம் ஓரூவரூ மபிவகூம் ..அபப்பி நூன் மபிந்தூல் ..என தலயகை தங் கள் மபியில் வகைத்தூ..மகனதே எனக் கதறி அழூதூ..நூன் உன பூதல வன் என பதகை உலகிற கூ உணரூத்தூ..நூன் வறெறி பறெறூலூம் ..என மபித்த மகன் வனெ றூன் என உண மயகைத் திரூவி..ஆனூல் எக் காரணம் ககூண்டூம் பதூரூக் கூ மூன் என பிறப்பின ரகசியத்தகை யாரூக் கூம் அறிவிக் கவணூட்டாம் 'என றூன் .

பின் ..கண்ணன் ..தூரூமரகை சந் தித்தூ..நடந் தவிஷயங் களகைக் கபீரி..யூத்தததீற் தகை தவிர வறூ வழி இல்லகை என றூர் .எல்லாம விதிப்பி நடக் கூம் என ற தூரூமரூ ..தனக் கூ தூணகைக் கூ வந் த ஏழூ அக் ரூணி படகைக் கூ..மூறயகை..தூரூபதன் ,திரூஷ்டதூய் மன் ,விரூடன் ,சிகண்பி,சாத் யகி,சகூிதூனன

Written by Administrator
 Sunday, 27 January 2013 03:10

‘,திருவத்கதே..ஆகியவரை சனோதிபதியாக நியமித்தார்.அத்தனைபப் பரோக்கும் பிரதம தளபதியாக அவர்களில் ஒருவனான திருவத்கதேய்யனை நியமித்தார்.

தூரியதேனன் சார்பில்..பதினோரு அக்ரோணிப் படகைக் கு..கிருபர்,தூரோணர்,ஜயதர்தன்,சல்லியன்,சுதட்சிணன்,கிருதவர்மா,அசுவத்தாமா,கரணன்,பபிரிசிரவா,சகூனி,பாகுலிகன் ஆகியோர் சனோதிபதிகளாக நியமிக்கப் பட்டனர்.பிரதம தளபதியாக பீஷ்மர் நியமிக்கப்பட்டார்.

இரு திறத்துப் படகையும்..அணி வகுத்துக் குருக்ஷதேர்ப் பரோக்களத்தை நோக்கிச் சென்றன.

பலராமர்..முன்னரே..சொன்னபடி..குருக்ஷதேர்ப் பரோக்கால அழிவடைபார்க்க விரும்பாமல்..தீர்த்தயாத் திரகைக் குப் புறப்பட்டார்.

(உத்தியகோக பரவம் முற்றும்)....

59 - 00000000000000 0000000000
 000000 000000 (000000000000 000000000000 0000000000)

குருக்ஷதே திரத்தில் இரு திறத்துப் படகையும் அணி வகுத்து நின்றன.தனக்குச் சாரதியாக இருக்கும் கண்ணனை நோக்கி அர்ச்சுனன் 'பரந்தாமா! திரை விரவைகச் செலுத்து..என் எதிரில் பரோசயெவது யார் என்பதை திரிந்து களைள் வண்டும்..தூரியதேனனுக்கு துணையாக வந்திருப்போரைக் காணவண்டும்' என்றான்.

பார்த்தசாரதியும்..திரேனை களரவர் படமென் செலுத்தினார்.அப்போது பீஷ்மரையும்,தூரோணரையும்,தூரியதேனனையும்,அவன் தம்பியர்களையும்,நண்பர்களையும்,எண்ணற்ற வீரர்களையும் அர்ச்சுனன் கண்டான்.உள்ளம் கலங்கினான்.'பாட்டனார் பீஷ்மரையா கொல்லப் போகிறேன்..குரு தூரோணாச் சாரியாரையா கொல்லப் போகிறேன்..தூரியதேனன் மூதலியோர் எனப் பெரியப்பாமகன்கள்..என் சகோதரர்கள்..இவர்களையா கொல்ல வண்டும்..இந்த இரக்கமற்ற பழியையையும்..பாவத்தையும் ஏற்கவா பிறந்தனே?' என்றான்.

'கண்ணா..என் உடல் நடுங்குகிறது..உள்ளம் தளர்கிறது..என்னால் நிற்க முடியவில்லை..கால்கள் நடுங்குகின்றன..காண்டீபம் கை நழுவுகிறது.பரோரில் சுற்றத்தாரைக் கொண்டு பழியுடன் வரும் நாட்டை நான் விரும்பவில்லை...உறவினரையா கொல்வது'

தூரியதேனன் பாவிதான்..அவன்கைக் கொல்வதால் என்ன பயன்..சுற்றத்தகைக் கொல்லும் பாதகத்தை என்னால் எண்ண முடியவில்லை.உறவினர்கள் பிணமாகக் கிடக்கும் போது..நாம் இன் பம் காண முடியுமா?என்னால் இந்த பரோரை ஏற்க முடியவில்லை.'

என்றெல்லாம் கபறியவாறு..கண்ணீர் மல்க..திரேத்தட்டில் உட்கார்ந்து விட்டான்..காண்டீபன்.

அர்ச்சுனனின் குழப்பத்தை உணர்ந்த கண்ணபிரான்..!அர்ச்சுனா..இந்த நிரேத்திலா

Written by Administrator
 Sunday, 27 January 2013 03:10

கலங்குவது? வீ ரர்க்கு இது அழகா..படேயைப் போல நடந்துக் கொள்ளாதே!மனம் தளராதே! எழுந்து நில 'என்றார் .

அர்ச்சுனன் 'பீ ஷ்மரயையும்..துரோணரயையும் எதிர்த்து எவ்வாறு போரிடுவனே?அதனைவிட பிச்சை எடுத்து வாழலாம்..இவர்களை எல்லாம் இழந்தபின்..ஏது வாழ்வது?அதனால் பெருமனை இல்லலை..சிறுமனைதான்.. எனக்கு எது நன்மையை உண்டாக்கும்..உன்னையே சரணடைந்தேன்..நல்வழி காட்ட வேண்டாம்' என்றான் .

கண்ணன் அர்ச்சுனனிடம் கஹ ஆரம்பித்தார்...

60 - 0000000000 00000000 (0000000000000000 0000 000000)

அர்ச்சுனன் மனக் கலக்கம் கண்டு கண்ணன் கஹலானார் .
 'அர்ச்சுனா..வருந்தாதே..தகுதி இல்லாதவரிடம் இரக்கம் காட்டாதே!
 ஞானிகள்..இறந்தவர்களுக்காகவோ, இருப்பவர்களுக்காகவோ துயரம் கொள்வதில்லை.இங்கு உள்ளவர்களும் உடல் அழிந்தாலும் இருப்பார்கள்.அவர்கள் உயிர் அழிவதில்லை.இந்தப் பிறவியில் உயிருடன் கஹிய உடம்புக்கு இருக்கும் இளமனை,அழகு,முதுமனை மீண்டும் மறுபிறப்பிலும் ஏற்படும்.இப்படி தனென்றுவதும்..மறவைதும் உயிர்களின் இயல்பு என்பதை உணர்.இதுவே உலக இயற்கை என்ற தளையு பற்றால்..இன்பதுன்பங்கள் யாரையும் நெருங்காது.இதை உணர்ந்தவர் எதற்கும் கலங்குவதில்லை.

அர்ச்சுனா..உடல் அழிவதுக்கு கலங்காதே..உயிர் அழியாது.தனது புண்ணிய பாவ செயல்களுக்கு ஏற்ப மறுபிறவி அடையும்.ஆதலால் கொல்வதும் இல்லலை...கொல்லப்படுவதும் இல்லலை.ஆகவே கலங்காது..எழுந்து போர் செய் .கடமையை நிறைவேற்று.

ஆதலாவிற்கு பிறப்பும் இல்லலை..இறப்பும் இல்லலை.இது எப்போதோ இல்லாதிருந்து பிறகு திடீ ரென பிறந்ததென்று.இது என்றும் இறவாதது.என்றும் பிறவாதது.அதாவது உடல் கொல்லப்பட்டாலும்..உயிர் கொல்லப்படாதுவதில்லை.

நனைந்து போன ஆடகளை விடாது..புது ஆடகளை உடுத்துவது போல் உயிர் நனைந்து போன உடல்களை விட்டுப் பிரிந்து புதிய உடலைப் பெறுகிறது.எந்த போர்க்கருவியும் உயிரை விட்டாது.உடலை எரிக்கும் தீ உயிரை எரிப்பதில்லை.வெட்டினாலும் ,குத்தினாலும் ,தரதர என இழுத்துப் போனாலும் உயிருக்கு ஒரு துன்பமும் இல்லலை.ஆகவே மாளப்போகிறவர்களுக்காக நீ ஏன் அழுகிறாய்? அவர்கள் வினைப் பயனை அவர்கள் விதிப்படி அடைவர் .

பிறந்தவர் இறப்பதும்..இறந்தவர் பிறப்பதும் இயல்பு.அதற்காக ஏன் வருத்தம் .இவ்வாலக நியதியை யாராலும் மாற்ற இயலாது.ஆகவே நீ உன் கடமையை ஆற்று.

இந்த ஆன்மாவின் செயல் விந்தையானதுதான் எனினும் மாற்றமுடியாத தன்மையை உடம்பிலும் உள்ள ஆதலாவை யாராலும் கொல்ல முடியாது.ஆகவே

Written by Administrator
 Sunday, 27 January 2013 03:10

..நீ யாருக்குமும் வருந்த வணைடாம் .தவிர்க்க இயலா பளோர் வந்து விட்டது.வீ ரர்களை வரவறே க சளொர்க்கவாசல் தயாராய் விட்டது.சிறந்த வீ ரர்கள் அங்கு சலெல்ல உன் கடமயைசை சயெ .இது தர்மயுத்தம் என பதனைநினைவில் களொள் .இங்கு நீ தயக்கம் காட்பினால் ..புகழை இழப்பாய் .அத்துடன் மட்டுமின்றி..அது உனக்கு பழியும் தரும் .

இரக்கத்தால் நீ பளோரிடவில்லை என பகைவர்கள் எண்ணமாட்டார்கள் .பளோரிட அஞ்சுகிறாய் என சிறுமபைபட்டுத்துவர் .உனக்கு அந்த இழுக்கு வரலாமா?இதவிடப் பளொந்துனபம் எதுவுமில்லை.வனென்றால் இந்த மண்ணுலகம் ..வீ ரமரணம் அடனத்தால் விண்ணுலகம் .இதனை மறக்காது துணிந்து பளோர் சயெ ..

வறெறி..தளேல்வி பற்றியளே .இனப துனபம் பற்றியளே .இலாப நஷ்டம் பற்றியளே கருதாமல் ஊக்கத்துடன் பளோர் சயெ .பழி,பாவம் உன்னசை சாராது.புகழும் ,புண்ணியமும் உனக்குக் கிடகைக்கும் என கண்ணன் தமது உரையை மூடித்தார் .

கண்ணனின் அறவுரகைக் கேட்டதும் ..பார்த்தனின் மனக்குழப்பம் தீர்ந்தது.அவன் கண்ணனை வணங்கி..!அச்சுதா..என் மயக்கம் ஒழிந்தது.என் சந்தகேங்கள் தீர்ந்தன.இனி உன் சளொல் படி நடப்பனே' எனக் கறி பளோரிடத் தயாரானான் .

61 - 0000000000 ..0000000000 00000 000000

விதிமுறைகளுக்கு உட்பட்டுப் பளோர் தளொடங்கும் நளேம் ..தருமர் ..தன் பளோர்க்கருவிகளகைக் கீழ் வேதத்தார் .பளோருக்குரிய கவசங்களை நீ க்கினார் .எதிரணியிலிருந்த பீஷ்மரநளேக்கிப் பளொனார் .இதபைப் பார்த்தவர்கள் வியந்தனர் .

பீஷ்மர் ..மூதலியவர்களிடம் ஆசி பறெவளே தருமர் சலெல்வதாக கண்ணன் நினைத்தார் .தூரியளேதனன் பக்கம் இருந்தவர்கள் ..அவர் சரணடயை வருவதாக எண்ணினர் .

ஆனால் தருமர் ..பீஷ்மரிடம் சனென்று அவரவை வணங்கி அவருடன் பளோரிட அனுமதி வணைபினார் .அதுபளேலவளே.தூரளேணர் ,கிருபர் ஆகியளேருடனும் அனுமதி வணைபிப் பறெறார் .பிறகு தமது இடம் சனென்று..பளோர்க்களேலம் பணடார் ..

00000000 00000 000000

மூதலாம் நளள் பளோர் சங்குலயுத்தம் என அழகைக் கப் படுகிறது.ஓர் ஓழங்குக்கு உட்படாமல் மூறகைபடப் பளோரிடல் 'சங்குலயுத்தம்' ஆகும் .இருதிறத்துப் படகைளும்

Written by Administrator
 Sunday, 27 January 2013 03:10

மனோதின.வீ ரர்கள் சிங்கம் பகல கர்ஜித்தனர்.யானபைப்படயையும்..கூதிரபைப்படயையும்
 மபிர ககத தனமாக மனோதிக் ககண்டன.அதனால் எழும்பு ததபிசு விண்ணை
 மறதைத்தது.வீ ரர்கள் ஈட்டி,கத்தி,கத்தை,வளதைடி,சக்சுரம் மமுதலியக ககண்டு
 பகரிட்டனர்.பீ ஷமர் வீ ராவசத்தகோடு பகர் புகரிந்து..எண்ணற்ற வீ ரர்களகை
 ககன்றார்.சுவதேனுடன் அவர் பகர் பயங்கரமாய் இருந்தது.பீ ஷமரால் அவன்
 ககால்லபபட்டான்..அவன் மரணம் பாண்டவ வீ ரர்களகை நடுங்க வதைத்தது.ககளரவர்கள்
 மகிழ்ச்சி ஆரவாரம் சயெ்தனர்.

0000000000 00000 000000

மமுதலாம் நாள பகரில் உத்தரனும்..சுவதேனும் ககால்லபபட்டதால்..அதகை மனதில்
 ககண்டு இரண்டாம் நாள பகர் படகை திருத்தி அமகைகபபட்டன.கிரகெஞ்சபபறவகை
 வடிவில் படகைகை அமபைபதால்..அதற்கு கிரகெஞ்ச வியபகம் என்று பயெர்.தூரபுத
 மன்னன் அதற்குத் தலயாக நின்றான்.தூரமர் பின் புகறத்தில்
 நின்றார்.தூரஷ்டத்துயமனும்,பீ மனும் சிறகுககாக இருந்தனர்.

அந்த வியபகத்தகை..எளிதில் உடதைத்து உள்ளகை சகென்று பகரிட்டார்
 பீ ஷமர்.கண்ணபிரான் தகரகை ஓட்ட..அர்சசுனன்..பாட்டனாரபை பயங்கரமாக
 தாககினான்.பீ ஷமர்..அர்சசுனன் மீ து எழும்புத்தழை அம்புககை
 சகலுத்தினார்.மற்றகூர புகறம்..தூரகோணரும்,தூரஷ்டத்துயமனும் ககடும் பகர்
 புகரிந்தனர்.தூரஷ்டத்துயமனுக்கு..உதவியாக பீ மன் வந்தான்,அவனதைத்ததுத்து
 நிறுத்த தூரியகைதனன்..கலிங்கபபடயகை ஏவினான்..ஆனால் பீ மன்..அபபடயகை
 ககிகலங்க வதைத்தான்..அபபடகைக்கு உதவ பீ ஷமர் வந்தார்.அவரகை
 அபிமனயபவும்..சாதயகியும் சகரந்து தாககினார்..அவர்களது தாக்குதலால்..பீ ஷமரின
 தகரகை கூதிரகைகள் நிலகைககலநது தூறுமாராக
 ஓடின.இதனால்..அர்சசுனனகை..எதிர்ப்பார இல்லகை.அவன்..விரும்பம் பகல ககளரவ
 வீ ரர்களகை ககென்று ககவித்தான்..அவன் யாராலும் வகல்ல மகடியாதவனாகக
 ககாட்சியளித்தான்..அபபகைது சபரியன் மறயகை..அன்றயகை பகர் மகடிவுகறந்து.

62-0000000000 00000 000000

இரண்டாம் நாள பகரில் ககளரவர் ககை தூழ்ந்தூரந்தது.அதனால் மபன்றாம் நாள பகரகை
 மாரறி அமகைக பீ ஷமர் விரும்பினார்..படகைகை ககரூட வியபகமாக அமதைத்தார்..அதன்
 தலபைபககம் பீ ஷமர்,தூரகோணர்,கிருபர்,அஸ்வத்தாமா,சல்லியன்,பகத்ததன் ஆகியகர
 பகரூத்தமான இடத்தில் நின்றனர்..தூரியகைதனன்..அவ்வியபகத்தின் பின் புகறத்தில்
 நின்றான்..அதகை மகறியடிககும் வித்ததில் பாண்டவர்களின் தளபதியான
 தூரஷ்டத்துயமன் தன் படகைகை பாதிசக்சுர வியபகமாக அமதைத்தான்..அவன்
 வலபைபககமாக நின்றான்..அதன் இரண்டுககங்ககளிலும் பீ மனும்,அர்சசுனனும்
 நின்றனர்..தூரமர் இடயகில் நின்றார்..மற்றவர்கள பகரூத்தமான இடங்களில்
 நிறுத்தபபட்டனர்.

உச்சககட்டம் அடநைத்து அன்றயகை பகர்..அர்சசுனன் அம்பு மழகை பகழிந்து
 ககளரவர் படயகை ரத்த வகெளத்ததில் மபழககித்தான்..பீ மன்,தூரியகைதனன் மார்பில்
 அம்பகை சகலுத்தினான்..ரத்தம் பீ ரிட தூரியகைதனன் பீ ஷமரிடம் சகென்று 'உண்மயகில்
 நீங்கள மகழும் பலத்தயகும் ககாட்டி பகரிடவில்லகை.இது நியாயமா? பாண்டவரிடம்
 நீங்கள ககரூணகை ககாட்டினால்..என்னிடம் மகதலிலயகை தகரிவித்தூரககலாம்' என்றான்.

Written by Administrator
 Sunday, 27 January 2013 03:10

அது கட்டேட்டு நகதைத் தீ ஷ்மர்..'உனக்கு நான் பலமுறை
 சொல்லியுள்ளேன்.பாண்டவர்களையாரும் கொல்ல முடியாது.என் ஆற்றல்
 முழுதும்..ஆயினும் உனக்கே தருவனே..'என்று கபிற் பரோக் களம் சினை சங்கநாதம்
 செய்தார்.கௌரவர் பட உற் சாகம் அடநைத்தது.பாண்டவர் படயில்
 ஆயிரக்கணக்கானோர் உயிரிழந்தனர்.அர்ச்சுனன் உள் பட அனைவரும்..தளர்ந்து
 காணப்பட்டனர்.

கண்ணன் அர்ச்சுனனிடம் 'அர்ச்சுனா..என்னவாயிற்று உனக்கு?
 பீ ஷ்மரையும்,தூரணாரையும் வலெவனே என்றாயே..அதனை மறந்து விட்டாயா?'என்றார்.

உற் சாகம் அடநைத்த அர்ச்சுனன் தனது ஒரு அம்பால்..பீ ஷ்மரின் வில்லை
 முறித்தான்.பீ ஷ்மர் வறே அம்பை எடுத்துத் தார்.எட்டு திசைகளிலும் அம்புகளைச்
 செலுத்தி மறத்தார்.பல அம்புகள் அர்ச்சுனன் மலே
 பாய்ந்தன.ஆனால்..அர்ச்சுனனின் திறமை இயல்பாய் இல்லாததை கண்ணன்
 உணர்ந்தார்.

பீ ஷ்மர் மீது கொண்ட அன்பினால்..அப்படி இருப்பதாய் எண்ணிய கண்ணன்..தானே
 பீ ஷ்மரதை தாக்க எண்ணி..தரே நிறுத்தி..ஆயுதம் ஏந்தி அவரை நோக்கி
 போனார்.சுதர்சன சக்கரத்தகை கையில் ஏந்தினார்.இதகை கண்ட பீ ஷ்மர் ஆனந்தம்
 அடநைத்தார்."கண்ணன் கயால் மரணமா?அதனை வரவறே கிறனே' என்று தபிய சிந்தனை
 அடநைத்தார்.

அர்ச்சுனன்..கண்ணனின் சயெல் கண்டு மனம் பதறி...ஓடோடி கண்ணனிடம்
 சினை..காலபை பிடித்துக் கொண்ட..நீங்கள் ஏன் ஆயுதம் ஏந்த வணேட்டும்..நான்
 பரோரிடனே என்ற உங்கள் சபதம் என்னவாயிற்று? என்ன உற் சாகப் படுத்து இச
 சயெலா?அப்படியாயின் இதே புறப்பட்டனே..சினை வணேட்டாம்'என வணேட்டினான்.

கண்ணனின் ஆவசேம தணிந்தது.பின் அவனின் காண்டீ பம் இடியென
 முழங்கியது.யானகைகள் சாய்ந்தன..குதிரகைகள் வீழ்ந்தன..காலாட்ட படயினர் சரிந்தனர்.

மாலை நெருங்க..அன்றைய பரோர் முடிவுக்கு வந்தது.

63-0000000000,00000000 00000 000000

நான்காம் நாள் பீ ஷ்மர் வியாளம் என்ற வியக்கத்தனை அமைத்தார்.ஐந்து பனகைளை
 அடயாளமாக உடயை கொடியுடன் பரோர் புரிந்தார்.அனுமானசை சின்னமாகக் கொண்ட
 கொடியுடன்..அவ்வனுமானின் பரோற்றலுடன் பரோரிடானர் ச்சுனன்.அபிமன்யு பரோர்
 முனகைக்கு வந்தான்.அவனைப் பரிசிரவசு,அஸ் வத்தாமா,சல்லியன் ஆகியோர்
 எதிர்த்துப் பரோர் புரிந்தனர்.ஒரு புறம் பீ மன்..தூரியதனின் தம்பியர் எண்மரகை
 கொண்டான்.தன் கதயால் யானகைளை வீழ்த்தினான்.பீ மனின் மனைதன் கடனேத்கஜன்
 வறெறிமலே வறெறிபறெறான்.தூரியதனின் வீரர்கள் சரோந்து பரோயினர்.பலர்
 மாண்டனர்.

தம் மக்கள் மாண்டது குறித்து திருதிராட்டினன் மனம் கலங்கியது.

நான்காம் நாள் பரோர் நின்றது.பீ ஷ்மரகை காணச் சினை
 தூரியதனன் நீங்களும்,தூரணாரும்,கிருபரும் இருந்தும் என தம்பியர்

Written by Administrator
 Sunday, 27 January 2013 03:10

மாண்டனரே!பல வீ ரர்கள் உயிர் இழந்தனரே!பாண்டவர்கள் வறெற்றியின் ரகசியம் என்ன?'என்றான்.

'இது கறுதித்து பலமுறை உன்னிடம் சொல்லி இருக்கிறேன் .பாண்டவர்களாடன் சமாதானமாகப் போவதே நன்று என வற்புறுத்தி இருக்கிறேன் .எங்கு கண்ணன் உள்ளாரே..அங்கு தர்மம் இருக்கிறது. எங்கு தர்மம் இருக்கிறதோ அங்கு வறெற்றி இருக்கிறது.இப்போதும் காலம் கடந்து விடவில்லை.பாரைக் கைவிட்டு அவர்களாடன் இணை.இல்லையேல் மீ ளாததுயரில் ஆழ்வாய்'என்றார் பீ ஷ்மர் .

துரியதேனன் இணங்கினான் இல்லை.

00000000 00000 000000

பீ ஷ்மர் மகர வியபிகம் வகுத்தார் .வடிவத்தில் இது மதுலபைப்போல் இருக்கும் .திருஷ்டத்துய்மன் சியனே வியபிகம் அமதைத்தான் .இது பருந்து போன்றது .பல ஆயிரம் பரே மாண்டனர் .துரியதேனன் துரணைரைப் பார்த்து' கருவே நீ ர் பாண்டவர்களைக் கொல்லும் சயெலில் ஈடபடங்கள் .உம்மையும் ,பீ ஷ்மரையுமே நான் நம்பியுள்ளனே ' என்றான் .

அதற்கு துரணைர் 'பாண்டவரிடம் பகை வண்டாம் ..என ஏற்கனவே பலமுறை சொல்லியும் நீ கடைகவில்லை.ஆயினும் என்னால் இயன்ற அளவு போரிடுவனே ' என்றார் .

சாத்யகியும் ,பீ மனும் துரணைராடன் சண்டையிட...அர்ச்சுனன் அஸ்வத்தாமாவாடன் போரிட்டான் .அபிமன்யு துரியதேனனின் மகன் லட்சுமணனாடன் போரிட்டான் .கிருபர்தன் தரேபாதுகாப்பாக வறெறிடம் கொண்டு சனென்றார் .

சுரியன் மறையை அன்றைய பரேர் முடிந்தது.

64-000000 .000000, 00000000 ..00000000 000000

ஆறாம் நாள் போரில் திருஷ்டத்துய்மன் மகர வியபிகம் அமதைத்தான் .பீ ஷ்மர் கிரளெஞ்ச வியபிகம் அமதைத்தார் .ஓர்வாருடன் ஓர்வா பரேர் புரிந்தனர் .பீ மன் அன்று சிறப்பாக போரிட்டான் .பகைவர்களைக் கொண்டு கறுவித்தான் .துரியதேனன் பீ மனாடன் போர் புரிய நரூங்கினான் .அதனைக் கண்ட பீ மன் 'துரியதேனா..நீ இங்குத்தான் இருக்கிறாயா?உன்னைப் போர்க்களம் எங்கும் தடேபி அலநைத்தனே ..இன்றுடன் உன் வாழ்வு முடிந்தது' என்று கறி அவன் தரேக் கொடியை அறுத்துத் தள்ளினான் .பரூம் பரூககூப்பின் துரியதேனன் சரேர்ந்து வீ ழந்தான் .சுரியன் மறையை அன்றைய பரேர் நின்றது.

000000 00000 000000

ஆறாம் நாள் போரில் மயங்கி விழ்ந்த துரியதேனன் மயக்கம் தளெறிந்து பீ ஷ்மரிடம் முறையிட டான் .'எனது அச்சமும் ..சரேர் வும் என்னவிட்டு அகவில்லை.உங்கள் உதவி இல்லையேல் எப்படி வறெற்றி பறூவனே 'எனக் களெஞ்சிக் கடை டான் .பீ ஷ்மர் ..தன்னால் முடிந்த அளவிற்கு போரிடுவதாகக் கறி பாண்டவர்களை எதிர்த்தார் .துரியதேனன் ..உடலெங்கும் புண்பட்டு வரூந்தினான் .

Written by Administrator
 Sunday, 27 January 2013 03:10

தூரணோணரூக் கும் விராடன் மறைத் தனுக் கும் நடந்த பரோரில் அம் மறைத் தன் மாண்டான் .ஒரு புறம் நகூலனும் ,சகாதவேனும் சரேந் து சல்லியனவை எதிர்த்து பரோரிட டனர் .அவன் மயக்கம் அடநை தான் .பழயை பகயைதை தீ ர்த்துக் கொள்ளக் கருதிய சிகண்டி பீ ஷ் மரூடன் பரோரிட டான் .கடும்யைய இரூந்த பரோர் ..சரியன் மறயை முபிவூக் கு வந்தது .அன்று இரவூ கிரூஷ் ணரூடயை வணேனூகானம் புண்பட்ட வீ ரர்க்கு இதமாக இரூந்தது .

00000000 00000 000000

பீ ஷ் மர் மகர வியூகம் அமதை தார் .அது கடல் பரோல் காட்சி அளித்தது .நாற் சந்தி பரோன்ற சிரூங்கடக வியூகத்தை திரூஷ்டத்துய் மன் வகூத்தான் .இது வலுவானது .பகவைரின் வியூகம் எதுவானாலும் அதைச் சிதறச் செய்யும் ஆற்றல் உடயைது .பீ மன் தூரியதோதனன் தம்பியர் எண் மரகைக் கொன்றான் .அது கண்டூ தூரியதோதனனும் ,திரூதிராட பிரனும் வருந்தினர் .களரவர்கள் படதைலோல் வி மலேத் தலோல் வி கண்டது .

அன்று நடந்த பரோரில் பீ மன் யனபை படயை அழித்தான் .கடதேக் ஜன் வீ ரர்கள் பலரகைக் கொன்றான் .தூரியதோதனனை எதிர்த்து கடும் பரோர் செய்து,,அவன் தரேவை அழித்தான் .அவன் மார்பில் அம்புகளைச் சலுத்தினான் .ரத்தம் பீ ரிட்டது .ஆயினும் தூரியதோதனன் கலங்காது நின்றான் .கடதேக் ஜன் பரோர் வலிமகைக் கண்டூ தூரணோர் மூதலானரோர் கடதேக் ஜனதை தாக்கினர் .பீ மன் தன் மகனூக் கு உதவிட விரநை தான் .பீ மன் மலேமும் தூரியதோதனன் தம்பியர் எண் மரகைக் கொன்றான் .இதுவரை..பீ மன் தூரியதோதனன் தம்பியர் இரூபத்தினான்கு பரேகைக் கொன்றிருந்தான் .இரவூ வர அன்றயை பரோர் நின்றது .

65-0000000000 00000 000000

பீ ஷ் மர் சரவதோபத் ர வியூகம் வகூத்தார் .பாண்டவர்களும் அதற்கறேப் ஒரு வியூகம் வகூத்தனர் .பார்த்தனின் சண்டமேனூக் களரவர்கள் படதைபரிதாபமாக காட்சி அளித்தது .அபிமன்யூவும் பரோரில் பல வீ ரர்களகைக் கொன்றான் .திரௌபதியின் புதல்வர்கள் ஐவரூம் அபிமன்யூவூடன் சரேந் து அவனூக் கு துணை நின்றனர் .அனைவரூம் அலம்புசன் என்பவனூடன் பரோர் புரிந்தனர் .அவனோ மாயப்பரோர் புரிந்தான் .எங்கும் இரூள் சமூழும் படி அம்பு மழை பொழிந்தான் .அபிமன்யூ மாற்றுப் படயைால் மாயயைவை விலக்கி அலம்புசனதைத் தாக்கினான் .அலம்புசன் பரோர்க்களம் விட்டு ஓடினான் .

தூரணோணரூக் கும் ..அர்ச்சுனனூக் கும் பரோர் மண்டது .கூரூவூம் சீ டன் என எண்ணவில்லை..சீ டனும் கூரூ என எண்ணவில்லை .பின் ..பாண்டவர்கள் ஒன்று கபிபிப் பாட்டனாராகிய பீ ஷ் மரவை எதிர்த்தனர் .ஆயினும் பீ ஷ் மரவை அசகைக் க முபியவில்லை .

பாண்டவர்கள் முயற்சி..தளர்ச்சி ஆனதை அறிந்து கண்ணன் சக்கரத்தகையில் ஏந்தினார் .பீ ஷ் மரவை வீ ழ்த்த எண்ணம் கொண்டார் .தம் மநைநகைக்கி பரந்தாமன் வருவதூக் கண்டூ பீ ஷ் மர் 'கண்ணா..என் உடலிலிருந்து உயிரபை பிரித்து அப்புறப்படுத்த வேண்டுகிறனே .'என வணேடிக் கொண்டார் .

பரமனதைத் தொடர்ந்து ஓடிய பார்த்தன் ..'பரோர்க்களத்தில் ஆயுதம் ஏந்த மாட்டனே ..என்ற கண்ணனின் பிரதிக்ஞயை நினவைபட்டினான் .

சுபரிசயன் சாய..அன்றையைய போர் முடிந்தது.

அன்று இரவு பாண்டவர்கள் கண்ணனை வணங்கி..இதுவரை நடபெற்ற போரில் பீஷ்மரவை வல்ல முடியவில்லையே என்ற கவலையை வளையிட்னர்.நீண்ட யோசனைக்குப் பின்..அவரை வல்லவது குறித்து அவரையே கேட்க முடிவடெத்தனர்.பின் பீஷ்மர் இருக்குமிடம் சென்று வணங்கினர்.பீஷ்மர் அனைவரையும் அன்புடன் தழுவிக் கொண்டார்.பின் அரச்சுனன் 'பிதாமகரே! போர் தொடக்கத்திற்கு முன் "உங்களுக்கு வறெறி கிடகை கட்டும்" என வாழ்த்தினீர்கள்.தங்களை வன்றால் தானே எங்களுக்கு வறெறி?தங்களதைத் தோறக் கடிப்பது எப்படி?' என்றான்.

அதற்கு பீஷ்மர்..'நான் போரில் புறமுதுகு காட்டி ஓடுபவரோடோ,ஆயுதம் இல்லாதவரோடோ,பண்ணைோடோ,படியினிகளிடனோடோ போரிட மாட்டேன்.பண்ணாகப் பிறந்து ஆணாக மாறிய சிகண்டியை முன் நிறுத்தி நாளை என்னுடன் போரிடும்.சிகண்டியின் முன்..என் ஆயுத பலனன்றி போய்விடும்.அப்போது நீ என்னை எதிர்த்துப் போர் செய்வறெறி கிட்டும்' என்றார்.

கங்கை மனைந்தன் கிறறகைக் கட்டும்..பாண்டவர்கள் அமையாகப் பாசறகைக்குத் திரும்பினர்.

66-00000000 0000 00000000..00000000 00000000000000

பீஷ்மர் வீழ்ச்சி அடையும் நாள வந்தது.களேரவர்கள் அசுர வியபிகத்தை அமகைக்..பாண்டவர்கள் தவே வியபிகத்தை அமகைத் தனர்.சிகண்டியை முன் நிறுத்திப் பாண்டவர்களின் படையை நேறியது. இதுவரை இல்லாத பாதுகாப்பு இன்று பீஷ்மருக்கு இருந்தது. சிகண்டியின் அம்புகள் பீஷ்மர் மார்பில் பாய்ந்தன. விரதப்பி பீஷ்மர் சிகண்டியைத் தாக்கவில்லை.ஆயுதம் ஏதும் கையில் இல்லை.அரச்சுனன் அம்பு சலுத்தி..பீஷ்மரின் கவசத்தைப் பிளந்தான்.வில்லை முறித்தான்.அவரின் வலையுத்தையும்,கதாயுத்தையும் தகர்த்தான்.அரச்சுனனின் அம்புகள் பீஷ்மரின் உடலெங்கும் ததை தன.

தரேலிருந்து பீஷ்மர் சாய்ந்த போது தவேர்கள் மலர் மழை பொழிந்தனர். இரு தரப்பாரும் பீஷ்மரின் வீழ்ச்சிக் கண்டு திகைத்தனர்.கீழே வீழ்ந்தவரின் உடல் தரையில் படவில்லை.உடம்பில் ததை திரும்ப அம்புகள்..அவர் உடல் பிடியில் படாது துத்தன. அவரைக் களேரவிக்..கங்காதவே.. பல ரிஷிகளை அனுப்பினாள்.அன்னப் பறவை வடிவம் தாங்கி அவர்கள் பீஷ்மரிடம் வந்து பணிந்து சென்றனர். அவர் உத்தராயண புண்ணிய காலம் வரை உயிருடன் இருக்கத் தீர்மானித்திருந்தார்.இப்படி மரணத்ததைத் தள்ளிப் போடும் வரத்ததைத் தை சாந்தனுவிடமிருந்து பெற்றிருந்தார்.

அவர் உடல் பிடியில் படவில்லையாயினும். தலை தொங்கி இருந்தது.அருகில் இருந்ததோர் தலயணைக் கொணர்ந்தனர்.ஆனால் அவற்றை விரும்பாத பீஷ்மர் அரச்சுனனைப் பார்த்தார்.அரச்சுனன் மின்று அம்புகளை வில்லில் பொருத்தி வானத்தில் சலுத்தினான்.அவன்..நுனிப்பகுதி மலோகவும்,அடிப்பகுதி தரையில் பொருந்துமாறும் அமனைது பீஷ்மரின் தலையைத் தாங்கின.பீஷ்மர் புன்னகைபுத்தார்.

பீஷ்மருக்கு தாகம் எடுத்தது.பல மன்னர்கள் தண்ணீர் கொணர்ந்தனர்.பீஷ்மர் அரச்சுனனை நோக்கினார்.குறிப்புணர்ந்த அரச்சுனன்..அம்பு ஒன்றை பிடியில்

Written by Administrator
 Sunday, 27 January 2013 03:10

செலுத்தினான் .கங்கை மலேடே பீ ரிட்டும் வந்தது.கங்கை மறைந்தன் அந்த நீ ரபைப் பரூகினார் .

பீ ஷ்மர் ..பின் துரியதேனனைப் பார்த்து..!அர்ச்சுனனின் ஆற்றலைப் பார்த்தாயா?தயெவ் பலம் பற்றுவன் இவன் இவனிடம் சிவனின் பாசுபதக் கணையும் உள்ளது.விஷ்ணுவின் நாராயணக் கணையும் உள்ளது.அது மட்டுமின்றி..அனுமனின் ஆற்றலைப் பற்றி பீ மனின் வல்லமையும் உனக்குத் தெரியும் இப்போதேனும் நீ சமாதானமாய் போய் விடு.அவர்கள் நாட்டை அவர்களிடம் ஒப்படைத்து விடு.இப்போர் என்னுடன் முடியட்டும்' என்றார் .அவரின் அறிவுரையை அவன் ஏற்கவில்லை.

எல்லோரும் பிரிந்து சென்றதும் ..நள்ளிரவில் கர்ணன் ஓடிவந்து அவர் பாதுகாக்கில் வீழ்ந்து அழுவான் .; 'ராதையின் மறைந்தானான் ..சில சமயங்களில் தங்களுக்கு மரியாதைத் தரத் தவறிவிட்டனே .என்ன மன்னித்து விடுங்கள்' என்றான் .

அது கட்டே பீ ஷ்மர் ..!கர்ணா..நீ ராதையின் மகன் அல்ல.குந்தியின் மறைந்தன் .சுரிய குமரன் .இதை வியாசர் எனக்குக் கபினார் .காரணமின்றி நீ பாண்டவர்களை பகைத்தால் ..நானும் உன்னிடம் கோபமாக நடந்துக் கொண்டனே .பாண்டவர்கள் உன் தம்பியர் .நீ அவர்களுடன் சேர்ந்து தரூமத்தைப் போற்று' என்றார் .

கர்ணன் கொள்கையை மாற்றிக் கொள்ளவில்லை.'துரியதேனனுக்கு எதிராகப் போர் புரிவதை எண்ணிக் கபிட பார் க் க முடியவில்லை.மன்னியுங்கள்' என்றான் .

கர்ணா..அறம் வல்லும் .நீ விரும்பியப் படியே செய் என்று கபிவிட்டு நித்திரையில் ஆழ்ந்தார் பிதாமகன் .

67-00000000000000 0000 000000 - 0000000 0000000

பத்தாம் நாள் போர் களரவர்களுக்கு அதிர்ச்சியாய் இருந்தது.பீ ஷ்மர் வீழ்ச்சிக்குப் பின் யார் தலமை ஏற்று போர் தொடர்வது என்ற சிந்தனை எழுந்தது.துரோணர் தளபதியாக நியமிக் கப்பட்டார் .அவரிடம் ..துரியதேனன் 'எப்படியாவது தரூமரை உயிரூடன் பிடித்து என்னிடம் ஒப்படையுங்கள்' என வணைபினான் .

தரூமரை உயிரூடன் பிடித்து விட்டால் ..அவரமை ண்டும் சப்தாட வதை து..தோற் கடித்து ..ஆயுட்காலம் முழுதும் வனவாசம் என்று அனுப்பி விடலாம் என்று திட்டமிட்டான் துரியதேனன் .

இந்த செய்தி ஓற்றர்கள் மபிலம் பாண்டவர்களை எட்டியது.அதனால் ..தரூமர்க்கு பாதுகாப்பு அதிகரிக்கப்பட்டது.துரோணர் சகட வியபிகம் வகுத்தார் ..பாண்டவர்கள் கிரளெஞ்ச வியபிகம் வகுத்தனர் .

அன்றைய போரில் அபிமன்யவின் கை ஓங்கியது.அவனுக்குத் துணையாக கடலோத்கஜன் இறங்கினான் .துரியதேனின் லட்சியத்தை நிறைவேற்ற துரோணர் தரூமர் மீ தகே குறியாக இருந்தார் .இதை உணர்ந்து அர்ச்சுனன் தரூமர் அருகே வந்தான் .பீ மனும் தரூமரை காப்பதில் ஈடுபட்டான் .

Written by Administrator
 Sunday, 27 January 2013 03:10

அபிமன யபி வின் பபோர்த் திறன் அனவைரயையும் வியப்பில் ஆழ்த்தியது.அவன் துரியதோதனனின் மகன் லட்சுமணனைத் தாக்கி அவனைப் பிடித்துத் தரேச் சககரத்தில் கட்டிக் கொண்டு திரும்பினான் இதனை அறிந்த சல்லியன் அபிமன யபி வதைத் தடுத்து நிறுத்திப் போரிட்டான் .சல்லியனின் வில்லையும் தரேயும் மூறித்தான் அபிமன யபி .

அரச்சுனனின் தாக்குதலைத் துரளோணரால் சமாளிக்க முடியவில்லை.களரவர்கள் நடங்க ஆரம்பித்தனர் .துரளோணரும் சரேந்து பனார இந்நிலையில் சரியன் மறந்தான் .பபோர் நின்றது.

68-00000000000000 0000 000000

தருமரை..உயிருடன் பிடிக்க வண்டுமனில் ..அரச்சுனனை அவர் அருகில் இருக்க விடக்கூடாது.பபோரை வறே திசகைக் குமாற்றி அரச்சுனனை அங்கு இழுக்க வேண்டும் எனத் திட்டம் தீட்டினர் களரவர்கள் .திரிகர்த்த வேந்தனாகிய சூசர்மனும் அவனது சகோதரர்கள் சத்தியரதன் ,சத்தியவர்மன் ,சத்தியகர்மன் ஆகியோரும் தனெதிசயிலிருந்து அரச்சுனனுக்கு சவால் விட்டனர் .அரச்சுனன் பாஞ்சால நாட்டு மன்னன் துரபுதனின் சகோதரன் சத்யஜித்திடம் தருமரை பாதுகாக்கும் பொறுப்பை ஒப்படைத்துவிட்டு திரிகர்த்த மன்னனையும் அவருடைய சகோதரர்களையும் எதிர்த்துச் சன்னான் .

மும்மரமாக நடபெற்ற போரில் கண்ணனின் திறமையால் அரச்சுனன் தரே எல்லா இடங்களிலும் சூழ்ந்நது.பகைவர்களும் அவனுடன் 'வெற்றி அல்லது வீரமரணம்' என்று போரிட்டனர் .திரிகர்த்தவேந்தனுக்குத் துணையாக அவனுடன் அவன் சகோதரர்களையும் தவிர்த்து பலலாயிரக்கணக்கான வீரர்களும் சரேந்து போரிட்டனர் .அரச்சுனன் வாயுவாஸ் திரத்தலை விடுத்து அனவைரயையும் வீழ்த்தினான் .சூசர்மன் மட்டும் தப்பினான் .

தனெதிசைப் போரை முடித்துக் கொண்டு பார்த்திபன் தருமரைக் காக்கும் பொருட்டுத் துரளோணரை எதிர்த்தான் .ஆனால் துரளோணரே தருமரை உயிருடன் பிடிப்பதில் குறியாய் இருந்தார் .அன்றைய போரில் துரளோணரின் திறமையும் அனதைத் துப்பரேயும் கவர்ந்தது.துரளோணரை முறியடிக்க திருஷ்டத்துயமன் முயன்றான் .தனது மரணம் இவனால் தான் என்பதை அறிந்த துரளோணர் அவனைத் தவிரக்கப் பார்த்தார் .அப்போது துரியதோதனனின் தம்பியருள் ஒருவனான துர்முகன் திருஷ்டத்துயமனைத் தாக்கி போரிட்டான் .

அதநேரத்தில் சத்யஜித்தன் திறமையைக் காட்டி தருமரைக் காக்க முற்பட்டான் .அவனுக்கும் , துரளோணருக்கும் நடந்த போர்தீவிரமாய் இருந்தது.துரளோணர் மீது பல அம்புகளைச் செலுத்தினான் அவன் .அதனால் கோபமுற்ற துரளோணர் விட்ட அம்பு ஒன்று அவன் தலையைக் கொய்தது.சத்யஜித்தின் மரணம் கண்ட விராடனின் தம்பி சதானீ கன் துரளோணரை எதிர்த்து..அவனையும் அவர் கொன்றார் .

துரளோணர் தருமரை சிறைப்பிடித்து விடுவாரே என்னும் பயம் ஏற்பட்ட..பீமன் அங்கு வந்தான் .அவன் மீது பல யானகைகளை ஏவினான் துரியதோதனன் .அவகைகளை பந்தாடினான் பீமன் .அபிமன யபி வும் ..பாண்டவர்களின் குமாரர்களும் களரவர் படையை எதிர்த்து போராடினர் .

அப்போது பராக் ஜோதிஜ மன்னனான பகதத்தன் சூபரதீ பம் என்னும் யானையில் வந்து

Written by Administrator
 Sunday, 27 January 2013 03:10

பீ மனுடன் ப்ளோரிட்டான் .அந்த யானை பீ மனின் தரேதை தகர்த்தது.பின் பீ மனதை தன் துதிக் கையால் பற்றி தபு க்கி எறிய முற்பட்டது.பீ மன் அதன் பிபியிலிருந்து தபபி..அதன் மர்மஸ்தானத்ததை தாக்கினான் .அந்த வதேனையிலும் அது பீ மனதை மிதித்துத் தள்ளப் பார்த்தது.ஆயினும் பீ மன் அதனிடமிருந்து தபபினான் .பின் அந்த யானை அபிமன் யபிவின் தரேதைத் தபுள் தபுளாக்கியது.சாத்யகியின் தரேமும் அதே நிலையை எட்டியது.யானையின் அட்டகாசத்ததை அறிந்த அரச்சுனன் விரைந்து வந்தான் ..அதனகைக் கொல்ல.

அரச்சுனன் பகதத்துடன் கடும் ப்ளோர் புரிந்தான் .அப்போது பீ மன் அந்த யானையின் மீ து சிங்கம் ப்ளோல பாய்ந்தான் .அப்போது அரச்சுனன் ஒரு அம்பை எய்த ..அது யானையின் கவசத்ததைப் பிளந்து மார்பில் ஊடூறுவியது.யானை வீழ்ந்து மாண்டது.பின் அரச்சுனன் சலுத்திய ஓர் அம்பு மாவீரன் பகதத்தனைக் கொண்டு வீழ்த்தியது.

பின்னர் அரச்சுனன் திருதிராட்டிர மன்னின் மதை துனர் களான அசலன் ,விகுஷன் ஆகியரோகைக் கொன்றான் .சகதேரர்களின் மரணத்ததை அறிந்த சகுகுனி மாயயால் இருள் பரவச் சயி தான் .அரச்சுனன் ஒளிமய கணை ஒன்றால் அந்த இருள்பைப் ப்ளோக்கினான் .சகுகுனி பயந்து வறேிடத் திற்கு நகர்ந்தான் .தருமரை..பிபித்துவிடலாம் என்ற துரரோணரின் கனவு தகர்த்தது.களேரவர்கள் கலங்க..பாண்டவர்கள் மகிழ் அன்றைய ப்ளோர் முபிவுக்கு வந்தது.

அன்றைய ப்ளோர் கண்டு சினம் கொண்ட துரியதேனன் ..துரரோணரிடம் சனென்று கடும்யைாகப் ப்ளோினான் .'தருமரைப் பிபிக்கும் வாய்ப்பை தவற விட்டீர்கள் .வாக்குறுதியை காற்றில் பறக்க விட்டீர் .நீர் ச்ளால் வது ஒன்று..சயி வது ஒன்று'என்றான் .

இதனால் துரரோணர் கோபம் அடந்தது'துரியதேனா..உனக்கு பலமுறை ச்ளால் வியுள்ளனே .அரச்சுனனைப் ப்ளோரில் வல்ல முபியாது.ப்ளோர் க்களத்தில் அவன் எப்படி தருமரைப் பாதுகாத்தான் என்று பார்த்தாயா?எப்படியும் நாளை நான் உன்னத ப்ளோர் முறை ஒன்றைக் கையாளப் ப்ளோகிறேன் .அரச்சுனனை நீ எப்படியாவது வளையே கொண்டு ச்ளெ' என்றார் .

துரரோணரின் ப்ளோசில் நம்பிக்கை வர துரியதேனன் சனென்றான் .

69-0000000000000000 0000 00000

படகைகள் அணிவகுத்து நின்றன.துரரோணர் பத்மவியபிகம் அமதைத்தார் .முகப்பில் அவர் இருந்தார் .துரியதேனன் நடுவில் நின்றான் .பத்மவியபிகத்ததை உடதைத்துச் ச்ளெவது கபினம் .அந்த அமைப்புக் கண்டு தருமர் கலக்க முற்றார் .அபிமன் யபிவிடம் ஒரு தனி ஆற்றல் இருந்தது.அவனால் ..பத்மவியபிகத்ததை உடதைத்துக் கொண்டு உள்ளே ச்ளெல்லமுபியும் .இந்த பயிற சியபைப் பற்றிருந்த அபிமன் யபி வளையே வரும் பயிற சியபைப் பற்றிருக்கவில்லை.ஆயினும் ..அவனுக்குத் துணையாக பலலாயிரக் கணக்கில் வீரர்கள் உள்ளே புகுந்தால் ..களேரவர் படகை சிதறி ஓடும் என தருமர் எண்ணினார் .அபிமன் யபி வும் துணிச் சலாக உள்ளே சனென்று தாக்கினான் .ஆனால் மற்ற வீரர்கள் உள்ளே ச்ளெல்லமுன் வியபிகம் மபிக் கொண்டது.ஐயத்தனை யாரயையும் உள்ளே ந்ளெங்க விடவில்லை.

ஆகவே..துரரோணர் ,அசுவத்தாமா,கர்ணன் ஆகியரோடன் தனித்து நின்ற ப்ளோரிட்டான்

Written by Administrator
 Sunday, 27 January 2013 03:10

அபிமன்யு.அவன் வீரம் கண்ட துரோணர் கிருபரிடம் 'இவன் வீரத்தில் அர்ச்சுனனைவிட சிறந்து காணப்படுகிறான்' என்று வியந்து பாராட்டினார். இதனைக் கண்ட துரியோதனன்.. 'எதிரியை புகழும் நீர் செய்வது நம்பிக்கை துரோகம்.. இதனால் நம்படையின் உற்சாகம் குறையும்' என்றான்.

அவனுக்கு பதில் அளிக் கும் விதத்தில் பரோலில் வீரம் காட்டினார் துரோணர். எப்படியாவது அவனை வீழ்த்த எண்ணி.. அதரூம யுத்தத்தில் ஈடூபலானார். கர்ணன் யுத்த நெறிக் குப் புறம்பாக பின்னால் இருந்து அபிமன்யு வின் வில்லை மூறித்தான். பின் புறமிருந்து தாக்கியவன் யார் என அபிமன்யு திரும்பி பார்த்தபோது.. துரோணர் அவனின் தரேக் குதிரைகளை வட்டிச் சாயத்தார். ஆனால்.. இதற்குத் தளராத அபிமன்யு வாளைக் கையில் ஏந்தி.. தரேலிருந்து குதித்து பல நூற்று வீரர்களை வட்டி வீழ்த்தினான்.

உணர்ச்சிவசப்பட்ட துரோணர் மீண்டும் புறம்பாக பின் புறத்திருந்து வாளைத் துண்டித்தார். அதமேறையில் கர்ணன் அவனது கடியைத் தகர்த்தான்.

மாவீரன் அபிமன்யு தரேயும், வில்லையும், வாளையும், கடியைத் தையும் இழந்தாலும்.. வீரத்தை இழக்கவில்லை. ஒரு கதாயுத்தத்தைக் கையில் ஏந்தி அசுவத்தாமாவை விரட்டினான். பல வீரர்களைக் கொன்றான்.

முன்னர் திரிபுத்தியை தக்கிச் செல்ல முயன்று தலை வியுற்று, பாண்டவர்களால் அவமானப்பட்ட ஜயத்ரதன், பாண்டவர்களை பழித் தீர்த்துச் சிவனை நோக்கித் தவம் செய்து, அர்ச்சுனனைக் கொல்ல இயலாது எனினும் ஒரு நாள் மற்றவர்களை சமாளிக்கக் கூடும் என்னும் வரத்தை பெற்றிருந்தான் அல்லவா? அதற்கான வாய்ப்புகள் கிடத்தது. பீமன், நகுலன், சகாதவேன் ஆகியோர் அபிமன்யு விற்கு உதவி செய்யாதவாறு தடுத்து தான். கையில் ஆயுதமும் இன்றி.. துணைக் கும் யாருமின்றி போர் செய்த சிங்கக் குட்டியை (நரிகள் ஒன்று சேர்ந்து) மாவீரனான அபிமன்யு வளைக் கொன்று விட்டனர்.

தனெதிசையில் சமஸ்பத்தர்களை ஒழித்துத் திரும்பிய அர்ச்சுனன் காதில் இச்செய்தி விழ.. அவன் மயங்கி விழுந்தான். அவன் துயரத்தை எழுத்தில் வடிக் க இயலாது. மகனின் மரணத்திற்கு மூலக் காரணம் ஜயத்ரதன் என அறிந்தான். பின் 'ஜயத்ரதனை நாளை மாலகை குள் கொல்வனே.. அல்லாவிடின்.. வநெ நரகில் வீழ்வனே' என சபுளர்த்தான். அதன் அறிகுறியாக தன் காண்டீபத்திலிருந்து ஒலி எழுப்பினான். அவ்வொலிக் கேட்டு அண்டக் கோளங்களும் அதிர்ந்தன. பமி நிலைக் குலனைத் தது. இந்நிலையில் அன்றைய போர் நிறைவுப் பெற்றது.

70-000000000000 00000 000000

அர்ச்சுனனின் சபுத்தனைக் கேட்ட ஜயத்ரதன்.. போர்க்களத்தை விட்டு ஓடிவிடலாமா.. என யோசித்தான். அது வீரக்கு அழகன்று என மற்றவர்கள் தடுத்து தனர். அர்ச்சுனனை எண்ணி துரோணர் கலங்கினார். அன்றைய போர் பயங்கரமாய் இருக்கும் என உணர்ந்தார். அதற்குப் பத்மவியுக் கம், சகடவியுக் கம் என வியுக் களை வகுத்தார்.

எங்கே அர்ச்சுனன்? என ஆர்ப்பரித்த களேரவர்கள்.. துரியோதனனின் தம்பியான துர்மர் ஷண்ணை பெறும் படையுடன் அர்ச்சுனனை நோக்கி அனுப்பினார். அப்போது

கண்ணன் தரே ஓட்ட..காண்டீ பத்துடன் உள்ளே வந்தான் பார்த்தன்..அனுமக் கொடியுடன்..ஆக ருஷெத்துடன் வந்த அர்ச்சுனனைக் கண்டு பறமுதுகிட்டு ஓடினான் துர்மர்ஷணன்..அவன் ஓட்டத்தகைக் கண்டதுச் சாதனை கடும் சினம் கொண்டு அர்ச்சுனனை எதிர்த்தான்..பின் மூடியாமல் திரும்பினான்.

அர்ச்சுனன்..துரணைரைச் சந்தித்துப் போரிட்டான்..ஆனாலும் அவருடனான போர் நிலகைக் கவில்லை..ஏனெனில்..அர்ச்சுனனுக்கு அன்றைய இலக்கு ஜயத்ரதன்.

ஜயத்ரதனை நோக்கி வந்த அர்ச்சுனனைக் கண்டு துரியதேனன் மிகவும் கோபம் கொண்டது..துரணைரைக் கடிந்துக் கொண்டான்..அவனை ஏன் உங்களகைக் கடந்து ஜயத்ரதனை நோக்கிச் செல்ல அனுமதித்தீர்..உங்கள் அன்பும்..பரிவும் எப்போதும் பாண்டவரிடம்தான்' என்றான்.

"துரியதேனா..என் திட்டம் என்ன தெரியுமா? அர்ச்சுனனை வறோபக்கம் போக வதைதால்..துரமரை பிடித்து விடலாம்..என்னிடம் மந்திர சக்தி வாய்ந்த கவசம் இருக்கிறது..உனக்குத் தருகிறேன்..அதையாரும் பிளக்க முடியாது..முன்னர் சிவபெருமான் இதனை இந்திரனுக்கு அளித்தார்..அவன் ஆங்கீ சரருக்குக் கொடுத்துான்..அவர் அவர் புதல்வன் பிரகஸ்பதிக் கு அருளினார்..பிரகஸ்பதி அக்னியசேயருக்குக் கொடுத்துார்..அவர் எனக்குத் தந்தார்..அதனை உனக்கு நான் தருகிறேன்..இனி உனக்கு வறெறியே..போய் அர்ச்சுனனுடன் போரிட்டு' என்றார் துரணைர்.

மகிழ்ச்சியுடன்..அக் கவசத்தை அணிந்து..அர்ச்சுனனைத் தாக்கினான் துரியதேனன்..அர்ச்சுனனின் அம்புகள் கவசத்தைத் துளகைக் கமுடியவில்லை..ஆகவே அர்ச்சுனன் கடியம் இல்லாத இடமாக அம்புகளைச் செலுத்தினான்..துரியதேனன் வலி பொறுக்காது..வறோபகுதிக் கு நகர்ந்தான்.

பின்..அர்ச்சுனன் துரியதேனனிடமிருந்து விலகி ஜயத்ரதனை தாக்கும் முயற்சியில் ஈடுபட்டான்..அர்ச்சுனன் ஜயத்ரதனைக் கொல்லாதபடி..பரிசிரவஸ் தாக்கினான்..உடன் சத்யகி அர்ச்சுனனின் உதவிக் கு வந்து பரிசிரவஸைத் தாக்கத் தொடங்கினான்..சாத்யகியைக் மூடே தள்ளினான் பரிசிரவஸ்..காலால் மார்பில் உதைத்தான்..மயக்கம் அடந்தான் சாத்யகி..உடன் அவன் தலையைத் துண்டிக்க முயற்சித்தான் பரிசிரவஸ்..உடன் அர்ச்சுனன் அவன் கையை வட்டினான்..அந்த கை வாளுடன் வீழ்ந்தது..பரிசிரவஸ் அர்ச்சுனனைப் பார்த்து'நான் வறோ ஒருவருடன் போரிடும் போது அறநறிக் கட்டு கையை வட்டினாயே..துரமரின் தம்பி நீ அதர்மம் செய்யலாமா?' என்றான்.

'நறேறும் என மகன் அபிமன்யு மீ து தர்ம வழி மீறி போரிட்டவன் நீ யும் அல்லவா?' என்றான்..உடன் பரிசிரவஸ் தன் செயல் குறித்து நாணினான்..பரமனை எண்ணி தியானம் செய்தான்..அப்போது மயக்கம் தெளிந்த சாத்யகி தியானத்தில் இருந்தவன் தலையை வட்டினான்.

மாலை நறேம் நறுங் கிக் கொண்டிருந்தது..பலரையும் வறெறவாறும்..அர்ச்சுனன் ஜயத்ரதனை நறுங் கினான்..அக் கணத்தில் ஜயத்ரதன் துரணைரைப் பார்த்து..நீங்கள் அனைவருக்கும் வற பயிற்சி அளித்தீர்..ஆனால் அர்ச்சுனன் போல் மற்றவர்கள் சிறக் கவில்லையே ஏன்?' என்றான்.

Written by Administrator
 Sunday, 27 January 2013 03:10

அதற்கு துரோணர், 'அர்ச்சுனன் தவ வலிமையை உடையவன்..ஆகவே மமேபட்டு விளங்குகிறான்' என்றார்.

பின் அர்ச்சுனனை ஜயத்ரதன் தாக்கத் தொடங்கினான். கண்ணபிரான்..சுரியன் மறைந்தாற் போன்ற ஒரு தோற்றத்தை ஏற்படுத்தினார். சுரியன் மறைந்ததா எனப் பார்க்க ஜயத்ரதன் மறேகுத் திசையை நோக்கினான்...'அர்ச்சுனா..அம்பை சலுத்து' எனக் கபறி இருளைப் போக்கினார் கண்ணன். அர்ச்சுனன் உடனே தன் பாசுபதாஸ் திரத்தை சலுத்தினான். அது ஜயத்ரதனின் தலையை துண்டித்தது. அப்படி துண்டித்த தலையைத் தவம் செய்துக் கொண்டிருந்த ஜயத்ரதனின் தந்தை விருத்தாட்சத் திரன் மடியில் போய் விழுந்தது. அதை ஏதோ என நினைத்தவன்...தன் கையால் தள்ளிவிட அது தரையில் விழுந்தது..ஜயத்ரதனின் தந்தையின் தலையும் சுககல் சுககலாகியது. தன் மகனின் தலையைத் தரையில் வீழ்த்துபவர்தலையை சுககலாக வணேடும்..என அதந்தை பெற்றவரம்..அவருக்கே வினையாயிற்று. ஜயத்ரதன் மறைவா அனைவருக்கும் மகிழ்ச்சியை ஏற்படுத்தியது.

ஆனால்..துரியோதனனோ பெரும் கவலை அடையாதான். துரோணரிடம்..'இன்று என்தம்பியர் பலர் மாண்டனர். பீமனும் சாத்யகியும் செய்த போரில் வீரர் பலர் இறந்தனர். ஜயத்ரதனும் மாண்டான். அர்ச்சுனனின் வல்லமையை யார் வல்லமுடியும்..இனிப் பேசிப் பயனில்லை..வெற்றி அல்லது வீரமரணம்' என்று புலம்பினான்.

இவ்வாறு..ஒரு தரத்திற்கு மகிழ்ச்சியும்..மற்றவருக்கு சோகமும் அன்றையப் போர்பகல் போர் முற்றுப் பெற்றது.

71-000000000000 0000 000000 000000

துரியோதனனின் மன வதேனையை உணர்ந்த துரோணர்..தன் முழு ஆற்றலையும் சலுத்திப் போரிடத் துணிந்தார். பகைவரை ஒழித்தப் பின் தான் கடியத்தை கழட்டுவனே என்று சவால் விட்டது..மாலையென்றும்..இரவாப் போரதைத் தொடர்ந்தார். தன்னையெதிர்த்து வந்த சிபி என்னும் மன்னனின் தலையைக் கொய்தார். தன்னையெதிர்த்த திருஷ்டத்தையின் மனைத்ரகைக் கொன்றார்.

பீமன் வறேறுபுறத்தில் துரியோதனனின் தம்பியான துர்மதனையும், துஷ்கர்ணனையும் கொன்றான். சாத்யகி சமோ தத்தனை எதிர்த்தான். சகூனி சமோ தத்தன்க்கு உதவினான்.

கடோதகஜன் ஒரு புறம் கடும் போர் புரிந்தான். அவன் மகன் அஞ்சனபர்வா அஸ்வத்தாமாவை எதிர்த்துப் போரிட்டான். ஆயினும் அம்மகன் கொல்லப்பட்டான். மகனை இழந்த ஆத்திரத்தில்..அஸ்வத்தாமாவை கடும் போரிட்டான். கடோதகஜன்..இருவரும் சளகை கவில்லை. பின்னர் கர்ணனிடம் வந்தான். கடோதகஜன்..அவனது போற்றலகைக் கண்ட துரியோதனன் நடுங்கினான். பயம் மலேட்டால்..சக்தி மிகுந்த சக்தி ஆற்றலகை கர்ணன் கடோதகஜன் மீது சலுத்த வணேடியதாயிற்று. அது இந் திரனிடம் இருந்து கர்ணனால் பெறப்பட்டது. அந்த சக்தி ஆயுதம் ஒருமுறை மட்டுமே பயன்படும். அதை அர்ச்சுனனைக் கொல்ல கர்ணன் வதைத் திருந்தான். கடோதகஜன் யாராலும் வல்லமுடியாதபடி போர் புரிந்ததால்..அதை அவன் மீது சலுத்தி கடோதகஜனைக் கொன்றான்.

ஆயினும்..இனி எப்படி அர்ச்சுனனைக் கொல்வது என கவலையில் மிழக்கினான் கர்ணன்.

பாண்டவர்களோ பதின மஹாநாமம் நான் பாரில் அபிமன்யுவை
 இழந்ததற்கும்..பதினான்காம் நான் பாரில் கடோதகஜனனை இழந்ததற்கும் வருந்தினர்.
 இந்த அளவில் பாரே நின்றது.

72-000000000000 0000 000000 - (000000000000 0000000)

தலைவியே தலைவியைச் சந்தித்து வந்த துரியோதனன் நம்பிக்கையை
 இழக்கவில்லை. துரோணர் வறையடைந்த துருவாரீ என எண்ணினான். துரோணரும்
 கடும்பையாகப் பாரிடார். பாரின் உக்கிரத்தகை கண்டுகண்ணன் ஆழ்ந்து
 சிந்தித்தார். அறநெறிப்படி துரோணரை வல்லமடியாது என
 உணர்ந்தார். பிரமாஸ்திரத்தையும் துரோணர் பயன்படுத்தக் கட்டும் என எண்ணினார்.

ஏதேனும் பொய்ச்சொல்லித் துரோணரின் கவனத்தைத் திருப்பினாலன்றி வறையி
 கிடக்காது என எண்ணினார் கண்ணன். ஓர் மனையில் யுத்தகளத்தகை கலக்கிக்
 கொண்டிருந்தான் பீமன். 'அசுவத்தாமன்' என்ற புகழ் மிக்க யானையைக் கதாயுத்ததால்
 கடும்பையாக தாக்கினான். அது சூரூண்டு விழுந்தது. அசுவத்தாமன் என்ற அந்த யானை
 இறந்ததில் அசுவத்தாமனே இறந்தாற்போல.. உணர்ச்சி
 வயப்பட்ட பீமன், 'அசுவத்தாமனை கொண்டுவிட்டேன்' என கத்தினான். இது துரோணர்
 காதில் விழுந்தது.. தலையில் இடிவிழுந்தாற்போல ஆனார். ஆனால் பீமன் மனம்
 தளிந்தார். அச்செய்தி பொய்யாய் இருக்கும் என எண்ணினார். ஆற்றல் மிக்க தன் மகன்
 அசுவத்தாமனை யாராலும் கொல்லமுடியாது என நினைத்துப் போரதை
 தொடர்ந்தார். ஆயிரக்கணக்கான குதிரைகளையும், வீரர்களையும், யானைகளையும்
 கொண்டு குவித்தார். ரத்தவளம் பெருக்கெடுத்தது. பாரே களம் ரத்தக் கடல் போல
 காட்சியளித்தது.

துரோணர்.. விண்ணுலகம் செல்லும் காலம் வந்ததை உணர்ந்த வஷிஷ்டர் முதலான
 ரிஷிகள் அவரிடம் வந்தனர். 'சாந்த நிலை அடையுங்கள்' என வணைபினர். முனிவர்கள்
 கபற்றும்.. சற்று முன்னர் பீமன் கபற்றும் அவரது பாரேச் செயலை அறவீ
 நிறுத்தின. உண்மையில் மகன் கொல்லப்பட்டானா? என்ற வினா உள்ளத்தை வாட்ட,
 சத்தியமே பசும் தருமரிடம் கேட்டால் உண்மையைத் தெரியும் என அவரை அணுகினார்.

இதற்கிடையே.. ஓர் நன்மையின் பொருட்டும்.. பொய்ச்சொல்லுமாறு தருமரிடம் கண்ணன்
 கபறினார். தருமர் மறுத்தார். 'அசுவத்தாமன்' எனும் யானை இறந்தது உண்மையானது!
 அதையாவது சொல்லுங்கள் 'என்கண்ணன் வற்புறுத்த, தருமரும் சரியென அதை அவர்
 கபற்ற முற்பட்டபோது 'அசுவத்தாமன் இறந்தான்' என்ற செய்தி மட்டும் காதில்
 விழுமாறும்.. மற்றவை விழாதவாறும் சங்களை எடுத்து மூங்கினார் கண்ணன். தருமரின்
 கபற்று பொய்யாய் இராது என துரோணர் ஆயுதங்களதை தடுக்கி எறிந்து விட்டு
 தியானத்தில் ஆழ்ந்தார். அந்த நேரம் பார்த்துத் திருஷ்டத்துய்மன் வாள் கொண்டு
 துரோணரின் தலையைத் துண்டித்தான். அவரது தலையைத் தரையில் உருள, உடலிலிருந்து
 கிளம்பிய ஜோதி விண்நோக்கிச் சென்றது.

அசுவத்தாமன் கொல்லப்பட்டான் என்பதை சொல்ல கண்ணன் வற்புறுத்திய
 போது.. அதில் உள்ள சமீபச் செய்தி தருமர் உணர்ந்தார். பின்னரும் அப்படிச் சொல்ல
 உடன்பட்டது அவரின் பண்பில் நேர்ந்த குறை என இன்றும் விவாதிப்பவர்கள்
 உண்டு.

தூரணரின வீழ்ச்சியோடும் பதினந்தாம் நாளும் பரோ மூபிந்தது.

73-0000000000 00000 000000

பிஷ்மர், தூரணரி, ஜயத்ரதன் ஆகியோர் வீழ்ச்சிக் குப்பின் களெரவர் படகை கலகலத்தது. தூரியதோதனனின் தம்பியர் பலர், உதவிக் கு வந்த அரசர்கள் பலர் கொல்லப்பட்டனர். ஆயினும்.. தூரியதோதனன் மாறவில்லை. எப்படியாவது பாண்டவர்களை ஒழிக்க வண்டும் என்றே கூறியாய் இருந்தான். அசுவத்தாமன் ஆலோசனைப் பரேல் கர்ணன் தளபதியாக நியமிக்கப்பட்டான்.

பரோ தடாங்கும் பரோது மகர வியமும் அமதை தான் கர்ணன். திருஷ்டத்துய்மன் அர்த்த சந்திர வியமும் அமதை தான். பரோ ஆரம்பித்தது. மூதலில் நகுலனை எளிதில் வளெறிடலாம்.. என கர்ணன் அவனுடன் பரோரிட்டான். எழுபத்து மபின்று அம்புகளை அவன் மீது சலுத்துினான். அவன் வில்லை ஒடித்தான். தரே அழித்தான். வாளை துணித்தான். கடியைத் தைச் சிதைத்தான். கதையைப் பொடியாக் கினான். அவன் நகுலனை எளிதாகக் கொன்றிருப்பான்.. ஆனால் தாய் கூந்திக் கு கொடுத்த வாக் குறுதி காரணமாக அவனை கொல்லாது விடும் தான். ஒரு புறம் கிருபரூக் கு.. திருஷ்டத்துய்மனுக் கு.. கடும் பரோ மபிண்டது. கிருதவர் மா சிகண்டியதை திணற அடித்தான். அரசுசுனன் பலரவீழ்த்தினான்.

தூரியதோதனனுக் கு.. தரூமரூக் கு.. பரோ மபிண்டது. தரூமர் அவன் தரே அழித்தார். வில்லை மூறித்தார்.. தமது சக்தி ஆயுதத்தால் தூரியதோதனனின் உடம்பெங்கும் புண்ணாக் கினார். பின் ஒரு அம்பை எடுத்தது அவன் மீது எய்தார். அச்சமயம்.. தூரியதோதனனைக் கொல்வனே என்ற பீமன் சபதம் ஞாபகம் வர.. அதை திரும்பிப் பற்றார். ஆகவே அன்று அவன் தப்பித்தான். அன்றைய பரோ அத் துடன் மூபிந்தது. அனவையும் பாசறகைக் குத் திரும்பினர்.

கர்ணனின் சயெல் தூரியதோதனனை வரூத்தியது. அவன் நகுலனையாவது கொன்றிருக்கலாம் என எண்ணினான். கர்ணனிடம் சனென்று.. தன் வாழ்வு அவனிடம் தான் இருப்பதாகக் கபறி.. எப்படியனும் அடுத்த நாள் அரசுசுனனை பரோக் களத்தில் கொன்றுவிடும்பாறு கட்டெக் கொண்டான்.

கர்ணன் மனம் திறந்து தூரியதோதனனுடன் பசினான். 'பல விதங்களில் நான் அரசுசுனனைவிட ஆற்றல் மிக்கவன். அம்பு எய்வதில் அவன் என்னவிட சிறந்தவன் அல்ல. விஜயம் என்னும் எனது வில் சக்தி வாய்ந்தது. இந்த வில்லால் தான் இந்த திரன் அசுரர்களைய த்தான். தயெ வத்தன் மவாய்ந்த இந்த வில்லை இந்த திரன் பரசுராமரூக் குக் கொடுத்தான். பரசுராமன் எனக் கு அளித்தார். அரசுசுனனிடம் இரண்டு அம்புறாத் தபிணிகள் உள்ளன.. அவை பரோன்றவை எனனிடம் இல்லலை. எல்லாவற்றிற்கும் மலோக அவனுக் கு கண்ணன் தரே ஓட்டுகிறான். அத் தகையை சாரதி எனக் கு இல்லலை. ஆயினும்.. சல்லியன் என தரே ஓட்டுவானால்.. நான் நிச்சயம் அரசுசுனனைத் தறே கடிப்பனே" என்றான்.

தூரியதோதனன் உடன் சல்லியனிடம் சனென்று.. 'நீர் தரே ஓட்டுவதில் கண்ணனைவிட சிறந்தவர்.. ஆகவே கர்ணனுக் கு தரே ஓட்டியாய் இருந்து தனக் கு வறெறியை பறெற்றுத் தர வண்டும்' என வண்டினான்.

Written by Administrator
 Sunday, 27 January 2013 03:10

சல்லியன் ஒரு நிபந்தனையுடன் கண்ணனின் தரேசைச் சலுத்துச் சம்மதித்தான்.பொரில் கண்ணன் தவறிழைத்தால் தனக்கு அவனை கண்டிக் கும் உரிமவைண்டும் ..என்பதே நிபந்தனை.தூரியனோதனன் அந்த நிபந்தனையை ஏற்றான் .

74-0000000000 0000 000000

பொர் ஆரம்பிக்கையிலயே கண்ணனுக்கும் , தரேசோட்டியான சல்லியனுக்கும் மூரண்பாடும் ஏற்பட்டது. 'இன்று பாண்டவர்களை வலெவது உறுதி' என்றான் கண்ணன்.உடன் சல்லியன் 'உன் தற்பெருமையை நிறுத்தி வீரத்தையெப்போர் க்களத்தில் காட்டு'என்றான் சல்லியன் .

'தவோதி தவேர்களையும் , அசுரர்களையும் வளென்ற எனக்கு அரசுசுனனை வலெவது எளிது' என்றான் கண்ணன் .

'வீண் தற்பெருமையை வண்டாம் ..உன் வீரம் நான் அறிவனே .சிவனுடன் பொர் பூரிந்தவன் அரசுசுனன் .சித்திரசனேன் என்னும் கந்தர்வனுடன் பொரிட்டு தூரியனோதனனை மீட்டவன் அவன் .அப்போது, கண்ணன்..நீ எங்கே போனாய்?விராட நகரில் ஆநிரைகளையெ மீட்ட பொது அரசுசுனனுக்கு பயந்து ஓடியவன் நீ .உத்தரன் தரேசோட்டிய பொதே கங்கை மனை தனையும் ,தூரணாரையும் வளென்றவன் ..கண்ணன் தரேசோட்டும் பொது..சற்று எண்ணிப்பார் .உன் ஆணவப் பசேசனை நிறுத்தி..ஆற்றலை செயலில் காட்டு ' என்றான் சல்லியன் .

தூரியனோதனன் இரூவரையும் அமதிப்பது தினான் .பொர்ப் பறமை மூங்கியது.பொர் ஆரம்பித்தது.துச்சாதனன் பீமனைத் தாக கினான் .பொரின் ஆரம்பத்தில் பீமன் தன் மூழு ஆற்றலைக் காட்டவில்லை.பின் தன் சபதம் நிறைவேறும் தரூணம் நரூங்கிவிட்டது உணர்ந்து ..தன் ஆற்றல் வளெப்பும் வகையில் பொரிட்டான் .துச்சாதனனின் வலமை மிக்க தளையெ களைப் பிடித்து அழுத்தி..'இந்த கதைதானே திரளெபதியின் கபந்தலதைத் தொட்டு இழுத்தது' என அவன் வலக்கையைப் பிய்த்து வீசினான் ..'இந்தக் கதைதானே..பாஞ்சாலியின் ஆடையைப் பற்றி இழுத்தது' என இடக்கையைப் பிய்த்து எறிந்தான் .அவன் சினம் அத்துடன் அடங்காமல் துச்சாதனன் மாற்பைப் பிளந்தான் ..துச்சாதனன் மாண்ட தரையில் கிடந்தான் .பீமனின் சபதத்தில் பாதி நிறைவுப் பெற்றது.(மறு பாதி தூரியன்கைக் கொல்வதாகும்)

தரூமர் கண்ணனை எதிர்த்தார் .வச்சிரம் பொன்ற கரூவியகைக் கண்ணன் மீது எறிந்தார் .கண்ணன் அதன் வகேத்தை தடக்க முடியாது மயங்கினான் .பின் எழுந்த கண்ணன் தரூமரின் தரேசை மூறித்தான் .தரூமர் உளஎம் தளர்ந்து பாசறகைக் குத் திரூம்பினார் .

தரூமரகைக் காண கவலையுடன் அரசுசுனன் கண்ணனுடன் பாசறகைக் கு வர..அவன் கண்ணனைக் கொன்றுவிட்டு வந்ததாக மகிழ்ந்தார் தரூமர் .அது இல்லையென்றதும் கோபம் மலேலிட'அவனைக் கொல்லாமல் ஏன் இங்கு வந்தாய் ..பயந்து ஓடி வந்து விட்டாயா?உன்னைப் பொல ஒரு கோழகைக் கு வில் வண்டும்மா?அந்தக் காண்டீ பத்ததைத் தபக்கி எறி' என்றார் .

தரூமரின் எதிர்பாரா இப்பசேசகைக் கட்ட அரசுசுனன் ..உணர்ச்சி வசப்பட்ட தரூமரனை நகைக்கி நீயா வீரத்தையெ பற்றிப் பசேவது?நீ எந்த பொர் க்களத்தில் வளென்றிருக்கிறாய் ..சுத்தாத தானே உனக்குத் தரூரியும்? அதில் கப்ட நீ

Written by Administrator
 Sunday, 27 January 2013 03:10

வென்றதில் லலை இவ்வளவு துன்பங்களுக்கு நீ யே காரணம்'' என்றவாறே அவரை கமலால் வாளை உறுவினான் .

உடன் கண்ணன் அவன் சினத்தபைப் போக்க இன்சொல் கபரினார் .தன் தவறுணர்ந்த அர்ச்சுனன் ..மீ ண்டும் வாளை உறுவினான் ..ஆனால் ..இம் முறை தனதைத் தானே மாய த்துக் கொள்ள .தராமரின் பாதங்களில் விழுந்த மண்ணிப்புக் கட்டான் .தராமரம் ..தன் இயல்புக்கு மாறாக நடந்துக் கொண்டதற்கு வருத்தம் தரிவித்தார் .அர்ச்சுனன் 'அண்ணா, கர்ணனைக் கொண்டு திரும்புவனே' எனக் கிளம்பினான் .

கர்ணனும் , அர்ச்சுனனும் போரில் இறங்கினர் .அம்புகள் பறந்தன .கர்ணனின் விஜயம் என்ற வில்லும் ..காண்டீ பமும் ஒன்றை ஒன்று மோதின .அர்ச்சுனனுக்கு தான் வதை திருந்த சக்தி என்னும் வலே இப்போது இல்லையே என கர்ணன் வருந்தினான் .(அதை கடனோடு கஜனைக் கொல்ல கர்ணன் உபயோகித்து விட்டான்) பின் நாகாஸ் திரத்த எடுத்து எய்தான் .அது மின்னல் வகைத்தில் பார்த்தனை நரூங்கியது .தவேர்கள் திகைக்க, மக்கள் கத்த ..அந்த நேரம் பார்த்துப் பார்த்து திரைக் குதிரைகளை நிறுத்தித் திரைத் தம் காலால் மிதித்து ஓர் அழகுத் து அழகு தினார் .தரே சில அங்குலங்கள் பிமிக்குள் இறங்க ..அந்த நாகாஸ் திரம் அர்ச்சுனனின் முடியதைத் தட்டிச் சன்றது .

யார் வெற்றி பெறுவார் என்பது கணிக்க முடியாமல் இருந்தது ..ஆனால் அச்சமயம் கர்ணனின் தரேச் சக கரம் சறேறில் சிக்கிக் கொண்டது .தனக்கு பாதுகாப்பாக இருந்த கவச, குண்டலங்களைக் கர்ணன் முன்னமையே இந் திரனுக்குத் தானமாக வழங்கி விட்டான் .அந்த இந் திரனிடமிருந்து பெற்ற சக்தி ஆயுதமும் இல்லை ..நிராயுதபாணி ஆன அவன் ,, 'தரமத்தின் பெயரில் கட்டே கிறனே ..தரே சறே றிலிருந்து எடுக்க சற்று அவகாசம் கொடு' எனக் கடுகினை .

அப்போது கண்ணன் ..'கர்ணா ..நீ யா தர்மத்தபைப் பசேுகிறாய் .துரியதேனன் , சகூனியுடன் சறே ந்து தீ மகைக்குத் துணைப் போனாய் .அப்போது உன் தர்மம் என்ன ஆயிற்று ..மன்னர் நிறைந்த அவையில் ..பாஞ்சாலியின் உடையைக் களைய நீ யும் உடந்ததைதானே ..அப்போது எங்கே போயிற்று உன் தர்மம் ..பாண்டவர்கள் பதின் மின்று காலம் வன் வாசம் முடித்து வந்ததும் ..நீ தர்மப்படி நடந்துக் கொண்டாயா ..அபிமன்யு வதை தர்மத்திற்கு விரதமாக பின்னால் இருந்து தாக் கினாயே ..அப்போது எங்கே போயிற்று உன் தர்மம்' எனக் கட்டார் .

கர்ணன் பதில் பசே முடியாது நாணித் தலகைக் கூனிந்தான் .ஆயினும் ..அர்ச்சுனனின் கணைகளை தடுத்து நிறுத்தினான் .இறுதியாக அர்ச்சுனன் தயெவீ க அஸ்திரம் ஒன்றை எடுத்து 'நான் தர்மயுத்தம் சயெவது உண்மையெனின் இது கர்ணனை அழிக் கடடும்' என கர்ணன் மீ து சலெுத்தினான் .தர்மம் வென்றது .கர்ணனின் தலகை தரையில் விழுந்தது .தன் மகனின் முடிவபைப் பார்த்து சரியன் மறந்தான் .துரியதேனன் துயரம் அடந்தான்

75-000000000000 0000 00000

களரவர்கள் பக்கம் மீ தம் இருந்தது சில வீ ரர்களே .இந் நிலையில் , துரியதேனன் வணே டுகளை ஏற்றுச் சல்லியன் அன்றைய போருக்குத் தளபதி ஆனான் .கர்ணன் போர்க்களத்தில் இறந்தால் தானே போர்க்களம் சன்ற கண்ணனையும் ,

அர்ச்சுனனையும் கமலவதாசு கர்ணனிடம் க஠்றிய உறுதிமொழியை மனதில்
கொண்டான் .சல்லியனை எதிர்த்து ப஠ோராட தருமர் முன் வந்தார் .

இரு திறத்துப் படவை ரர்களும் ப஠ோர்க்களம் அடனத்தனர் .இதுவரை நடந்த ப஠ோரில்
ஏராளமான உயிர்ச்சுதேம் ,ப஠ொருட் சுதேம் ஏற்பட்டிருந்தது.தவிர யானபைபடவை,
தரேப்படவை, காலாட்படவை, க஠ுதிரபைபடவை என்ற நால்வகபைபடவைகளின் அழிவு
ப஠ேழிவ஠ுதான் .

சல்லியன் சிறு விய஠கம் வக஠ுத்தான் .அதற்கறேப்பப் பாண்டவர்களும் விய஠கம்
அமதை தனர் .நக஠ுலன் கர்ணனின் புதல்வன் சித்திரசனேனுடன் ப஠ோரிட்டான் .இருவரும்
கட஠ுமயாக ப஠ோரிட்டனர் .இறுதியில் சித்திரசனேன் இறந்தான் .கர்ணனின் மற்ற இரு
மனைதர்களும் நக஠ுலனுடன் ப஠ோரிட்டு மாண்டனர் .சல்லியனின் புதல்வனை
சகாதவேன் கொன்றான் .சல்லியனை எதிர்த்து..தருமர் ப஠ோரிட்டப஠ோது..பீமன்
தருமருக்க஠ுத்துணையாக வந்தான் .அவனை சல்லியன்
தாக்கினான் .தருமருக்க஠ும் ,சல்லியனுக்க஠ும் விற்ப஠ோர் நீண்டநரேம்
நடந்தது.கடவைசியில் .தருமர் சீற்றம் கொண்டது..ஓர் வலையைச் செலுத்த அது சல்லியனை
கொன்றது.

பின்..சக஠ுனி ப஠ோருக்கு வந்தான் .அவனைச் சகாதவேன் எதிர்த்து
ப஠ோரிட்டான் .சக஠ுனியின் மகன் உல஠கனுக்க஠ும் நக஠ுலனுக்க஠ும் ப஠ோர்
நரேந்தது.உல஠கன் நக஠ுன்னால் கமலவப்பட்டான் .அதை அறிந்த சக஠ுனி..பல பாண்டவ
வீரர்களைக் கொன்றான் .ஆனால்..சகாதவேனை எதிர்த்து நீண்டநரேம் அவனால் ப஠ோரிட
ம஠ுபியவில்லை.அப்ப஠ோது சகாதவேன்..அடப்பாவி..உன்னால் அல்லவா இறந்த
ப஠ேழிவ஠ு..க஠ுல நாசம் புரிந்த கமலபியவனே! இது ச஠ுதாட஠ும் களம்
அல்ல..ப஠ோர்க்களம் .இங்கு உன் வஞ்சம் பலிக்காது' என்றபடியே சக஠ுனியின் தலையை
ஓர் அம்பினால் வீழ்த்தினான் .பதின்ம஠ுன்று ஆண்டுகளுக்கு முன் செய்த சபதம்
நிறைவேறியது.

த஠ுரிய஠ோதனைப் படவைகள் அழிய,தளபதிகள் ,உடன் பிறந்த஠ோர் என பலரை
இழந்தான் .ப஠ோர்க்களத்தை உற்று ந஠ோக்கினான் .தன்னதைத் தவிர யாரும் இல்லலை என
உணர்ந்தான் .ஓர் கதையை எடுத்துக் கொண்டது நடந்தான் .தன்னகை காண வந்த
சஞ்சயனிடம் 'நான் ஓர் மட஠ுவில் இருப்பதாகக் க஠ுறிவிட஠ு' என்று அனுப்பிவிட்ட
மட஠ுவில் ப஠ுகுந்த஠ுக் கொண்டான் .பாண்டவர்கள் த஠ுரிய஠ோதனைதைத் தடேினர் .அவன்
மட஠ுவில் இருப்பதை சில வடேர்கள் தரெறிவித்தனர் .

அவன் இருக்க஠ுமிடம் வந்த தருமர் 'த஠ுரிய஠ோதனா..சதரியனான நீ ப஠ோர்க்களத்தை விட்ட
஠ுடி வந்து பதுங்கிக் கொண்டாய்..அதுவா வீரம்..எழுந்து வளெய்யே வந்து ப஠ோர் செய்'
என்றார் .அதற்கு த஠ுரிய஠ோதனை..'தருமரே..நான் சிறிது ஠ுயவ஠ு எடுத்துக்
கொள்கிறேன் .நாளை வந்து ப஠ோர் செய்வனே அல்லது காட்பிறக஠ுச் சென்று தவம்
செய்வனே .எனக்க஠ுரிய நாட்டை தருமமாகத் தருகிறேன் .பறற்குக் கொள்' என்றான் .

நட஠ுவே ப஠ுகுந்த பீமன்..வீண்பசேசனை நிறுத்தது..கதையுத்தம் செய்வ஠ோம் வா'
என்றான் .வற஠ுவழியின் த஠ுரிய஠ோதன஠ும் சம்மதித்தான் .இருவரும் க஠ுருசுதே திரத்தின்
மறெக஠ுப் ப஠ுகுதியில் உள்ள ப஠ுனிதமான சமந்தபஞ்சக மட஠ுவின் கரகைக்஠ுச்
சென்றார்கள் .சம்மாகவடே ப஠ோரிட்டனர் .இரண்டு கதாயுதங்களும் ம஠ோத஠ும் ப஠ோது ஏற்பட்ட
஠ுலி எட்ட஠ு திக஠ும் எதிரெலித்தது.ப஠ோர் ம஠ுபிவிற்கு வருவதாகத் தரெறிவில்லை.

Written by Administrator
 Sunday, 27 January 2013 03:10

அப்போது கண்ணன்..யுத்த நறிகுக்கு மாறாகப் போர் சயெத்தால்தான் அவனை வீழ்த்தமுடியும் எனபதை உணர்ந்து..அவன் தொடையைப் பிளக்க வணேடும்..என அர்ச்சுனனிடம் குறிப்பால் தரெவிக்..அர்ச்சுனனும் பீமன் பாரக்குமாறு தன் தொடையைத் தட்பிக்காட்டினான்..குறிப்பறிந்த பீமன்..தனது கதாயுத்தால் துரியோதனனின் இரு தொடகையையும் முறித்தான்..நிற்கவும் இயலாது துரியோதனன் கீழே வீழ்ந்தான்..ஆத்திரமும், சினமும் கொண்ட பீமா இதுவா போர் முறை?இதுவா சத்திரிய தர்மம்?' என்றான்.. (தொடரும்)

76-000000000000 0000 00000 (000000000000)

துரியோதனனின் கபற்றைக் கட்டி பீமன் கபறுகிறான்..

'துரியோதனா நீ யா தர்மத்தபைப் பற்றிப் பசுகிறாய்?அன்று ஒருநாள் எனக்கு விஷம் கொடுத்து தாயே அது தர்மமா?

கொடிகளால் கட்டி நதியில் வீசினாயே..அது தர்மமா?

அரக்கு மாளிகையில் எங்களதைத் தங்கவதைத் தீயிட்டாயே..அது தர்மமா?

பாஞ்சாலியை மன்றத்தில் பலர் முன்னிலையில் துகில் உரிந்து மான பங்கம் சயெத்தாயே..அது தர்மமா?

எங்கள் குலக்கொழுந்தான் அபிமன்யுவை நிராயுதபாணியாக்கி..மபிலைக்கு ஒருவராக நின்று கொண்டீர்கள்..அது தர்மமா?

பாவத்தின் மொத்த வடிவமான நீ யா தர்மத்தபைப் பற்றியும்..வீரத்தபைப் பற்றியும் பசுகிறாய்? என்றவாறு பீமன் அவனை எட்டிக் காலால் உதைத்துக் காலை அவன் தலையின் மீது வதைத்து அழுத்தினான்..

ஆனால் தருமர் பீமனின் இச்சயெலை விரும்பவில்லை..வீழ்ந்து கிடப்பவன் தலையில் காலை வதைத்து அழுத்துதல் தர்மம் அன்று'என பீமனைக் கண்டித்தார்..பலராமனும் பீமனைக் கண்டித்தார்..

ஆனால்..துரியோதனன் தன் தவறுகளுக்கு வருந்தவில்லை..உலகலொம் ஒரு குடகைக் கீழ் ஆண்ட வீரமும், சத்திரிய தர்மத்தின் படி போர்க்களத்தில் போரிட்ட பெருமிதமும் தனென்ற உயிர் துறப்பனே என்றான்..

பின்னர்..கண்ணன்..அர்ச்சுனனை தரேில் உள்ளக் கருவிகளை எடுத்துக் கொண்டு தரேில் இருந்து இறங்கச் சொன்னார்..அவர்கள் இறங்கியதும்..தரே பற்றியெறிந்தது.. உடன் கண்ணன் 'பீஷ்மர், துரோணர், கர்ணன் ஆகியோர் சலுத்திய அம்புகளால் முன்னமே தரே எரிந்திருக்கும்..நான் அதில் இருந்ததால் அழிவு ஏற்படவில்லை..நான் இறங்கியதும்..அம்பு தாக்கிய வபைத்தால் தரே எரிந்து விட்டது' என்றார்..பாண்டவர்கள் கண்ணனை வணங்கி நன்றி கபறினர்..

திருதிராட்டினனும்..காந்தாரிகும் கண்ணன் ஆறுதல் கபறினார்..!உங்கள் துயரத்திற்கு துரியோதனனே காரணம்..அவன் சன்றோர்களின் அறிவுரையை ஏற்கவில்லை..தான்'என்னும் ஆணவத்தால் அழிந்தான்..அவனால் பாண்டவர்கள் பட்ட

Written by Administrator
 Sunday, 27 January 2013 03:10

கஷ்டத்தை சமீபத்தில் மாளாது.காந்தாரி ஒருமுறை உன் மகன் துரியோதனனிடம் நீ என்ன கபறினாய் "மகனே..தரம் எங்கு உண்டோ அங்கு வறெறி உண்டு" என்றாயே...அஃது அப்படியே நிறைவேறியது.எல்லாம் விதி.எனவே பாண்டவர்களிடம் கோபம் கொள்ள வேண்டாம்.' என்ற கண்ணபிரானின் அறிவுரையைக் கேட்ட காந்தாரி சற்று ஆறுதல் அடைந்தாள்.கண்ணன் பின் பாண்டவர்கள் இருக்குமிடம் சென்றார்.

77-0000000000000000 0000 000000

தொடக்கம் முறிந்ததால் நகர முடியாது துரியோதனன் துயரமுற்றான்.தான் அணு அணுவாக சத்தெழுத்துக் கொண்டிருப்பதை அறிந்தான்.அப்போது கிருபர்,கிருதவர்மா,அஸ்வத்தாமா ஆகியோர் அவனைக் கண்டு வதேனைப் பட்டனர்...அவனுக்கு ஆறுதல் கபறும் வகையில் பொழுது விடிவதற்குள் பாண்டவர்களை கொண்டு வருவனே என அஸ்வத்தாமன் கபறினான்.சாகும் நிலையில் இருந்தும் துரியோதனன் மனம் மாறவில்லை.அஸ்வத்தாமனுக்கு ஆசி வழங்கி அவனை தளபதி ஆக்கினான்.

பாண்டவர் பாசறை நோக்கிச் சென்ற மபிவரும் ஒரு ஆலமரத்தடியில் அமர்ந்தனர்.அந்த மரத்தில் இருந்த பல காகங்களை ஒரு கோட்டான் கொன்றதை அஸ்வத்தாமன் கவனித்தான்.அதுபோல உறங்கிக் கொண்டிருக்கும் பாண்டவர்களையும்..பாஞ்சாலியையும் கொல்ல வேண்டும் எனக் கருதினான்.ஆனால் கிருபர் அதிட்டத்தை ஏற்கவில்லை.

ஆனால் அஸ்வத்தாமன் பாண்டவர் பாசறையில் நுழைந்தான்.அனைவரும் உறங்கிக் கொண்டிருந்தனர்.அவன் திரௌபதியும் புதல்வர்களான உபபாண்டவர்களைக் கொன்றான்,தன் தந்தையைக் கொன்ற திருஷ்டத்துய்மனைக் கொன்றான்.சிகண்டியையும் கொன்றான்.அப்போது பாண்டவர்களும்,கண்ணனும் அங்கு இல்லை.அஸ்வத்தாமன் சயல அறிந்த துரியோதனன் மகிழ்ந்தான்.பின் அவன் உயிர் பிரிந்தது.வாழ்நாளில் ஒரு கணம் கபிட அவன் தன் சயலுக்கு வருந்தவில்லை.

சயதி அறிந்து பாண்டவர்கள் அதிர்ச்சி அடைந்தனர்.தன் மனைத்தர்கள் மாண்டு கிடப்பதைக் கண்ட பாஞ்சாலி மயங்கினாள்.அஸ்வத்தாமனையாராலும் கொல்ல முடியாது என அவள் அறிவாள்.'அவன் தலையில் அணிந்திருக்கும் மணியைக் கவர்ந்து அவனை அவமானப் படுத்த வேண்டும்..இல்லையேல் பட்டினி கிடந்து இறப்பனே' என சபுளரத்தாள்.

உடன் பீமன் தரேில் ஏறி கிளம்பினான்.

அவனை எளிதில் பிபிக்க முடியாது என்பதால் கண்ணன் அரச்சுனனை அழைத்துக் கொண்டு கிளம்பினார்.கங்கைக் கரையில் முனிவர்களோடு முனிவராக வியாசரூடன் இருந்த அஸ்வத்தாமனைக் கண்டனர்.பீமன் அவன் மீது பல அம்புகளை சலுத்தினான்.அஸ்வத்தாமன் பிரமாஸ்திரத்தை சலுத்த..அரச்சுனனும் பிரமாஸ்திரத்தை சலுத்தினான்.இரண்டும் மதேதுமாயின் உலகம் அழியும் என அறிந்த வியாசரூம்,நாரதரூம் உலகைக் காக்க நினதை தனர். அவர்கள் கட்டளகைக் பணிந்த அரச்சுனன் பிரமாஸ்திரத்தை திரும்ப அழைத்துக் கொண்டான்.

ஆனால் அஸ்வத்தாமனுக்கு..திரும்ப அழைத்துக் கொள்ளும் ஆற்றல் இல்லை.அந்த அஸ்வத்தாமன் ஏதனும் ஒரு இலககை அழித்ததே தீரம்.அஸ்வத்தாமன் பாண்டவர்

Written by Administrator
Sunday, 27 January 2013 03:10

வம்சத்தயைபே பண டளோடூ ஒழிக் க எண்ணி'பாண்டவர் மனவையர்களின் கர்ப்பத்தில் இருந்த சிசுக்கள் அனதைதும் அழியட்டும்;' என அந்த அஸ்திரத்திற்கு இலக்கு நிர்ணயித்தான் .ஆனால் கண்ணனின் அரூளால் உத்திரயின் கரு காப்பாற்றப்பட்டது.

சிசுக்களை அழித்த அஸ்வத்தாமனை கண்ணன் பழித்தார் .தலையில் இருந்த மணியை வியாசர் தரூமாறு கஹ அவ்வாறே அளித்தான் .'அறிவிலியே..நீ தளூழூநயோல பீ பிக் கப்பட்டூக் காட்டில் தன்னந்தனியாய்ப்பல ஆயிரம் ஆண்டுகள் தவிப்பாயாக' என்று அஸ்வத்தாமனை சபித்தார் வியாசர் .

உத்தரயின் கருவில் உள்ள கழந்தை நல்லபடியே பிறந்து பரீட்சித் என்னும் பெயரூடன் இந்நில உலகை ஆளூவான் என்றும் கஹினார் .சாப்பி அஸ்வத்தாமன் காட்டிற்குச் சன்றான் .பாசறகைக்குத் திரூம்பிய கண்ணனும் ,பீ மனும் ,அர்ச்சுனனும் திரளபுதியிடம் அஸ்வத்தாமனின் மணியைக் கொடுத்தூ ஆறுதல் கஹினார் . (சளபத்திக பரூவம் முற்றும்)

78-ஐய்ய்ய்ய்ய்ய்ய்ய்ய ஐய்ய்ய்ய்ய்ய்ய்ய

அஸ்தினாபுரமே தூயரக் கடலில் ஆழந்திரூந்தது.பளூரில் இறந்தவர்கள் வீடூகள் எல்லாம் தூயரத்தில் மழ்கி இருந்தது.மறை தரூ இழந்த திரூதிரூட்டிரன் ,காந்தாரி இரூவரூம் வறூற்ற மரமாய் வீழ்ந்து வதேனையில் தூபித்தனர் .விதூரர் அவர்களுக் கு ஆறுதல் கஹினார் .இவை உலக மக்களுக் கு உரதைத் தபளூன் மளூழிகளாக எண்ணலாம் .

விதூரர் - 'யாரூக் குத்தான் மரணமில்லை.மரணத்திற்கு வயது வரம்பு கிடயயாது.மரணம் எந்த வயதில் வணூட்டுமானாலும் நிகழலாம் .பளூரக் களத்தில் ..பளூரில் ஈடூபடூவளூர் பிழபைப்பதும் உண்டூ..வீட்டில் பலத்த பாதுகாப்பளூடு இரூப்பவர் இறப்பதும் உண்டூ.பழயை உடயைநீக்கிவிட்டு புதிய உடயை உடூத்தூவதூ பளூல உயிர்கள் இந்த உடலை விட்டு வினபைப்பி வறூறு உடலை எடூத்தூக் களூக் கிறதூ. வினபை பயன் யாரயூம் விடாது பற்றும் தன்மை உடயைதூ.நாம் விதகைக் கும் விதமை மளூபைப்பதூ பளூல நாம் சயெத் வினபை பயன் நம்மை வந்து அடயூம் .

மலூம் அவர் கஹுகிறார் ..ஓரூவன் ஓரூ களூபிய காட்டை அடரைத்தான் .அங்கூ சிங்கம் ,புலி மூதலிய களூபிய விலங்குகள் அவனைத் தூரத்தின .அவன் தப்பித்தூ ஓடினான் .ஓட..ஓட..ஓரூ புலி அவனைத் தூரத்தியதூ.விரரைத் தூ அவன் ஓரூ மரத்தின் மீதூ ஏறும் பளூது தவறிப் பாழூங் கிணற்றில் வீழ்ந்தான் .பாதிக் கிணற்றில் களூபிகளபை பற்றிக் களூண்டூ தலகைக் கழாகத் தளூங்கினான் .கிணற்றுக் கடியில் இரூந்த கரூம் பாம்பூ சீறியதூ.கிணற்றுக் கரூகில் இரூண்டூ மூகமூம் ஆறு களூம்பூகளூம் பனூரினூண்டூ காலகளூம் உடயை யானை ஒன்று பயங்கரமாகச் சூற்றித் திரிந்ததூ.ஆதூரவாகப் பிடித்தூக் களூண்டிரூந்த களூபிகளகூரூப்பும் , வளூளயூமான இரூண்டூ எலிகள் கடித்தூக் களூண்டிரூக் கின்றன .அப்பளூது மரத்திலிரூந்த தனூக் கட்டிலிரூந்து தனூக் சளூட்டூ சளூட்டாகத் ..தூளித் தூளியாகச் சிந்தியதூ.அவனூ தன்னசைச் சழ்ந்திரூக் கும் ..புலி,பாழூங் கிணற்று,யானை,பாம்பூ,எலிகள் ஆகிய ஆபத்தூகளூனை மறந்து சிந்தும் தனூக் தூளியசைச் சூவதைத் திரூந்தான் .அந்த ஆபத்திலும் உயிர் வாழ்க்கயை விரூம்பினான் ..
என்ற விதூரர் இந்த உரூவகத் தமை மலூம் விளக்கினார் ..

மனிதன் சன்றடரைத் தகாடூதான் சம்சார வாழ்க்கை.நயூய்கள் தாம் களூபிய விலங்குகள் .தூரத்தி வந்த புலிதான் யமன் .ஏற மூயன்ற மரம் தான் மூக்தி.நரகம் தான்

Written by Administrator
 Sunday, 27 January 2013 03:10

பாழுவங்கிணற்று.பற்றி பிடித்த கொடிகள் தாம் ஆசையும், பற்றும்.யானையின் இராமுகங்கள் அயணங்கள் (தகஷிணாயனம்,உததராயணம்).ஆறும் கொம்புகள் ஆறும் பரவங்கள்.பன்னிரண்டு கால்கள் பன்னிரண்டு மாதங்கள்.வரூடமே யானை.காலபாசம் தான் கருநாகம்.கொடிகளைக் கடிக்கும் கருப்பு,வள்ளை எலிகள் இரவூபகல்கள்.அவனை மனிதனின் வாழ்நாளை கற்றுத்தூக் கொண்டே இரூக்கின்றன.அவன் பறுகின்ற தனே துளி பன்னிற இன்பமே இந்த உலக வாழ்வு.எனவே ஓவ்வொரு வினாடியும் நமது வாழ்நாள் கற்றுத்தூக் கொண்டே வருகிறது என்பதை உணர வேண்டும்.இறுதியில் மரணம் என்பது யாவராலும் தவிர்க்க முடியாததாகும்!
 என நாளும் நாளும் மனிதன் சாகின்றான் என்பதை விதூரர் தள்ளிவாக விளக்கினார்.

79-0000000000 00000000 00000

வியாசரூம்..திருதிராட்டிரனூக்கூ ஆறூதல் க஠்றினார்.ஆயினும் அவன் சினம் அடங்கவில்லை.கண்ணன் தரூமரை அறிமுகப் பட்டுத் த சாதாரணமாக தழுவிக் கொண்ட திருதிராட்டிரன்..பீ மனைத் தழுவும் ப஠ுது அறிவிழந்தான்.அவன் மனநிலையை அறிந்த திருந்த கண்ணன் பீ மனைப் ப஠ுன்ற இரூம் பாலான ஓரூ பதுமையைக் காட்டினார்.திருதிராட்டிரன் அந்த இரூம்பு பதுமையை இரூகத் தழுவி பொடியாக் கினான்.'இன்னுமா உன் வறூப்பு தீ ரவில்லை? இந்த கட்டென் ண்ணமே உன் கூலநாசம் அடையக் காரணம்' எனக் கண்ணன் க஠்ற நாணித் தலகைக் கூனிந்தவன், மனம் தள்ளிந்து பீ மன்,அர் ச சூனன்,நகூலன்,சகாதவேன் ஆகிய஠ுரை தழுவிக் கொண்டான்

பாண்டவர்கள் காந்தாரியகைக் காணச் சின்றனர்.காந்தாரியின் சினம் கண்ட வியாசர் 'நீ க஠ுபப் படுவதால் பயன் இல்லை.நீ ப஠ுரூக கூ முன் தூரிய஠ுதனனிடம் க஠்றியது எனன்..தரூமம் உள்ள இடத்தில் வறூறி நிச்சயம் என்றாய்..பாண்டவர்கள் பக்கம் தரூமம் இரூந்ததால் அவர்கள் வறூறி ப஠ுன்றனர்.அவர்களவை வாழ்த்துவாயாக..'என்றார்.

'பாண்டவர்களும் என் மக்கள் தான்..ஆயினும் பீ மன் மீ து எனக் கூக் க஠ுபம் உண்டு.நறூககடத் தூரிய஠ுதனனை த஠ுடையில் அடித்து வீழ்த்தினான்.தூச சாதனனின் ரத்தத்தைக் கூடித் தான்.இந்த க஠ுடும்களை எப்படி மன்னிப் பனே?' என்ற காந்தாரிக் கூ பீ மன் பதிலளித் தான்.

'தாயே! தூரிய஠ுதனன் எங்களுக் கூ இழதைத் த க஠ுடும்களை நீங்கள் அறிவீர்கள்.உச்சக் கட்டமாக..பா஠ு சாலியதைத் தன் த஠ுடமீ து வந்து அமரூம்படிக் க஠்றினான்.தூச சாதனன் அவளின் ஆடையைக் களைய ம஠ுறப் பட்டான்..ஆனாலும் நான் மறூக் கொண்ட சபதப் படி அவன் ரத்தத்தைக் கூடிக் கவில்லை.பல்லூக்கூம்,உதட்டூக்கூம் கீழே செல்லவில்லை ரத்தம்.அதனை உமிழ்ந்து விட்டனே.விகரணனைப் ப஠ுறூத்தவரை நான் எவ்வளவ஠ு..கட்டூக் கொண்டும் அதனை சவி சாயக் காமல் ப஠ுரிட்டு மாண்டான்' என்றான்.

பின் காந்தாரியின் அரூகில் வந்து தரூமர் வணங்கினார்.கட்டியிரூக்கூம் தூணி வழியே தரூமரின் கால் விரல்களின் நகங்களகைக் கண்டாள்.அவனை சினத் தீ யால் கருத்து விகாரம் அடந்தன.அது கண்டு அர் ச சூனன் அச்சம் கொண்டான்.பின் ஓரூவாறூ காந்தாரி சாந்தம் அடந்தாள்.

பாண்டவர்கள் பின் ப஠ுற்ற தாயான கூந்தியகைக் காணச் சின்றனர்.

வியாசரின் அரூளால் காந்தாரி இரூந்த இடத்திலிரூந்து ப஠ுரூக்களத்தகை

Written by Administrator
 Sunday, 27 January 2013 03:10

கண்டாள் .தூரியதேனன் தரமீ து மாண்டுக் கிடப்பதுக் கண்டு..கதறி அழுவாள் .கண்ணனைப் பார்த்து..உன்னால்தான் எல்லாம் ..சகலோதரர்களிடையே பிச்சலை அவ்வப்போது தடுத்து நிறுத்தியிருந்தால் பரேழிவா ஏற்பட்டிருக்காது..என்குலம் நாசம் அடந்தாற்போல உன்குலமும் நாசம் அடவைதாக' என சபித்தாள் .அவள்க்கு நல்லுணர்வு ஏற்படமாறு கண்ணன் ஆறுதல் அளித்தார் .

இறந்தவர்களுக்கு இறுதிச் சடங்குகள் செய்யும் நேரம் வர..குந்தி..கர்ணன் தன் மத்த மகன் என்ற ரகசியத்தை வெளிப்படுத்தினாள் .

பின்..முறைப்படி ஈமச் சடங்குகள் நடப்பெற்றன .

ஸ்திரீ பராவம் முற்றிற்று..அடுத்து சாந்தி பராவம் ..தருமரின் மனக்கழப்பமும் ,தெளிவும் ,பீஷ்மரின் உபதேசமும் ..அடுத்து வரும் பதிவுகளில் ..

80-0000000000 00000000

பரோக்களத்தில் ஏற்பட்ட உயிர்ச் சதேங்களை எண்ணி தருமர் சகோகமாகக் காணப்பட்டார் .சகலோதரர்களையும் ,சுற்றத்தாரையும் இழந்துபெற்ற பயன் என்ன என எங்கினார் .அர்ச்சுனனைக் கப்பிட்டு தருமர் சொல்ல ஆரம்பித்தார் .

'நாம் காட்பிலயே இருந்திருந்தால் துயரம் இருந்திருக்காது. நம் சகலோதரர்களைக் கொன்றதால் என்ன நன்மை..வனத்தில் இருந்த போது நம்மிடம் பொறுமையை இருந்தது.அடக்கம் இருந்தது,அஹிம்சை இருந்தது.இவையே தருமம் .அறிவின் மையாலும் ,ஆணவத்தினாலும் ,பொருளாசையாலும் அரசாட்சியில் உள்ள கஷ்டத்தை விரும்பி துயரத்தை அடந்தோம் .எல்லோரையும் கொண்டுவிட்டு கவேலமாக உயிர் வாழ்ந்துக் கொண்டிருக்கிறோம் .நம்மால் கொல்லப்பட்டவர்கள் மரணம் என்னும் வாயிலில் புகுந்து யமனின் மாளிகையை அடந்தது விட்டார்கள் .நன்மைகளை விரும்பும் தந்தைகள் அறிவுள்ள மக்களைப் பெற விரும்புகின்றனர் .தாய்மார்கள் விரதங்களும் , தயைவ வழிபாடுகளிலும் ஈடுபடுகின்றனர் .மகனையோ,மகளையோ பெற்று அவர்கள் நல்லபடியாக களரவத்துடனும் ,செயல்திறனுடனும் புகழூடன் வாழ்வார்களாயின் தமக்கு இம்மையிலும் ,மற்றுமையிலும் நற்பறே கிட்டும் என பெற்றோர் எண்ணுகின்றனர் .இங்கே அவர்கள் நன்முகனவாயிற்று .அவர்கள் வாழ்க்கையும் பாலவைனம் போல ஆயிற்று .அவர்களின் பிள்ளைகள் நம்மால் கொல்லப்பட்டார்கள் .அவர்கள் தாய் தந்தையர்க்கு ஆற்ற வேண்டிய கடமை நம்மால் தடுக்கப்பட்டது .

ஆசையும் , சினமும் மிக்கவர்கள் வறெறியின் பயனை அடைய முடியாது.இதில் களரவர்களும் ..நாமும் ஒன்றுதான் .இந்த பிமியின் பயனை அவர்களால் அனுபவிக்க முடியவில்லை.ஆசையைப்பட்ட நம்மால் மட்டும் இதன் பயனை அனுபவிக்க முடியுமா?எண்ணிப்பார்த்தால் தூரியதேனனால் அலகைக் கழிக்கப்பட்ட நாமே இந்த உலகின் அழிவுக்கும் காரணமானோம் .நம்மிடம் பகைக் கொண்ட நம்மை அழிப்பதே அவன் லட்சியமாக இருந்தது.நமது பெருமையைக் கண்டு பொறாமலை கொண்ட அவன் உடல் வெளுத்துக் காணப்பட்டான் .இதே சகலுயிதே திருதிராட்பிரனிடம் சொல்லி இருக்கிறான் .தூரியதேனன் மீது கொண்ட பாசத்தால் யார் பசேசையும் கடைகாமல் தூரியதேனன் மனம் போனபிபோக வழிவிட்டார் .பீஷ்மரின் பசேசையும் விதுரரூடையை பசேசையும் களோமல் மகனின் மனம் போல செயல்பட்டார் .

Written by Administrator
 Sunday, 27 January 2013 03:10

கடெட்ட புத்தியுள்ள துரியதோதனன் பழிபட சயெல் புரிந்து உடன் பிறந்தவர்களாகக் கொல்வித்தான். தாய், தந்தையரைச் சோகத்தில் ஆழ்த்தினான். கண்ணனை கட்டுஞ்சொற்களால் ஏசினான்.

யார் செய்த பாவமோ.. நாடும் அழிந்தது. பல்லாயிரம் வீரர்கள் மடிந்ததும்.. நம்களோபம் அகன்றது. ஆனால் இப்போது சோகம் வாள் கொண்டு பிளக்கிறது. நாம் செய்த பாவம்தான்.. சகோதரர்கள் அழிவுக்குக் காரணமோ என அஞ்சுகிறேன். இந்தப் பாவம் தவத்தினால் போக்கக் கூடியது என ஆகமங்கள் கூறுகின்றன. ஆதலால் நான் தவக்களோபம் பிண்டம் காட்டிற்சுச் செல்ல விரும்புகிறேன். இல்லறத்தில் இருந்துக் கொண்டு நாம் செய்யும் செயல்கள் மீண்டும் பிறப்பு, இறப்புக் காரணம் என அறநில்கள் கூறுகின்றன. ஆகவே சுக துகக் கங்களதை துறந்து சோகமில்லா ஓரிடத்தை நாடிச் செல்ல விழுகிறேன். தவம் ஒன்றே நம் பாவங்களை சூட்டரிக் கும் என உணர்கிறேன். ஆகவே அரச்சுனா.. இந்த பிமியை நீ யே ஆட்சி செய்.. எனக்கு விடகை கொடு.. என்றார்.

81- 000000000000 00000000000000 000000

தரூமரின் மொழிகளகைக் கடெட்ட அரச்சுனன் பதில் கூற ஆரம்பித்தான்..

'சயெற்கரிய செயலமைபித்தது.. அதனால் பற்ற சலவத்தகை இழக்கக் கூடாது. உமது துயரம் என்ன விக்க வகை கிறது. பகைவரகைக் கொண்டு தரூமத்தால் கிடத்த பிமியை எப்படி விட்டுப் போவது? அஃதும் அறிவீனம். பயமும், சோம்பலும் உடையவர்க்கு ஏது அரச சலவம்? உலகில் ஒன்றும் இல்லாதவன் தான் பிச்சை எடுத்து உண்பான். அவன் முயற்சியால் சலவத்தகை பற்ற மாட்டான். மிகப் பெரிய அரச சலவத்தகை விட்டு விட்டு பிச்சை எடுத்து தவம் மறே கொள்ளப் போகிறேன் என உமது பச்சையாரணும் ஏற்றுக் கொள்வாரகளா? எல்லா நம்மகையையும் விட்டு விட்டு அறிவிலி போல் ஏன் பிச்சை எடுக்க வணேடும்? அரூம் பாடும் வறெறி கொண்ட பின் ஏன் காடும் நோக்கி செல்ல வணேடும்? ஒன்றும் இல்லாமல் இருப்பது சாதுக்களக்கு தரூமம். ஆனால் அரச தரூமம் அல்ல. அரச தரூமம் என்பது பொருளால் நடபெறுவது. அரச தரூமம் மட்டுமல்ல சாது தரூமம் கூட பொருள் இல்லாது போனால் நிலகைகூலந்தது விடும். சாதுக்கள் சாது தரூமத்தகைக் காகக் இல்லறத்தார்த்துணகை செய்வர். பொருள் இல்லையெனில் இல்லறத்தாரால் எவ்வாறு சாதுக்களக்கு உதவ முடியும். எனவகே உலகில் பொருள் இல்லாமல் பாவம் ஆகும். பலவறே வககைகளில் திரட்டப் படும் சலவமகே எல்லா நன்மகைகளும் பெருக காரணமாகிறது. அண்ணலகே.. பொருளிலிருந்து இம்மகை இன்பம் கிடகை கிறது. தரூமம் பிறக்கிறது. இறுதியில் மறூமகை இன்பமும் கிடகை கிறது.

உலக வாழ்க்கை பொருள் இல்லாது மனே மயையுறாது. பொருளற்றவனின் முயற்சி களோககால நீர் நிலகை போல் வறறிப் போகும். ஒரு பயனும் தராது. எவனிடம் பொருள் உண்டகே அவனிடம் நண்பர்கள் இருப்பார்கள். எவனிடம் பொருள் இருக்கிறதகே அவனுடன் நெருங்கிய சூற்றத்தாரர்கள் இருப்பர். எவனிடம் பொருள் இருக்கிறதகே அவனகே சிறந்த அறிஞன். அவனகே தலவகை.. ஆகவகே.. யானகைகைக் கொண்டு யானகைபிபிபு போலப் பொருளகைக் கொண்டு பொருளகை சரேக்க வணேடும். மலையிலிருந்து நதிநீர் பெருகுவதுப் போல் பொருளில் இருந்து தான் தரூமம் பெருகுகிறது. உண்மையில் உடல் இளகை தவன் இளகை தவன் அல்ல. பொருளற்றவனகே இளகை தவன் ஆவான்.

பகை அரசரின் நாட்டகைக் கவர்வது அரச நீதி. அரச வம்சத்தகை ஆராய்ந்தால் இதன் உண்மகை விளங்கும். ஒரு காலத்தில் இந்தப் பிமிதிலீ பனுடகைதகை இருந்தது. பின்

Written by Administrator
 Sunday, 27 January 2013 03:10

நகுவன் ககைக்குப் பகானது.பின் அம்ப்ரீ ஷனுடயைதாகியது.பின் மாந்தாவகக்குச் சகாந்தம் ஆனது.தற பகாது உம்மிடம் உள்ளது.எனவகே முன்னகார்களபைப் பகால அரசநீ தி உணரந்துநீ ர் ஆட்சி புகரிய வகேண்டுகமயேன்றிக் காட்டுக்குப் பகாகிறகே..என்று சகாலலக் கபிடாது' என்று அரச்சுனன் சகாலலி முடித்தான்.

82-0000000000 000000

அரச்சுனன் கபுறிய காரணங்களககடேடும் தருமர் மனம் மாறவில்லை.துறவு மறேககளள்ள இருக்குகும் தன் முடிவில் மாற்றமில்லை என்றார்.அவர் அரச்சுனனிடம்..'நான் சகாலவதகை உன் ஐம் புலன்களயையும் ஒருமுகப் படுத்தி நான் சகாலவதகை ககளை.அப்பகாது நான் சகாலவதில் உள்ள நியாயம் உனக்குப் புகரியும்.முனிவர் கள சகரே ககயைால் நான் மகேலான நிலமகையகை அடயைப் பகாகிறகே..நீ சகாலவதால் அரசாட்சியகை நான் மறே ககளள்ளப் பகாவதில்லை.நான் காட்டுக்குச் சகெல்லப் பகாவது உறுதி.கானகம் சகென்று கடுந்தவம் இருக்கப் பகாவது உறுதி.தவிரக்க இயலாது.உலகப் பற்று நீ ந்கி முனிவர் களுடன் கபிடி ஆதம் சிந்தனையில் திளபைப்பகே..உடலகை சாததிரப்படி உண்ணாவிரதத்தால் இளகைக்ச சய்வகே..இரண்டுகவகேயும் நீ ராடுவகே..காட்பில் உள்ள பறவகை,விலங்குகளின் இனிய ஓலிகளகை ககடேடும் மகிழ்வகே..தவம் சய்வகே..மறே ககளள்ளும் சாததிர விதிப்படி பின் பற்று்வகே..விரப்புக,வறறுப்புக,இன்பதுன்பம்,மான அவமானம் ஆகியவற்றிலிருந்து விலகி எப்பகாதும் தியானத்தில் இருப்பகே..எனக்கு இனி நண்பரும் இல்லகை..பகவைவரும் இல்லகை.

வாள்ககாண்டுக ஒருவர் ககையகை அறுத்தாலும் சரி,சந்தனத்தால் ஒருவர் அபிசகேம சய்வதாலும் சரி இருவரககும்மகே தீ ந்ககையகே, நன் மகையகையகே நினகைக மாட்டகே..இவ்வளவு நாள் இந்த புகத்தி இல்லாமல்தான் சககாதரர்களகை ககான்றகே..பிறப்புக,இறப்புக,மப்புக,நகயே,வகேதனகை இவகைகளால் பீடிககப் படும் மனித வாழ்க்கையில் ஒரு பயனும் இல்லகை.நிலையில்லா உலகில் தகேன்றும் அறப்ப ஆசகைகளால் ஒரு அரசன் மற்ற அரசனகை ககாலகிறான்.இவ்வளவு நாட்கள் அறிவு தகெளிவற்றுக் கிடந்தநான் இப்பகாது தகெளிந்த ஞானத்தகடன் ஒரு முடிவிறகுகு வந்துகு விட்டகே..என்றும் நிலகைத்து நிறக்க கபிடிய முக்தியகை அடயைத்தகுணரிந்து விட்டகே' என்றார்.

பீ மன் சத்திரியர் துறவு மறே ககளள்ளக் கபிடாது என்றும் தருமர் அரசாட்சியகை மறே ககளள்ள வகேண்டுகம் என்றும் வறறுபுகத்திக் கபுறியவகை அடுத்த பதிவில்...

83-000000-000000000000 00000000000 0000000000

பீ மன் தருமரபைப் பார்த்துகு நீ ந்ககள் உண்மகையகை சரியாக புகரிந்துக் ககளள்ளவில்லை..ராஜ தரமத்தகையகே ககாச்சகைப் படுத்துகுகிறீ ர்.ராஜ தருமத்தில் உங்களுக்குகு ஏன் அருவறறுப்புக? இப்படிநீ ந்ககள் சகாலவீ ர்ககள் எனத்தகெரிந்திருந்தால்..நாங்கள் பகாரே க்கருவிகளகையகே எடுத்திருக்க மாட்டகே..யாரகையும் ககான்றிருக்க மாட்டகே..இந்தப் பகாரே நகந் திராது.காலமகெல்லாம் நாம் பிச்சகை எடுத்திருப்பகே..இவ்வாலகுகு வலிமகையகை எவர்களகுககே சகாந்தம் என மகேலகே கபுறியுள்ளனர்.நம் ம பகவைர்களகைத் தரும நகறிப்படி ககான்றகே..வறறு பகெறற நாட்டகை அனுப்பித்தல்தான் முறகை.

Written by Administrator
 Sunday, 27 January 2013 03:10

பெரிய மரத்தில் ஏறி அரும்பாடும்பட்டு கண்ணாந்த தனையைப் பரகாது..மரணம் அடவைது போல இருக்கிறது உமது சயெல் .பகவைனகைக் கொண்டுவிட்டது..தற்கொலை சயெதுக் கொல்வது போல இருக்கிறது உங்க சயெல் .உம்மசைச் சொல்லிக் குற்றமில்லை.மந்த புத்தியுள்ள உங்கள் பசைசகைக் கேட்ட நாங்கள் தான் நிந்திக்கத் தக்கவர்கள் .ஆற்றல் மிக்கவர்களும் கல்வியில் சிறந்தவர்களும் சீரிய சிந்தனை மிக்கவர்களான நாங்கள் ஆற்றல் அற்றவர்களைப் போல ஆண்மை அற்ற உம்முடைய சொற்களாகக் கூட்டுப்பட்டுக் கிடக்கின்றோம் .துறவா என்பது மதுமகைக் காலத்தில் நிகழ்வது..கஷத்திரியர்கள் துறவா மறே கொள்வதை மலேரே விரும்புவதில்லை.பரேக்களமே அவர்கள் மோட்ச உலகம் .

உண்மை இவ்வாறு இருக்க உமது சயெல் கஷத்திரிய தருமத்தை நிந்திப்பது போல இருக்கிறது.பொருளற்றவர்களே துறவறத்தலை நாடாவர் .துறவா மறே கொள்பவர்கள் மலேமும் பிறர் துன்பத்தலை சும்பத்தில்லை தமது சூற்றம் ,விரும்பினர் ,ரிஷிகள் இவர்களைக் கவனிக்காமல் காட்களில் திரிந்து சுவர்க்கம் அடைய முடியுமானால் ..காட்டிலயே பிறந்து..காட்டிலயே வளர்ந்த விலங்குகள் ஏன் சுவர்க்கம் அடையவில்லை.இரண்டுவளேநீ ராபினால் முக்திகைக் குமனெனில் ..எந்நரேமும் நீரில் கிடக்கும் மீன்கள் ஏன் முக்தியை அடையவில்லை?ஒரு பொருளிலும் பற்றற்று அசையாது நிற்பதன் மபிலம் முக்தி அடையலாம் என்றால் உயர்ந்த மலகைகளும் ..ஒங்கி வளர்ந்த மரங்களும் ஏன் முக்தி அடையவில்லை?ஒவ்வொருவரும் தன் கடமகைளையெய்ய வணேடும் .தம் கடமையை மறந்தவனுக்கு முக்தி கிடக்காது' என்றான் .

பின்மீண்டும் அரச்சுனன் தருமரபைப் பார்த்தது..!துறவறம் சிறந்ததா..இல்லறம் சிறந்ததா என்பதை அறிந்து கொள்ள முன்பு ஒரு புறாவிற்கும் ,துறவிகளும் கூட நட்பெற்ற உரையாடலைச் சான்றோர் எடுத்துக் காட்டியுள்ளனர் .நல்லகாலத்தில் பிறந்த சிலர் துறவா வாழ்க்கை மலோனது எனக் கருதித் தாய் தந்தையரையும் ,சூற்றத் தாரையும் ,பிறந்த வீட்டையையும் ,உடமகையையும் துறந்து காடும் சனெறு தவ வாழ்க்கை மறே கொண்டனர் .அவர்களிடம் கருணை கொண்ட இந்த திரன் ஒரு புறா உருவில் வந்தான் .விகசத்தலை (ஹோமம் சயெது பிறருக்குக் கொடுத்தபின் மீ தியிருக்கும் உணவு)உண்பவர்களே முக்தியடவைவர் என்றது புறா.ஆனால் அந்த துறவிகள் விகசம் என்றால் காய்கறிகள் என தவறாகப் புரிந்து கொண்டனர் .

துறவிகளும் ..தாங்கள் சரியான பாதையில் சலெவதாக மகிழ்ந்து 'பறவையே! உன் பாராட்டுக்கு நன்றி' என்றனர் .

உடன் புறா 'உங்களையெ நான் புகழவில்லை.நீங்கள் மபிடர்கள் ..நீங்கள் தளெிவு பறேச் சிலவற்றைக் கபுறுகிறேன் .நாற்கால பிராணிகளும் சிறந்தது பசு..உலகங்களில் தங்கம் சிறந்தது.ஓலிகளும் வதேம் சிறந்தது..இரண்டுகால பிராணிகளும் வதேத்தலை அறிந்தவன் சிறந்தவன் .ஒவ்வொருவனுக்கும் பிறப்பு மூதல் இறப்பு வரை பரவத்திறக்கேற்ப பல கருமங்கள் உள்ளன.தனக்குரிய கருமத்தலைச் சயெபவன் புண்ணியப் பறே பறெவான் .கூடும்பத்தில் தாய் ,தந்தையர் ,மனைவி,மக்கள் ,விரும்பினர் ஆகியோர்கைக் கவனிக்க வணேடும் .அவர்கள் உண்டபின் எஞ்சிய உணவை உண்ண வணேடும் .இந்த இல்லறக் கடமையை ஒழுங்காக நிறவைறேறிய பின்னரே தவம் பற்றிய எண்ணம் வர வணேடும் .அதன்பின் தவேகதி மூதலான கதிகளைப் பபிப்படியாகக் கடந்து இறுதியில் பிரமபதவி அடைய முடியும் .எனவே அறவரே பறேறும் இல்லறக் கடமகைளையெ மூதலில் மறே கொள்வீராக' என்று கபுறியது.

உண்மை உணர்ந்த துறவிகள் இல்லற தருமத்தை மறக்கொண்டனர். ஆதலால் உமக்குரிய அரசு தருமத்தை மறக்கொண்டு நல்லாட்சி புரிவீராக என அரசுசுனன் கபறினான்.

ஐந்தாம் பகுதி

அரசுசுனன் கபறிய காரணங்களாக கட்டுமும் தருமர் மனம் மாறவில்லை. துறவியு மறக்கொள்ள இருக்கும் தன் முடிவில் மாற்றமில்லை என்றார். அவர் அரசுசுனனிடம்.. 'நான் சொல்வதை உன் ஐயமுலன்களையும் ஒருமுகப் படுத்தி நான் சொல்வதைக் கேள். அப்போது நான் சொல்வதில் உள்ள நியாயம் உனக்குப் புரியும். முனிவர்கள் சரேக்கையால் நான் மலோன நிலமையை அடையப் போகிறேன். நீ சொல்வதால் அரசாட்சியை நான் மறக்கொள்ளப் போவதில்லை. நான் காட்டுக்குச் செல்லப் போவது உறுதி. கானகம் சென்று கட்டுந்தவம் இருக்கப் போவது உறுதி. தவிர்க்க இயலாது. உலகப் பற்று நீ நங்கி முனிவர்களிடம் கபி ஆதம் சிந்தனையில் திளைப்பேன். உடலை சாத்திரப்பி உண்ணாவிரத்தால் இளகைக் கசியவேன். இரண்டு வளையையும் நீ ராடுவேன். காட்பில் உள்ள பறவை, விலங்குகளின் இனிய ஓலிகளைக் கட்டுமனம் மகிழ்வேன். தவம் சியவரே மறக்கொள்ளும் சாத்திர விதிப்பி பின்பற்றுவேன். விருப்பு, வறறுப்பு, இன்ப துன்பம், மாண அவமானம் ஆகியவற்றிலிருந்து விலகி எப்போதும் தியானத்தில் இருப்பேன். எனக்கு இனி நண்பரும் இல்லை.. பகைவரும் இல்லை.

வாள் கொண்டு ஒருவர் கையை அறுத்தாலும் சரி, சந்தனத்தால் ஒருவர் அபிசகேம் சிய்தாலும் சரி இருவருக்கும் தேங்கியை, நன்மையை நினைக்க மாட்டேன். இவ்வளவு நாள் இந்த புத்தி இல்லாமல்தான் சுகாதாரர்களாக கொன்றேன். பிறப்பு, இறப்பு, மிப்பு, நயே, வதேனை இவகைளால் பீடிக் கப்படும் மனித வாழ்க்கையில் ஒரு பயனும் இல்லை. நிலையில்லா உலகில் தனேறும் அற்ப ஆசைகளால் ஒரு அரசன் மற்ற அரசனைக் கொல்கிறான். இவ்வளவு நாட்கள் அறிவு தெளிவற்றுக் கிடந்த நான் இப்போது தெளிந்த ஞானத்துடன் ஒரு முடிவிற்கு வந்து விட்டேன்.. என்றும் நிலைத்து நிற்கக் கபிய முக்தியை அடையத் துணிந்து விட்டேன்' என்றார்.

பீமன் சத்திரியர் துறவியு மறக்கொள்ளக் கபடாது என்றும் தருமர் அரசாட்சியை மறக்கொள்ள வேண்டும் என்றும் வற்புறுத்திக் கபறியவை அடத்த பதிவில்...

84-நகலனின் பச்சேசு

அரசுசுனனின் பச்சேசைத் தொடர்ந்து நகலன் தருமரிடம் கபறலானான்

"இல்லறக் கடமைகளை ஒழுங்காகச் சியத்தால்தான் தவேர்கள்க்கு அந்த பிறப்புக் கிடகை கிறது. இன்றும் அவர்கள்க்கு மண்ணில் வாழ்வோர் மீது உள்ள அக்கறையைப் பாருங்கள். இங்கு இருக்கும் உயிர்களின் உணவிற்காக மழையைத் தருகிறார்கள். அதுபோல உலக உயிர்கள்க்கு துண்டு சிய்ய வேண்டும். அரசுசுன்னால் கபறப்பட்ட அந்தப் பிராமணர்கள் வதே நறியகைக் கவிட்ட நாத்திகர்கள். வதேத்தில் கபறப்பட்ட இல்லறக் கடமைகளைத் துறந்து விட்டு யாரும் பிரமலகைத் தை அடைய முடியாது. இல்லற தருமம் மற்றெல்லா தருமத்தையும் விட சிறந்தது என உயர்ந்தோர் சொல்கின்றனர். இல்லறம் துறந்து காடு செல்பவன்.. வறறு

Written by Administrator
 Sunday, 27 January 2013 03:10

ஓர் சமயத்தில் வீட்டைப் பற்றி எண்ணுவானானால் அவனை விட வடேதாரி இல்லை எனலாம்.

அறவழியில் பற்ற சலவத்தபை பல யாகங்கள் மலம் தானம் செய்பவனே..உண்மையில் மனதை வளற்றவன்..அவனே உண்மையான தியாகி..இல்லற தருமம் என்னும் இத் தருமத்தில் தான் அறம்,பொருள்,இன்பம் என்னும் மலவகைப் பயனும் உண்டு.

ஆகவே..அரசே..இந்திரனுக்கு இணையான நீ ர் ராஜசபியம்,அசுவமதேம் முதலான யாகங்களைச் செய்வீ ராக..நாடெங்கும் திருடர்களால் துன்பம் அடையும் மக்களகைக் காக்காத வநே தன் சனியின் வபிவம் என பழிக்கப்படுவான்..நாட்டாட்சியை நல்ல முறையில் செயல்படுத்தாத நாம் துன்பத்ததைத் தான் அடவைமோமே தவிர ஓர் பொதும் இன்பம் அடைய மாட்டோம்.

எனவே..கிடத்த வாய்ப்பை விட்டு துறவை மறே கொள்வீ ராயின் இம்மமை மறுமலை ஆகிய இராமையும் இழந்து மலேும் துன்பம் அடைய நரேடும்..போர்க்களத்தலை நாம் வலிமையினால் வளற்றோம்..இனி நல்லாட்சி தருவது நம் கடமை ஆகும்..ஆகவே..அரசு தருமப்படி நாட்டை ஆண்டு மலோன பத்ததை அடைய வணே டிய நீ ர் இப்படிச் சோகத்தில் மலழ்குவது நன்றன்று'

இவ்வாறு நகுலன் தன் கருத்தகை கபற..அவனதைத் தொடர்ந்து சகாதவேன் கபறலானான்.

85- 0000000000, 0000000000 0000000000 000000000000

நகுலனின் பசேசுத் துறவறத்தில் உள்ள துன்பத்தலை விவரிக் கவும், அரசரின் கடமையை நினைவுபடுத்துவதாகவும் அமைய சகாதவேன் தருமரைப் பார்த்து'எனக் குத் தாயும், தந்தையும், கார்வும் நீங்கள் தான்..உம் மீ து உள்ள பகதியால் இதலை உரகை கிறனே..தவறாயின் மனனிக் கவும்..உறறார், உறவினர், நண்பர்கள் ஆகியரையையே நண்பர்களையையே, வீட்டு முதலானவற்றையையே துறப்பது துறவு ஆகாது..இவலை எல்லாம் புறப்பொருள்கள்..புறத்துறவு உண்மதைத் துறவன்று..உள்ளத்தில் தனேற்றும் அழுக்காறு அவா வகெளி காமம் முதலிய தீய நினைவுகலதைத் துறப்பதுதான் உண்மதைத் துறவாகும்..இதனை அகத்துறவு என்பர்.

காலமெல்லாம் க்ஷத்திரிய சிந்தனையுடன் வாழ்ந்த உமக்கு எப்படி இந்த துறவு எண்ணம் வந்தது..துறவு என்பது ஆழ்ந்த சிந்தனைக்குப் பிறகே தனேற்ற வணே டும்..துக்கத்தில் தனேற்றுவது துறவாகாது..சாது தருமத்தில் சிறிது தவறு நரேினும்..அடுத்த பிறவி பரெும் துன்பம் தரும் பிறவியாகி விடும்..அப்பிறவியிலிருந்து அடுத்த துறவு நரேும் பிறவிகள் எப்படியிருக்கும் என யாரால் சொல்ல முடியும்..ஆகவே நம் முன்னரே சலல்லும் வழியிலயே நாமும் சலல்ல வணே டும்..மற்ற யுகங்களகைக் காட்டிலும் திரதோயுகம் மிகச் சிறந்த யுகமாகும்..அந்த யுகத்திலே தனேறிய அரசர்கள் இந் நில உலகில் நன்கு ஆட்சி புரிந்தனர்..தீ மையை ஒழித்து நன்மையை நிலை நிறுத்தினர்..இதலைவிட அரச தருமம் வறேனென் உண்டு..எனவே..நீரும் நம் முன்னரே சனேற்ற வழியில் நாடாள வணே டும்' என்றான்.

தம்பியரின் உரகைகள் தருமரை மாற்றவில்லை..இந்நிலையில் திரளெபதி தருமரை நகைக்கி..

உம் தம்பியர் உமது துயர் கண்டு வருந்துகின்றனர்..அவர்களகை மகிழ்ச்சி அடைய செய்ய

Written by Administrator
 Sunday, 27 January 2013 03:10

வணை டியது உமது கடமை.முன்னர் காட்டில் வாழ்ந்த பபோது தாங்கள் க஠றியது என்ன.'என் அரூமதை தம் பியரே! பொறுங்கள்..நம் துன்பங்கள் விரைவில் தீ ரும்..நாம் கொடியவனான துரியதோதனனைக் கொண்டு நாட்டமை ட்போம்.' என்று க஠றினீ ர்கள்.எனக்கு ஆறுதல் சொன்னீ ர்.அப்படிப் பசீய நீ ங்கள் தற்பபோது ஏன் எங்கள் அனைவரூக்கும் துன்பம் தரும் சொற்களகைக் க஠றுகிறீ ர்.

தரையம் இல்லாதவரால் நாட்டை ஆள முடியாது.நீ திரியா அரசர் புகழ் பறெ முடியாது.அவரது நாட்டு குடி மக்களும் நிம்மதியாக வாழ முடியாது.நல்ல அரசன் உலகில் ச஠ரிய சந்திரர்களின் ஆற்றலைப் பறெறவன்..நரூப்பு நரூங்கிய பொருளதைத் தான் சூடும்..ஆனால் அரச தண்டனையே தீ மனை எங்கிருந்தாலும் அழித்துவிடும்..உமது சினத்தீ திருதிராட்டிரனின் காலத்தையே சூட்டறெத்து விட்டது.

உலகம் த஠ங்குகையில் அரச நீ தி விழித்துக் கொண்டிருக்கும்..அப்படி நீ தி சலுத்தும அரசனைத் தவேரும் பறெற்றுவர்..அரசன் தண்டிப்பான் என்பதாலயே தீ மனை செய்வோர் அடங்கியுள்ளனர்..அரசரிடத்தில் அச்சம் இல்லையெனில் அனைத்து நாட்டு நன்மைகளும் சிதறிப் போகும்..கூற்றம் செய்பவர் தப்பிக்க முடியாது என்ற அச்சம் ஓவ்வொருத்தர் உள்ளத்திலும் இருக்க வேண்டும்..இந்த உணர்வு அல்லாதார் தண்டிக்கப் படுவர்.

தரூமத்தை விட்டு விலகியதால் தான் திருதிராட்டினனின் புதல்வர்கள் கொல்லப்பட்டனர்..அதனால் நீ ர் வருந்த வேண்டாம்..தீ யவர்களை தண்டிப்பதும்..நல்லவர்களைக் காப்பதும் ,பறெர்க்களத்திலிருந்து ஓடாமல் இருப்பதும் முக்கிய தரூமங்கள் ஆகும்..இந்த நாட்டை ஆளும் உரிமையை யாரிடமும் யாசித்துப் பறெவில்லை.

கூந்திதவேயார் அன்று சொன்னது என்ன 'திரிபதி உனக்கும் நல்ல காலம் வரும்..என் மகன் தரூமன் உன் துயரத்தை தீ ர்க்கப் போகிறான்..' என்றாரே..அது பொய் ஆகுமா?உலகில் உள்ள பணைகள் அனைவரினும் நான்கீ ழானவள்..திருதிராட்டிரனின் மகன்களால் அடந்த அவமானத்தைத் தாங்கிக் கொண்டு இன்னும் உயிருடன் இருக்கின்றனே..இதனைவிடக் கீ ழ்மனை என்ன இருக்கப் போகிறது..அந்த மா பாவிகளைக் கொன்றதில் என்ன தவறு.

தற்கொலை செய்து கொள்பவன் ,தன் பொருளை அழிப்பவன்..உறவினனைக் கொல்பவன் ,விஷம் வளைப்பவன் ,காரணமின்றி பிறரைக் கொல்பவன் ,பிறன் மனவையினை இழப்பவன் ஆகிய இந்த அறவரூம் ஆதாயிகள் எனப்படுவர்..இவர்களைக் கொல்வது கொலைக் கூற்றமாகாது..என்று பிரம தவேர் பாரக் கவரிடம் சொன்னதை மறந்து விட்டீ ரா? அரசவையில் என்னை இழுத்து வந்து மானபங்கம் செய்த பாவிகளைக் கொன்றது கூற்றமல்ல..அதற்கான தண்ட நீ தியை சலுத்திய நீ ர்களேழகளைப் போல் நடந்துக் கொள்ளக் க஠டாது..கவலையை விட்டொழித்துத் தம் பியரூடன் நல்லாட்சி செய்வீ ராக..'' என்று அரச நீ தியை நனைவுப் படுத்தினாள்.

86-000000000000 000000000 00000000000 0000000000

அண்ணலே! தீ யறே அடக்கி மக்களைக் காப்பது அரச நீ தியாகும்..மன்னன் உறங்கினாலும் அரச நீ தி எப்பபோதும் விழித்துக் கொண்டே இருக்கும்..அறம் , பொருள் ,இன்பம் ஆகியவற்றைக் காப்பது அரச நீ தியாகும்..மக்களில் சிலர் மன்னன்

Written by Administrator
 Sunday, 27 January 2013 03:10

தண்டிப்பான் என்றே தவறு செய்யாமல் இருக்கிறார்கள். சிலர் மரண தண்டனைக்குப் பயந்தும், சத்தெத பிறகு நரகம் போக வேண்டியிருக்கும் எனப் பயந்தும் கூற்றம் புரியாமல் இருக்கின்றனர். அரசு தண்டனை என்பது சிங்களோலின் ஒரு பகுதி என்பதை மறக்கக் கூடாது. தண்டனைக்குப் பயந்துதான் ஒருவர் ஒருவர் துன்புறுத்தாது உள்ளனர். கூற்றத்திற்கு சரியான தண்டனை வழங்காவிடின்.. உலகம் காரிருளில் மிழக்கிவிடும். அடங்காமல் இருப்பவரை அடக்குவதும்.. தவறு செய்பவரைத் தண்டிப்பதும் நீதியாகும். கொடியவர்களைக் கொல்லத் துணியாத வேந்தனாகும் புகழும் இல்லலை.. சிலைவமும் இல்லலை.

விருத்தன் என்னும் அசுரனைக் கொன்றுதான் இந்திரன் மகநேதிரன் ஆனான். பிற உயிரைக் கொல்லாமல் எந்த பிராணியும் உயிரோடு இருப்பதில்லை. கீரி எலியைக் கொண்டு தின்கிறது. கீரியைப் பின்பைக் கொல்கிறது.. பின்பையை நாய் கொல்கிறது, நாயைப் புலி கொல்கிறது. புலிகளையும் பிறவற்றையும் மனிதன் கொல்கிறான். இப்படி ஒவ்வொரு உயிரும் பிற உயிரின் உணவாகின்றது.

உயிரினங்களின் படபின்பின் ரகசியத்தைப் புரிந்துக் கொள்ளுங்கள். எல்லா உயிர்களும் ஒவ்வொரு தன்மையுடன் படகைக் கப்பட்டுள்ளன. நான்குவகை வருணத்தவரின் வாழ்வு நிலையைப் புரிந்துக் கொள்ளுங்கள். கஷத்திரியர்களின் தன்மையுடன் நடந்துக் கொள்ளுங்கள். கஷத்திரியன் அறிவின் மையால் சினத்தையும் மகிழ்ச்சியையும் துறந்து காட்டு சின்று கட்டுந்தவம் புரிந்தாலும் காய், கிழங்குகள் இன்றி காலம் தள்ள முடியாது. நீரிலும், பிமியிலும், பழங்களிலும் பல உயிர்கள் இருக்கின்றன. நாம்கண் இமத்தைலால் உயிர் இழக்கத் தக்க நுண் உயிர்கள் காற்றில் ஏராளமாக இருக்கின்றன. உலகில் அவற்றைக் கொல்லாமல் யார் இருக்கின்றனர்.

ஆகவே உயிர்க்கொலை என்பது நடப்பெற்றுக் கொண்டிருக்கிறது. அரசனாக இருப்பவன் சில கொலைகளைச் செய்தே ஆக வேண்டும். இல்லையெனில் பகைவர்களை அடக்க முடியாது. அது மட்டுமின்றி, சரியான தண்டனை இல்லையெனில்.. யாரும் கல்வி கற்க மாட்டார்கள். வண்டியில் கடைய மாடுகள் கட்ட தண்டனை இல்லாவிடின் வண்டியை இழக்காது. பகைவரை அழிக்கும் திறன் உள்ள நாட்டில் தான் பொய்யும், திருட்டும், வஞ்சனையும் இருக்க வழியில்லை. ஆகவே.. ஐயோ.. கொலை நேர்ந்து விட்டதே என புலம்புவதில் பயன் இல்லை. பசுக்கட்டத்தகைக் கொல்லவரும் புலியை கொல்வது பாவம் என்றால் பசுக்களைக் காப்பாற்ற முடியாது. இங்கு புலியைக் கொல்லுதல் நியாயம் ஆகிறது.. அதுவே தருமம். கொல்லத் தகாத உயிர்களைத் தான் கொல்லக் கூடாது. கொல்லத் தகுந்ததைக் கொன்றே தீர வேண்டும். அதுபோல அழிக்க வரும் அரசனை அழிப்பது அரசு நீதி ஆகும். எனவே இந்தப் பகைவரின் அழிவுக் குறித்துச் சோகப்பட வேண்டாம். தரும நீதி இதுவென உணர்ந்து அரசாட்சிமறே கொள்ளுங்கள்'' என்று தருமரிடம் கறிவிட்டு அமரந்தான் அரசுசுன்னன்.

87-000000 00000000 0000 0000000000

அரசுசுன்னின் பச்சைக் கட்டையும்.. உற்சாகமானான் பீமன். அவன் தருமரை நோக்கி 'உம்மை விட அரசு நீதி உணர்ந்தார் யாவரும் இலர். உங்களிடமிருந்தே நாங்கள் அனாதை து நீதியும் கற்றோம். ஆயினும் அவற்றை எங்களால் கடைபிடிக்க இயலவில்லை. ஆனால்.. எல்லாம் உணர்ந்த நீங்கள் இப்போது ஏன் தடுமாறுகிறீர்கள்? நீங்கள் ஏன் சாதாரண மனிதரைப் போல சோகத்துடன் உள்ளீர்.

உலகில் நல்லது, கட்டத்து அனாதையும் நீர் அறிவீர். எதிர்காலம் பற்றியும் உமக்குத்

Written by Administrator
 Sunday, 27 January 2013 03:10

தரெய்யும்..ஆதலால் நான் சலால்வதலை சற்றுக் களேமும்..உலகில் உடலலைப் பற்றியும்..மனதுப் பற்றியும் இரூ வகலை நலேய் கள் உள்ளன..இவற்றில் ஓன்றிலிருந்து மற்றொன்று உரூவாகிறது..உடல் நலேயால்..மன நலேயும்..மன நலேயால் உடல் நலேயும் உண்டாகின்றன..உடல், மனம் இந்த நலேய் களலைக் குறித்து எவன் சலேகம் அடலைகின்றானல..அவன் அந்த சலேகத்தால்..துக்கத்தையும் அடலைகிறான் இந்தச் சலேகமும் துக்கமும் அவனலை ஆட்பிப் படலைக்கின்றன.

மகிழ்ச்சியில் இரூககும் மனிதர்கள்..தங்கள் அறியாமலால்..துக்கத்தை தாங்களாகவே வரவழித்துக் கலள்கிறார்கள்..அப்பிப்பிட்டவர்களலைப் பலேலவே..நீங்கள் இப்பலேது நடக்கிறீர்கள்..மிகவும் மகிழ்வுடன் இரூக்கவணேடிய நலேத்தில் துக்கத்தை அடலைந்துள்ளீர்..நாம் கடந்து வந்த பாதலலை சற்று எண்ணிப் பாரும்..நம் கண்ணலிரிலயே, வீட்டு விலக்காக ஓற்றலை ஆடலையில் இரூந்த திரலெபதியலை அவலையில் இழுத்து வந்தானலே கலடியவன்..அந்தக் கலடும்லலை எப்பி மறந்தீர்? நாட்டலவிட்டல் சலனேறூ கலட்டில் நாம் அடலைந்த வலேனலலை மறந்து விட்டீர்..அலுலூத வலசத்தில் திரலெபதியலைக் சகன் கலலால் உதலைத்தானலே..அந்தத் துயரக் கலட்சியலை எப்பி மறந்தீர்?

பீஷ்மர், துரலேணர் ஆகிய புறப் பகலலை வறெறிக் கலண்ட நீர் அகப் பகலலை வலல்ல முடியலது தலிப்பது ஏன்? இந்த மனப் பலேராட்டத்தில் விலலும், அம்பும் வலளும் உறவிலரூம் நண்பரூம் ஓன்றும் சலய் வதறகில் லலை..இம் மனத்தலை அடக்கும் முயற்சியில் நீரலே தான் ஈடும்பட வணேட்டும்..தலளிவறற கழும் பிய நிலலையில் உள்ள மனம் ஓரூ நிலலையில் நிறகலது..உமது மனப் பலேராட்டம் வீணானது..நீர் ஈனக் கவலலலை விட்டலழித்து..நீ திரலெபதியலல் அரச பாரத்தலை ஏற்பீராக! தலய் வலலத்தாலும்..திரலெபதியலல் அதிரஷ்டத்தாலும் துரியலேதனன் இனத்தலே அழிந்தான்..இனியும் சிந்திக்க என்ன உள்ளது? விதிப்பி அஸ் வமலேயாகம் சலய் வீர்..நாங்களும், கண்ணபிரானும் இரூககும் வரலை உமக்கு என்ன குறலை? 'என்றான்..

88-000000 0000000000 0000000000

பிமனூக்கு துரூமர் பதிலூரலைக் கத்தலடங்கிலனார்..

'அரசலட்சி..அரசலட்சி என அலலைகிறலயலே..நனக்கு சிந்தித்துப் பார்..இந்த உலகிலன் நிலலலைலைப் புரிந்துக் கலள..கலனக்கத்தில் வலேட்டலயலடும் வலேனூக்கு வலிறூ ஓன்றூதான்..இந்த பிமி முழூதும் அரசனாக இரூந்து ஆட்சி புரியும் மன்னனூக்கும் வலிறூ ஓன்றூ தான்..கலதல், அன்பு, சிலனம் பலேன்ற எல்லா உணர்ச்சிகளும் அப்படியலே ஓரலே தன் மலயலாக இரூக்கின்றன..ஓரூ நலளனென்..ஓரூ மலதம் என்ன..ஆயுள் முழூதும் முயன்றாலும் மனித ஆசலை நிறலைவறலேது..மகிழ்ச்சியலயும்..சலெ வத்தலயும்லே நீ பரலேதலக எண்ணூகிறலய..பலேரிட்டல் பறெற அரச பாரத்தலைச் சும்க்கவணேட்டும் என்னும் பலேரசலை உன்னிடம் உள்ளது..

இப் பலேரிய சும்லலை தலக்கி எறிந்து விட்டல் தியலகம் என்னும் துறவலை மறே கலள வலயலக..புலியானது தன் வலிறூறூக் கலக எவ்வளவூ இம் சலயில் ஈடும்படூகிறது? அதுபலேலலலே தீயவர் பலர் இம் சலயில் ஈடும்படூகின்றனர்..பலேரூள் கள் மீ தான் பற்றலை விட்டல் துறவறத்தலை மறே கலளப் பவர் சிலரலே..அறிவிலன் வறேறூபலடூ எப்பி உள்ளது பார்! இந்த பிமி முழூதும் எனக் கலே சலந் தம்..யலரூககும் பங்கூ இல்லலை என ஆட்சி சலய்யும் மன்னலை விட, அனலைத்தும் துறந்த துறவி மலேலானவர்..

அருமதைத் தம்பி..உலக இயல்பை சிந்தி..பொருள் மீது ஆசை கொள்பவன் துன்பம் அடக்கிறான் .ஆசை அற்றவன் இன்பம் அடக்கிறான் .ஆகவே நாடாள் வதும் ..தியாகமே என்ற பொய் வாதத்தை விட்டு விட்டு இவ்வூலக வாழ்க்கையை துறப்பாயாக..எல்லாப் பற்றையும் துறந்த ஜனகர் ஒருமுறை சொல்கிறார் ..'எனது செல்வம் அளவற்றது..ஆனால் எனக்கு என்று ஏதுமில்லை..ஆதலால் மிதிலை பற்றி எரிந்த போது என்னுடையது ஏதும் எரியவில்லை.பொருள் பற்று இல்லாததால் அதன் அழிவு கவலையைத் தருவதில்லை..ஞானம் என்னும் கண்ணில் நிற்பவன் ..துயரமும் மக்கள் கண்டு துயரடைய மாட்டான் .அறிவற்றவன் மலமீது இருந்தாலும் , பிமியில் இருந்தாலும் பொருளின் உண்மையைத் தன்மையை உணர மாட்டான் .ஆசையற்ற ஞானி பரமபுத்தை அடவான் ..ஞானம் அற்றவன் அதனை அடைய முடியாது' எனப் மனக்கு தரமர் கபினார் .

ஜனகருக்கும் ..அவரது மனவிக் கும் நடந்த உரையாடலை அர்ச்சுனன் தரமருக்கு சொல்ல எழுந்தான் .

89-000000 000000 000000000000

தரமரின் வரைக்கியம் பற்றி அறிந்த அர்ச்சுனன் வருத்தத்துடன் தரமரைப் பார்த்து...

நாட்டை விட்டு நீங்கி பிச்சை ஏற்கத் துணிந்த ஜனகரைப் பற்றி ஆவர் மனவை கபிரியத்தை உலகு அறியும் .பொன்னையும் , பொருளையும் , மனவை மக்களையும் , நண்பரையும் பிரிந்து ஒன்றும் இல்லாதவராய் பிச்சைத் தொழிலை மறே கொண்டவராய் திரிந்த ஜனக மாமன்னரை அவர் மனவையாரும் இல்லாத போது நொங்கி பிச்சினான் ..

'மாபெரும் அரசைத் துறந்து..ஓட்டுத்து ஒரு பிடி அரிசி எப்போது கிடக்கும் என ஏன் எதிர்ப்பார்க்கிறீர்? ஆயிரமாயிரம் விரும்பினதை உபசரித்த நீர் ஏன் இப்படி வயிறு வளர்க்க பிச்சை எடுக்கிறீர் ..உம் தாய் இப்போது மகனை இழந்து காணப்படுகிறாள் .பெற்ற தாயையும் ..உற்ற தாரத்தையும் தவிக்க விட்டு இப்பிச்சை செல்வது முறையா? அரசர் பலர் உம்மை சூற்றிச் சூற்றிப் போற்றி வழிபட்டு மகிழ்ச்சியுடன் இருந்தார்கள், அவர்களை எல்லாம் துன்பத்தில் ஆழ்த்திவிட்டு நீர் எந்த உலகை அடையப் போகிறீர் ..

நாட்டையே சோக்கக் கடலில் தள்ளிவிட்டுச் செல்லத் துணிந்த உமக்கு..நிச்சயமாக முக்தி கிடக்காது..உண்மையிலேயே நீர் சினத்தலை விட்டு விட்டீரா? துறவாக்களோலத்தின் சின்னமாக விளங்கும் இந்தத் தண்டத்தையும் ..காஷாயத்தையும் ஒருவன் பிடிக்கினால் உமக்கு சினம் வராதா? யாவற்றையும் விட்டுத் தொலத்த உமக்கு ஒரு பிடி அரிசியின் மீது மட்டும் ஆசையில்லையா?

ஒன்றை புரிந்துகொள்ளுங்கள் ..துறவிகளுக்கு உணவளிக்கும் இல்லற வாழ்வே மலோனது..அதுதான் உலகில் நிலையானது..உணவு அளிக்கும் அரசன் இல்லாவிடின் மனோசுத்தை விரும்பும் துறவிகளும் தங்கள் துறவா வாழ்க்கையில் நிலைகுலைந்து போவர் .துறவறம் சிறப்படைவதே இல்லறத்தால் தான் .உயிரானது உணவால் நிலை பெற்றுள்ளது..ஆகவே உணவு அளிப்பவன் உயிர் அளிப்பவன் ஆவான் .(உண்டி கொடுத்துதரே உயிர் கொடுத்துதரே ஆவர் .)

துறவாக்களோலத்தில் இருப்பவரும் ..உணவாக்காக இல்லறத்தாரை சார்ந்தே இருக்க வேண்டியுள்ளது..துறந்தாரே என்பவர் முற்றும் துறந்தவராய் இருக்க

வணேட்டும்..சிலவற்றை துறக்க மறந்தவராய் இருக்கக் கட்டாது.

எனவே..மூழ்த் துறவாதான் துறவிகளின் இலக்கணம்.தலையை மொட்டையடித்து, காஷாயம் பிண்டு, சிலநிலகளை கையில் ஏந்தி, திரிதண்டம்,கமண்டலம் தாங்கி இருப்பது துறவாகாது.இத்தகைய பபோலித் துறவதைத் துறந்து இல்லறத்தில் நாட்டம் கொள்வீர்.எவன் ஒருவன் ஆசையுள்ளவன் போல காணப்பட்டாலும் ..ஆசையற்றவனாக இருக்கின்றானோ, பகவரிடத்தும் ..நண்பரிடத்தும் சமமாக நடந்துக் கொள்கின்றானோ அவனே உண்மதைத் துறவி ஆவான்.அவனே உண்மையில் முக்திமார்க்கத்தில் செல்பவன்.இத்தகைய மனநிலையைப் பெற்று இல்லறத்திலே இருந்துக் கொண்டு ராஜரிஷி போல வாழ்ந்து உண்மதைத் துறவிகளடைப்போற்றி மனத்தலைவெல்வீராக'என்று ஜனகரின் மனவைகிறினாள்.

எனவே நீங்களும் உங்களது விவகேமற்ற மனநிலையிலிருந்து விடுபட்டு உயிரினங்களடைபாதுகாக்கும் முயற்சியில் ஈடுபடும்பவர்கள்.சான்றோரையும்..தவத்தோரையும் வழிபட்டு உலகை நன்முறையில் காப்பீராக.நற்கதிபெற இதுவே நன்னறி ஆகும்' என்றான் அர்ச்சுனன் தருமரை நோக்கி.

90-0000000000 00000000

அர்ச்சுனனின் சொல் கேட்ட தருமர்..அவனுக்கு தன் வரைக்கியத்தலைபுலப்படுத்தச் சொல்கிறார்..

'தம்பி..பலகோணங்களில் பார்க்கையில்..சாத்திரங்கள் முரண்பட்டதாய் தோன்றும்.ஆயினும் துறவறத்தின் மனேமையை..உண்மதைத் தன்மையை நான் அறிவனே..நீ சாத்திரத்தலைமறே போகக்காக்கப்பித்தவன்.அதனை ஆழ்ந்து நோக்காதவன்.உண்மையான சாத்திரஞானம் உள்ளவன் உன்னடைப்போல பசே மாட்டான்.உடன்பிறப்பே..இந்த அளவாவது..நீ சாத்திரத்தலை அறிந்திருப்பது கண்டு மகிழ்ச்சி.நீ ஒரு போர்வீரன்.உனக்கு இணையாக போர் புரிபவன்..உலகில் யாரும் இல்லலை.போர்க்கருவிகளை உன்னடைப்போல யாரால் அவ்வளவு அற்புதமாகப் பயன்படுத்த முடியும்?உனக்கு இணையானவன் மவுலகிலும் இல்லலை.அதற்காக நான் பெருமிதம் அடக்கிறேன்.ஆயினும் தம்பி, நீ சாத்திரம் பற்றிப் பசோதே..

செல்வம் பெரிது என்கிறாய்..அதிலும் மண்ணாள் செல்வம் யாருக்கு வாய்க்கும் என்கிறாய்.செல்வம் நிலையற்றது.இதனை உணர்ந்து தவம் மறே கொள்பவர் நிலையான முக்தி இன்பம் அடவைர்.எல்லாவற்றையும் தியாகம் செய்பவன் எனலோ..அவனே நற்கதி அடக்கிறான்.

தியாகம் என்பது நம்மிடம் உள்ள பொருட்களைப் பிறருக்கு தருவது மட்டும் அன்று.உள்ளத்தில் தோன்றும் தீய எண்ணங்கள் அனதைதும் விட்டு விடுவதும் தியாகம் தான்.நற்பண்புகளை எடுத்து உரக்கையும் ஆகமங்களக்கை கற்பவர் இந்த உண்மையை அறிவர்.

கண்களால் காணமுடியாததும்..வார்த்தைகளால் வருணிக்க முடியாததும் ஆன ஆன்மாதான் செய்யும் கர்ம வினகைக்கு ஏற்பப் பலவறோ பிறவிகளில் உழன்று வருகிறது.அஞ்ஞானத்தால் ஏற்படும்..இந்த கர்ம வினகைகளை நல்ல ஞானத்தால் அழித்து விட்டு மமோ சமார்க்கத்தில் செல்ல வணேட்டும்.தம்பி, துறவிகளால் போற்றப்பட்ட இம் முக்திய்பாதையை விட்டு..பல துன்பங்கள்க்குக் காரணமான செல்வத்தலை நீ ஏன்

Written by Administrator
Sunday, 27 January 2013 03:10

விரும்புகிறாய்? வினயைின் கௌடுமயைநை நன்கு உணர்ந்த ஆகம அறிவு
மிக் கவர்..பொருளபைப் பரெதென ஒரு நாளும் பாராட்ட மாட்டார்கள் .தருமம்
தெரிந்தவர்களோ..வரைக்கிய சிந்தை உடயைவர்களாகிப் பொருள் மீ துள்ள பற்றை அறவே
விலக்கிப் பரமபதத்தை அடகைின்றனர் .ஆகவவே, அர்ச்சுனா..இது குறித்து நீ அதிகம் பசே
வணேட்டாம்' என்று கஹி..தருமர் தன்கருத்தில் உறுதியாக இருந்தார் .

[000000 - 3 00000000 000000 00000000000000](#)